



## गुलाम की रिपोर्ट पर केंद्रीय नेतृत्व लेगा फैसला

## प्रदेश प्रभारी के सामने आई पार्टी की गुटबाजी

## राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड कांग्रेस के नवनियुक्त प्रभारी गुलाम अहमद मीर दो दिवसीय झारखंड दौरे पर पहुंचे थे। इस दौरान प्रदेश कांग्रेस की ओर से पूरी कोशिश की गई कि उनके सामने पार्टी को एकजुट दिखाया जाए। पहली बार झारखंड दौरे पर आए गुलाम अहमद मीर ने ताबडुतोड़ एक के बाद एक कई बैठकें कीं। लोकसभा चुनाव को लेकर प्रदेश नेतृत्व को कई निर्देश दिए, लेकिन इन सबके बीच भी न चाहते हुए भी नए प्रदेश कांग्रेस प्रभारी के सामने पार्टी के अंदर की गुटबाजी उजागर हो गयी। मोरहाबादी स्थित संगम गार्डन में प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर के सामने ही कई कांग्रेस नेताओं



ने नेतृत्व बदलने के लिए नारेबाजी की। पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता जगदीश प्रसाद साहू ने भी माना कि नवनियुक्त प्रदेश प्रभारी

से बहुत सारे नेताओं ने मिलकर प्रदेश अध्यक्ष को हटाने की मांग की है, लेकिन यह चुनावी वर्ष है ऐसे में आलकमान क्या फैसला

लेता है, यह प्रभारी की रिपोर्ट पर निर्भर करता है झारखंड प्रदेश कांग्रेस के महासचिव राकेश सिन्हा ने कहा कि झारखंड में

पार्टी पूरी तरह एकजुट है। प्रदेश प्रभारी पूरी तरह संतुष्ट होकर लौटे हैं। उन्होंने कहा कि कुछ लोगों के विरोध पर ज्यादा ध्यान देने की जरूरत नहीं है। राकेश सिन्हा ने कहा कि राज्य में संगठन विस्तार से लेकर लोकसभा चुनाव की तैयारियों को लेकर प्रदेश प्रभारी ने प्रदेश नेतृत्व को सराहना की है, ऐसे में चंद लोगों का विरोध मान्य नहीं रखता है झारखंड कांग्रेस की गुटबाजी अक्सर सामने आती रहती है। तीन राज्यों में कांग्रेस की हार के बाद कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष और पूर्व मंत्री बंधु तिकी ने खुलेआम यह बयान दे चुके हैं कि राज्य में पार्टी संगठन लुप्तपुंज हैं और प्रदेश नेतृत्व को बदलने की जरूरत है।

## कांग्रेस अध्यक्ष की भाजपा ...

पर हो रहे हैं जबकि एनडीए नाममात्र का रह गया है। इंडिया गठबंधन में जमीन से जुड़ी प्रमुख पार्टियां हैं, जिनके पास मजबूत कैडर, आधार और विचारधारा है। कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा, भाजपा 10 साल के अपनी सरकार की विफलताओं पर परदा डालने के लिए भावनात्मक मुद्दों को आगे कर रही है। हर मुद्दे में वे जानबूझ कर कांग्रेस को शामिल करते हैं। हमें एकजुट होकर लोगों के सामने जमीनी मुद्दों पर भाजपा के झूठ, फरेब और गलत बातों का मुहोत्तेज जवाब देना है। अब राहुल गांधी जी के नेतृत्व में 14 जनवरी से पूरव से पश्चिम तक भारत न्याय यात्रा शुरू होगी। मणिपुर से मुंबई तक 6200 किमी लंबी ये यात्रा 20 मार्च को समाप्त होगी। यात्रा 14 राज्यों और 85 जिलों से गुजरेगी और इस यात्रा से हम सामाजिक न्याय और जनता के मूल सवाल जैसे महंगाई, बेरोजगारी, किसानों और मजदूरों की बुरी हालत, अमीर-गरीब की बढ़ती खाई और जातिगत जनगणना आदि पर जन जागरण करेंगी। यह यात्रा सामाजिक न्याय के मुद्दों को राष्ट्रीय विमर्श के केंद्र में लाएगी, ऐसा हमें भरोसा है।

## गुरुग्राम में घर में घुसा तेंदुआ ...

कहा, जब मैंने तेंदुआ को देखा तो मैं बहुत डर गया। मैंने अपने छोटे बेटे को एक कमरे में खींच लिया और उसे बंद कर दिया। प्रभात की जांच से खून बह रहा था, पड़ोसियों ने तेंदुआ को डराने के लिए उस पर जो कुछ भी फेंक सकते थे फेंकना शुरू कर दिया। इसके बाद वह जानवर भाग निकला।

## राम मंदिर उद्घाटन से पहले ...

जुलूस में मुख्य रूप से भाजपा कार्यकर्ता-समर्थक पहली पंक्ति में नजर आ रहे हैं। तृणमूल का आरोप है कि भाजपा राम मंदिर वोट का प्रचार कर रही है। लोकसभा से पहले वे इस तरह से अपनी हवा बढ़ाना चाहते हैं। हालांकि, तृणमूल सिधे तौर पर जमीन पर जवाबी संदेश देने के बारे में नहीं सोच रही है। तृणमूल के कूच बिहार जिला अध्यक्ष अभिजीत दे भौमिक ने कहा, भाजपा धर्म और मॉरि को लेकर राजनीति करने की कोशिश कर रही है। हालांकि, भाजपा के कूच बिहार के महासचिव बिराज बसु बिहार ने कहा, राम मंदिर की राजनीति का इससे कोई लेना-देना नहीं है।

## सेबी अपनी जांच तीन... ..

वित्तीय स्थिति में है। अनुसंधान फर्म ने अडाणी समूह के लिए 88 प्रश्नों के साथ अपनी रिपोर्ट समाप्त की। इनमें अडाणी की अपतटीय संस्थाओं के बारे में विवरण मांगने से लेकर, अडाणी के कूच बिहार जिला अध्यक्ष अभिजीत दे भौमिक ने कहा, भाजपा धर्म और मॉरि को लेकर राजनीति करने की कोशिश कर रही है। हालांकि, भाजपा के कूच बिहार के महासचिव बिराज बसु बिहार ने कहा, राम मंदिर की राजनीति का इससे कोई लेना-देना नहीं है।

अडाणी समूह ने 400 पन्नों का खंडन प्रकाशित किया, जिसमें हिंडनबर्ग विश्लेषण को झूठ के अलावा कुछ नहीं कहा गया, जिसमें आरोप लगाया गया कि हिंडनबर्ग द्वारा विदेशी कारोबार वाले बांड और डेरिवेटिव की कमी प्रतिभूतियों की धोखाधड़ी है, और इसे भारत पर हमले के रूप में निरूपित किया गया। हिंडनबर्ग रिपोर्ट पर कायम रहे। जबकि अडाणी पोर्टर्स सहित अडाणी के कुछ व्यवसायों के शेयरों ने हाल ही में रिकॉर्ड उंचाई को छुआ है, दूसरों को अभी भी पिछले साल हुए घाटे से पूरी तरह उबरना बाकी है। ब्लूमबर्ग बिलियनेयर इंडेक्स के अनुसार, वर्तमान में लगभग 86 बिलियन डॉलर की संपत्ति के साथ, अडाणी अपने देश के मुकेश अंबानी के बाद एशिया के दूसरे सबसे अमीर आदमी हैं। उन्हें भारतीय प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के करीबी सहयोगी के रूप में भी देखा जाता है।

## पॉलिमर जो बैक्टीरिया को ...

नेतृत्व वाले सहयोग के लिए धन्यवाद, जिसने इन सूक्ष्मजीवों की झिल्ली को बाधित करके एंटीबायोटिक प्रतिरोध उत्पन्न किए बिना बैक्टीरिया को मारने में सक्षम पॉलिमर का एक नया परिवार विकसित किया है। जीवाणुरोधी पॉलिमर के साथ एक आम समस्या सेलुलर झिल्ली को लक्षित करते समय बैक्टीरिया और मानव कोशिकाओं के बीच चयनात्मकता की कमी है, माइक्रोकलडेल ने समझाया। मुख्य बात बैक्टीरिया के विकास को प्रभावी ढंग से रोकने और कई प्रकार की कोशिकाओं को अंधाधुंध तरीके से मारने के बीच सही संतुलन बनाना है। माइक्रोकलडेल अपने अणु संयोजन के लिए सही उत्प्रेरक का निर्धारण करने में अपनी टीम की सफलता में वैज्ञानिक नवाचार की बहु-विषयक प्रकृति और टेक्सास एंड एम परिसर और देश भर में समर्पित शोधकर्ताओं की उदारता को श्रेय देते हैं। मिचौडल ने कहा, इस परियोजना को बनाने में कई साल लग गए और हमारे यूएस सहयोगियों के अलावा कई समूहों की मदद के बिना यह संभव नहीं होता। उदाहरण के लिए, हमें अपने पॉलिमर की लंबाई निर्धारित करने के लिए वर्जीनिया विश्वविद्यालय में लेटेरी लैब में कुछ नमूने भेजने पड़े, जिसके लिए एक उपकरण के उपयोग की आवश्यकता थी जो देश में कुछ प्रयोगशालाओं के पास है। हम नाथन विलियम्स और डॉ. जीन-फिलिप पेलोइस यहां टेक्सास एंड एम में हैं, जिन्होंने लाल रक्त कोशिकाओं के झिल्ला विघातक के हमारे मूल्यांकन में अपनी विशेषज्ञता प्रदान की। माइक्रोकलडेल का कहना है कि टीम अब विद्यो परीक्षण में आगे बढ़ने से पहले बैक्टीरिया के झिल्ला अपने पॉलिमर की गतिविधि में सुधार करने पर ध्यान केंद्रित करेगी - विशेष रूप से, मानव कोशिकाओं बनाम बैक्टीरिया कोशिकाओं के लिए उनकी चयनात्मकता। उन्होंने कहा, हम उस रोमांचक लक्ष्य को ध्यान में रखते हुए विभिन्न प्रकार के एनालॉग्स को संक्षेपित करने की प्रक्रिया में हैं।

## कुनो नेशनल पार्क में तीन ... ..

आगमन को प्रोजेक्ट चीता के लिए जबरदस्त सफलता बताया, जो भारत के जंगल में चीता आबादी के समूहों को पेश करने के लिए 2022 में शुरू की गई एक दीर्घकालिक परियोजना है। पर्यावरण मंत्रालय ने सितंबर 2022 में - प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन के अवसर पर - नामीबिया से आठ चीतों को मध्य प्रदेश के कुनो राष्ट्रीय उद्यान में भेजा था - जहां मोदी ने खुद जानवरों का स्वागत किया था। भारत ने फरवरी 2023 में दक्षिण अफ्रीका से 12 और चीते भी आयात किए। लेकिन मार्च 2023 में कुनो में कैद में पैदा हुए छह वयस्कों और चार शावकों में से तीन की विभिन्न कारणों से मृत्यु हो गई है। शावक की मौत गर्मी और निर्जलीकरण से जुड़ी हुई है और कम से कम दो वयस्कों की मौत उनकी गर्दन के कॉलर के पास कीड़ों के संक्रमण और संक्रमण से जुड़ी है। चीता परियोजना के अधिकारियों और परियोजना का मार्गदर्शन करने वाले विशेषज्ञों ने दावा किया है कि उन्हें कुछ चीतों की मौत की आशंका थी, जो दुर्भाग्यपूर्ण होते हुए भी, परियोजना के दीर्घकालिक लक्ष्यों के लिए एक झटके के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए। चीता परियोजना दस्तावेज में परिचय के पहले वर्ष के दौरान 50 प्रतिशत चीता मृत्यु दर को भी अल्पकालिक सफलता के मानदंड के रूप में परिभाषित किया गया था। वन्यजीव जीवविज्ञानी, जो चीता परियोजना से जुड़े नहीं हैं, हालांकि, कुनो में बाड़े के भीतर कैद की लंबी अवधि को देखते हैं जो चीतों को एक संकेतक के रूप में सहन करना पड़ा है कि परियोजना योजना के अनुसार आगे नहीं बढ़ रही है जुलाई 2023 में कीड़ों के संक्रमण और संक्रमण से कम से कम दो चीतों की मौत के बाद, वन्यजीव अधिकारियों ने पहले से ही खुले जंगल में मौजूद कुछ चीतों को बाड़ वाले इलाके में वापस ले आए। कुछ चीतों को वापस जंगल में छोड़ दिया गया है, लेकिन हर बार जब वे कुनो की सीमाओं से परे भटक जाते हैं तो उन्हें वापस लाया जाता है। नाम न छपाने की शर्त पर एक वन्यजीव जीवविज्ञानी ने कहा, अगर चीते अपना अधिकंश समय कैद में बिताते हैं और बार-बार पकड़े जाते हैं, तो यह उन्हें एक स्वतंत्र जंगली बिल्ली का जीवन जीने से रोकता है।

चुनाव आते ही जातिगत समीकरण होने लगे  
सेट, कुशवाहा समाज ने भी दिखाई ताकत

## राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में चुनाव से पहले कई संगठन अपने जन आधार को साबित करने में जुटे हुए हैं। झारखंड में कुशवाहा समाज ने एकजुटता दिखाते हुए आगामी चुनाव में हंकार भरने की बात कही है। चुनाव से पहले अपनी राजनीतिक ताकत दिखाने के लिए झारखंड प्रदेश कुशवाहा समाज महासभा की तरफ बैठक के अध्यक्ष राजू महतो ने कहा कि आज की बैठक में चार बिंदुओं पर चर्चा की गई। पहली मांग यह है कि पिछड़ी जाति के अनुसूचित-1 में कुशवाहा समाज को शामिल किया जाए। वहीं, बैठक के माध्यम से कुशवाहा समाज की दूसरी मांग यह है कि पिछड़ी जाति को जनसंख्या के अनुपात के आधार पर आरक्षण दें। बैठक में कुशवाहा समाज ने तीसरी मांग करते हुए सरकार से अपील की है कि विकास का आधार कृषि को बनाया जाए।

झारखंड में रहने वाले कोइरी, काछी, शाक्य, सैनी, मौर्य, दांगी, माली, मुरई, बनाफर, मुरार जैसी जाति खुद को कुशवाहा से अलग मानती है। जबकि ये सभी जातियां कुशवाहा के घटक जाति हैं। यदि यह सभी जातियां एक हो जाएं तो आने वाले समय में झारखंड के चुनाव में यह अपने शक्ति प्रदर्शन कर सकते हैं। कुशवाहा समाज महासभा के अध्यक्ष राजू महतो ने कहा कि आज की बैठक में चार बिंदुओं पर चर्चा की गई। पहली मांग यह है कि पिछड़ी जाति के अनुसूचित-1 में कुशवाहा समाज को शामिल किया जाए। वहीं, बैठक के माध्यम से कुशवाहा समाज की दूसरी मांग यह है कि पिछड़ी जाति को जनसंख्या के अनुपात के आधार पर आरक्षण दें। बैठक में कुशवाहा समाज ने तीसरी मांग करते हुए सरकार से अपील की है कि विकास का आधार कृषि को बनाया जाए।

## राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य में सियासी हलचल के बीच सभी पार्टियां अपने अपने स्तर से तैयारी कर रही है। झारखंड मुक्ति मोर्चा से लेकर कांग्रेस, राजद में बैठकों का दौर चल रहा है। वहीं झारखंड में अपनी राजनीतिक पकड़ को मजबूत करने में जुटा जनता दल यूनाइटेड भी झारखंड के सियासी हालातों पर नजर बना कर रखा है। आगामी 6 जनवरी को झारखंड जेडीयू भी अपने कार्यकर्ताओं के साथ अहम बैठक करने जा रहा है झारखंड जेडीयू के प्रभारी सह बिहार सरकार के मंत्री अशोक चौधरी 5 जनवरी को रांची पहुंच रहे हैं, जहां वह कार्यकर्ताओं के साथ अहम बैठक करेंगे। उनके साथ सह प्रभारी व विधायक मनोज यादव भी रांची पहुंचेंगे। 6 जनवरी को झारखंड जेडीयू ने कार्यकर्ता मंथन का भी आयोजन किया है। जिसमें राज्य भर के कार्यकर्ता और सभी वरिष्ठ



नेता मौजूद रहेंगे। वहीं आगामी 21 जनवरी को झारखंड के रामगढ़ में बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का भी आगमन होना है। उसको लेकर भी कार्यकर्ताओं को अहम दिशा निर्देश दिए जाएंगे। गौरतलब है कि जिस तरह से वर्तमान में झारखंड की राजनीतिक हालात बने हुए हैं, वैसे में राजनीतिक विशेषज्ञों के द्वारा कई तरह के कयास लगाए जा रहे हैं। ऐसे में

सभी राजनीतिक पार्टियां यह नजर बना कर रखी हुई है कि यदि किसी भी तरह की स्थिति बदलती है तो क्या बेहतर कदम उठाए जा सकते हैं। जेडीयू के प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद खीरू महतो की तरफ से भी कार्यकर्ताओं को लगातार दिशा निर्देश दिए जा रहे हैं। सिर्फ राजधानी रांची ही नहीं बल्कि विभिन्न जिलों में भी कार्यकर्ताओं को अलर्ट मोड पर

रखा गया है। जिस तरह से पिछले तीन दिनों से झारखंड में सियासी हलचल दिख रही है, वैसे में झारखंड जेडीयू के प्रदेश प्रभारी सह बिहार सरकार के मंत्री अशोक चौधरी का रांची आगमन कई राजनीतिक सवाल खड़े करता है, लेकिन अब देखने वाली बात होगी कि झारखंड जेडीयू राजनीतिक हालात पर क्या ठोस कदम उठाता है।

राहुल गांधी की भारत न्याय यात्रा का रोडमैप  
तैयार, झारखंड में 804 किमी लंबी होगी यात्रा

## राष्ट्रीय खबर

रांची: कांग्रेस नेता राहुल गांधी की मणिपुर से मुंबई तक होने वाली प्रस्तावित भारत न्याय यात्रा की शुरूआत 14 जनवरी को मणिपुर से होगी। यह यात्रा मणिपुर में कुल 107 किमी लंबी होने के दौरान 4 जिलों से होकर गुजरेगी। इसके बाद नागालैंड में 257 किमी लंबी यात्रा 5 जिलों, असम में 833 किमी की यात्रा 17 जिलों, अरुणाचल प्रदेश 55 किमी लंबी यात्रा 1 जिला, मेघालय में 5 किमी लंबी यात्रा 1 जिला से होकर गुजरेगी। मेघालय के बाद यात्रा पश्चिम बंगाल में प्रवेश करेगी। पं। बंगाल में 523 किमी लंबी यात्रा 7 जिलों से होकर गुजरेगी। इसके बाद बिहार में यात्रा प्रवेश करेगी। बिहार में 7 जिलों में 425 किमी की दूरी तय करने के बाद यात्रा झारखंड में प्रवेश करेगी। झारखंड



का भारत न्याय यात्रा 804 किमी लंबी होगी जो राज्य के 24 में से 13 जिलों से होकर गुजरेगी। यात्रा कोडरमा से झारखंड में प्रवेश करेगी उसके बाद हजारीबाग, रामगढ़, रांची, खूंटी, गुमला और सिमडेगा होते हुए ओड़िशा निकल जाएगी झारखंड के बाद यात्रा

उड़ीसा 341 किमी 4 जिला, छत्तीसगढ़ 536 किमी 7 जिला, उत्तर प्रदेश 1,074 किमी 20 जिला, मध्य प्रदेश 698 किमी 9 जिला, राजस्थान 128 किमी 2 जिला, गुजरात 445 किमी 7 जिला, महाराष्ट्र 480 किमी 6 जिला की यात्रा राहुल गांधी तय

करेंगे। इस यात्रा की कुल दूरी 6,700 किमी। से ज्यादा बताई जा रही है। कुल 67 दिन दिनों तक चलने वाली इस यात्रा में 110 जिला और 100 लोकसभा के साथ 337 विधानसभाओं से होकर गुजरेगी और 20 मार्च को अपने पड़ाव पर पहुंचेगी।

सत्तारूढ़ दल के विधायकों के  
रांची से बाहर जाने पर रोक

## राष्ट्रीय खबर

रांची: मुख्यमंत्री आवास पर बुधवार शाम हुई सत्ताधारी विधायक दल की बैठक के बाद बाहर निकले सभी नेता एक स्वर से यह कहते दिखे कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन हैं और आगे भी वही मुख्यमंत्री रहेंगे। लेकिन विश्वनीय सूत्र बताते हैं कि सत्तारूढ़ दल के विधायकों-मंत्रियों को अगले कुछ दिनों तक राजधानी में ही रहने का निर्देश दिया गया है। किसी भी विधायक को अगर किसी अपरिहार्य कारणों से एक-दो दिन के लिए बाहर जाना भी हो तो वह इसकी सूचना अपने विधायक दल के नेता को जरूर दें। यह इस बात का संकेत है कि आनेवाले दिनों में झारखंड में राजनीतिक हलचल तेज ही रहेगी। बैठक के दौरान मुख्यमंत्री ने विधायकों के बीच

यह भी संदेश देने की कोशिश की कि वह प्रवर्तन निदेशालय के समान या कार्रवाई से न झुके हैं और न टूटें हैं। बैठक में मौजूद विधायकों ने ऑफ द रिकॉर्ड इसकी जानकारी देते हुए बताया कि मुख्यमंत्री ने अपने संबोधन में विधायकों से कहा कि आपका सहयोग मिलता रहा तो हम संघर्ष करते रहेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि या तो हम उनके सामने सरेंडर कर दें या फिर संघर्ष करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि उन्होंने संघर्ष का मार्ग चुना है। सूत्र बताते हैं कि सत्तारूढ़ विधायक दल की बैठक में कल्पना सोरेन के नाम पर कोई चर्चा नहीं हुई, लेकिन गांडेय से ज्ञामुमो विधायक सरफराज अहमद के इस्तोफे को लेकर यह जरूर कहा गया कि शेर के गले में घंटी किसी को तो बांधना ही था।

## राजनीति

झारखंड में सियासी हलचल के बीच बयानबाजी जारी, बाबूलाल के बयान पर मंत्री ने किया पलटवार

## विपक्ष का काम है साजिश रचना: सत्यानंद भोक्ता

## राष्ट्रीय खबर

रांची: बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष और राज्य के पहले मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने सरकार की कार्यशैली पर हमला बोलते हुए कहा है कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को एहसास हो गया है कि एक दिन उन्हें जेल जाना होगा। मीडियाकर्मियों से बात करते हुए बाबूलाल मरांडी ने कहा कि जिस तरह से मुख्यमंत्री ईडी के सात नोटिसों को नजरअंदाज कर घूम रहे हैं, उससे साफ पता चलता है कि उन्हें डर है कि उन्होंने कुछ गलत किया है और इसका परिणाम उन्हें भुगतना पड़ेगा। सरफराज अहमद के इस्तोफे को इसी प्रकरण से जोड़ते हुए बाबूलाल मरांडी ने कहा कि सब जानते हैं कि ऐसा क्यों किया गया। अगर हालात ऐसे



बने तो वे किसी गैर विधायक को मुख्यमंत्री बनाकर उपचुनाव के जरिये वह सीट जीतने की कोशिश करेंगे, लेकिन ऐसा नहीं होगा।

विपक्ष द्वारा सरकार पर लगातार किये जा रहे हमलों का जवाब देते हुए श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता कहते हैं कि विपक्ष का काम

साजिश रचना है। सत्ताधारी दल इसे विफल करके रहेगा। उन्होंने कहा कि सभी जानते हैं कि

सरकार को किस तरह से लगातार अस्थिर करने की कोशिश की जा रही है और सत्ता

पक्ष भी लगातार उनकी साजिशों को नाकाम कर रहा है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में महागठबंधन सरकार अपना पूरा कार्यकाल पूरा करेगी और देखा होगा कि किस तरह की परिस्थितियां उत्पन्न होंगी। मंत्री ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के दैदीय एजेंसी की मदद लेकर लगातार गैर भाजपा शासित सरकार को अस्थिर करने की कोशिश कर रही है, झारखंड भी इससे अछूता नहीं है। यहां हेमंत सोरेन के नेतृत्व में सरकार बनने के बाद से लगातार सरकार गिरने की अफवाहें उड़ती रही हैं और हर बार हम विपक्ष की इस अफवाह का जवाब देने में सफल रहे हैं।

**पुलिस ने वारंट को भेजा जेल**

**बिक्रमगंज (रोहतास) :** पुलिस ने एक वारंट को गिरफ्तार कर जांच के उपरांत न्यायिक हिरासत में भेज दिया। दिनारा थानाध्यक्ष रौशन कुमार ने बताया कि थाना क्षेत्र के पंजरी निवासी मैनेजर राम उर्फ सत्येंद्र राम को पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर गिरफ्तार कर लिया। उन्होंने कहा कि गिरफ्तार आरोपी को विरुद्ध कोर्ट से निर्गत वारंट था।

**नहर में डूबने से युवक की मौत**

**पटना सिटी :** सुल्तानगंज और आलमगंज के बीच नहर में डूबने से युवक की मौत हो गयी। जिससे उसके परिवार में कोहराम मच गया। घटना सैदपुर नहर की है। जहाँ अंबेडकर कॉलोनी निवासी युवक रवि कुमार डूब गया। जानकारी मिलते ही नहर के दोनों तरफ लोगों की हुजूम उमड़ पड़ी। काफी मसकत के बाद डूबे रवि को बाहर निकाला और एनएमसीएच ले जाया गया। जहाँ चिकित्सक ने उसके मौत की पुष्टि की। घटना के कारण का कोई ठोस जानकारी खबर लिखे जाने तक नहीं मिली है।

**लूटकांड का उद्घेदन, दो अपराधी गिरफ्तार**

**बिक्रमगंज (रोहतास) :** अनुमंडल क्षेत्र अंतर्गत भानस ओपी थाना परिसर में अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी कुमार संजय ने प्रेस-वार्ता का आयोजन किया। जिसमें उन्होंने बताया कि 4 जनवरी को करीब 07:30 बजे सुबह अमरनाथ कुमार पिता लाला सिंह साकिम निजामपुर थाना दीदारगंज जिला पटना के द्वारा ओ०पी० अध्यक्ष भानस को सूचना दिया गया कि वे अपना पीकअप गाड़ी बीआर 01एके 8337 से जा रहे थे। उसी दौरान दो अपराधकर्मी के द्वारा एन०एच० 30 पर पंडितपुरा के पास हथियार का भय दिखाकर दो हजार रूपया लूट लिया गया। मामले में अपराधकर्मी अंकित कुमार एवं मंजी कुमार को पंडितपुरा थाना दिनारा से गिरफ्तार किया गया।

**यूट्यूबर मनीष के यहां गए मनोज तिवारी का हुआ भव्य स्वागत**



**राष्ट्रीय खबर**  
**मझौलिया, प. च. :** प्रखंड के महनवा डुमरी पंचायत में यूट्यूबर मनीष कश्यप के साथ पहुंचे भाजपा सांसद सह भोजपुरी अभिनेता मनोज तिवारी पहुंचे। जहां मनीष के समर्थकों ने फूल माला से स्वागत किया। वहीं मनीष के 9 महीने बाद जेल से गांव लौटने पर प्रशंसक काफी प्रसन्न नजर थे। इस दौरान मनोज तिवारी ने उनके मां और समर्थकों से मिलकर हर संभव न्याय दिलाने का भरोसा दिया है।

**स्वास्थ्य शिविर में मरीजों की उमड़ी भीड़**



**दावथ (रोहतास) :** प्रखंड क्षेत्र के जमसोना गांव में गुरुवार को स्वास्थ्य विभाग ने स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया। सीएचसी के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. राणा प्रताप सिंह ने बताया कि जमसोना निवासी आईपीएस अधिकारी सेवानिवृत्त डीआईजी विजय कुमार वर्मा के पिताजी के पुण्यतिथि के अवसर पर प्रत्येक वर्ष चार जनवरी को निशुल्क स्वास्थ्य शिविर व दवा वितरण किया जाता है। जिसको लेकर सिविल सर्जन डा. केएन तिवारी द्वारा प्राप्त निर्देश के आलोक में, गुरुवार को आईपीएस की उपस्थिति में स्थानीय चिकित्सक व कर्मियों द्वारा शिविर लगाया गया जिसमें लगभग 250 लोगों का जांच कर निशुल्क दवा दिया गया। मौके पर डॉ. अनवर, डॉ. देव कुमार, डॉ. प्रजा सिंह, सीएचओ मंटू कुमार, रौशन कुमार, स्वास्थ्य सेवक सुनिल कुमार सहित ग्रामीण उपस्थित थे।

# तीसरी बार राजद अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष रह चुके मो. शहाब मलिक ने दिया इस्तीफा

## मुंगेर में राजद को लगा बड़ा झटका, अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के मुंगेर जिलाध्यक्ष शहाब मलिक ने दिया इस्तीफा

**एमवाई समीकरण सिर्फ कहने को बचा है, राजद में मुसलमानों को सम्मान नहीं : शाहब मलिक**

**रंजीत विद्याथी मुंगेर :** सूबे में राजद का प्रमुख वोट बैंक मुस्लिम यादव को माना जाता है। लगातार तीसरी बार रह चुके पार्टी के मुंगेर जिले के अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष सह आई टी सी टी एम वर्कर एसोसिएशन के महामंत्री मो० शहाब मलिक पार्टी से काफी नाराज चल रहे हैं, अपनी नाराजगी पर उन्होंने पत्रकारों के सामने अपने पद से इस्तीफा देने का ऐलान किया है। शहाब मलिक ने कहा है कि वर्ष 1986 से जनता दल से राष्ट्रीय जनता दल तक के राजनीतिक सफर में जनता से मिले प्यार का बहुत आभारी हूँ उन्होंने आम जनता को नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव से लेकर विधानसभा चुनाव में संगठन की मजबूती में उनका व उनके



समर्थकों का विशेष योगदान रहा है इसके बावजूद पार्टी में मुसलमानों को सम्मान नहीं मिलता है। एमवाई समीकरण सिर्फ कहने को बचा है। सच तो यह है कि मुसलमानों को राजद में सम्मान नहीं मिल रहा है। उन्होंने आगे बताया कि राष्ट्रीय जनता दल अपने विचारधारा से भटक गई है। नीति और नियत बेईमानी की ओर जा रहा है। ऐसा प्रतीत होता है कि पार्टी के हमारे जैसे निष्ठावान कार्यकर्ताओं की जरूरत नहीं है, अपने आप को ए टू जेड की पार्टी कहने वाली राष्ट्रीय जनता दल में भेदभाव है व जाति विशेष का कब्जा है। एक वक्त दलितों, मुसलमानों के हितैषी व उनके दर्द को समझने वाले लालू प्रसाद यादव का अब दौर नहीं रहा, वर्तमान में राजद के आलाकमान तेजस्वी जी में अपने पिता लालू

बेईमानी की ओर जा रहा है। ऐसा प्रतीत होता है कि पार्टी के हमारे जैसे निष्ठावान कार्यकर्ता की जरूरत नहीं है, अपने आप को ए टू जेड की पार्टी कहने वाली राष्ट्रीय जनता दल में भेदभाव है व जाति विशेष का कब्जा है। एक वक्त दलितों, मुसलमानों के हितैषी व उनके दर्द को समझने वाले लालू प्रसाद यादव का अब दौर नहीं रहा, वर्तमान में राजद के आलाकमान तेजस्वी जी में अपने पिता लालू

जिम्मेदार नहीं हैं, दलितों, मुसलमानों, पिछड़ों व अतिपिछड़ों के हित की बात करते हैं तो वे सब बेईमानी है। शहाब मलिक ने भविष्य की योजनाओं पर आगे कहा कि बहुत जल्द मुंगेर में सवर्णों, दलितों, मुसलमानों, पिछड़ों व अतिपिछड़ों को एक सूत्र में जोड़ने के लिए एक महापंचायत सम्मेलन का आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर रामशरण यादव, टिंकू यादव, बबलू यादव, शंभू यादव सहित राजद के नेता व अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के सैकड़ों कार्यकर्ता थे।

## क्रिकेट टूर्नामेंट के पांचवा लिग मैच में अवहर की टीम ने मारी बाजी

**राष्ट्रीय खबर**  
**सुगौली, पू. च. :** प्रखंड के बटहा दुमडुमवा में आरसीसी क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित स्व. जवाहर लाल प्रसाद क्रिकेट टूर्नामेंट के पांचवा लिग मैच अवहर टीम और बेतिया टीम के बीच खेला गया। जिसमें अवहर की टीम विजयी रहा। मौके पर आगत अतिथियों ने खिलाड़ियों से परिचय पात्र कर खेल का शुभारंभ कराया। पहले बल्लेबाजी करते हुए बेतिया की टीम ने अपनी पूरी विकेट के नुकसान पर 87 रन बनाया। जिसके जवाब में उतरी अवहर की टीम निर्धारित ओवर के पहले एक विकेट के नुकसान पर जीत के लक्ष्य को पूरा कर लिया। मेन ऑफ द मैच का पुरस्कार



विजेता टीम के खिलाड़ी पुपु कुमार को दिया गया। जिन्होंने चार विकेट लिया। मौके पर स्थानीय पैक्स अध्यक्ष विनोद कुमार गुप्ता, आयोजन समिति के अभिषेक श्रीवास्तव, सुमन पटेल, बमभोली कुमार, रौशन कुमार, अंपू कुमार, हरेंद्र प्रसाद, धर्मेन्द्र कुमार, गोलू कुमार, संदीप पटेल, राजू प्रसाद, सुजन कुमार, सुजीत कुमार, राजन कुमार, राकेश कुशवाहा, मुकेश कुमार, रविश सिंह सहित बड़ी संख्या में दर्शक मौजूद थे।

## रिजर्व क्षेत्र के किसानों को नहीं मिल रहा चालान, जदयू ने एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

**स्थानीय गज्जा काश्तकारों को दरकिनार कर मिल प्रबंधन कर रहा पार्टी की कालाबाजारी : सिंह**

**राष्ट्रीय खबर**

**बगहा :** तिरुपति चीनी मिल के द्वारा स्थानीय किसानों को पच्ची न देकर बाहरी क्षेत्र के किसानों को पच्ची दिया जा रहा है। जिसको लेकर जदयू किसान संघ सहकारिता प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष मुन्ना सिंह के द्वारा अनुमंडल पदाधिकारी को एक ज्ञापन सौंपा गया है। अनुमंडल पदाधिकारी को सौंपे जाने पर जदयू किसान प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष मुन्ना सिंह ने लिखा है कि बगहा तिरुपति शुगर मिल प्रबंधन के द्वारा स्थानीय गज्जा काश्तकारों को दरकिनार कर चीनी



मिल क्षेत्र के बाहरी किसानों को पच्ची दे रही है। ऐसी कालाबाजारी की शिकायत एक नहीं दर्जनों किसानों से प्रकोष्ठ को लगातार मिल रही है। इस परिस्थिति में समय से गज्जा नहीं मिलने से किसान कोई दूसरी फसल नहीं लगा पा रहे हैं। तथा गज्जा नहीं मिलने से किसानों को आर्थिक मजबूरी से भी जूझना पड़ रहा है। जिससे किसानों में चीनी मिल प्रबंधन के खिलाफ खासा आक्रोश व्याप्त हो

गया है कि सान प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष ने एसडीएम को सौंपे जाने में कहा है कि अगर मिल प्रबंधन के रवेया में सुधार नहीं होता है तो बाध्य होकर जदयू किसान प्रकोष्ठ के कार्यकर्ताओं के द्वारा आंदोलन किया जाएगा। इस अवसर पर प्रकोष्ठ के उपाध्यक्ष सुनील सिंह, शैलेश प्रसाद, मोहम्मद हादी, धीरज सहनी, पप्पू पांडेव, मोहम्मद मंसूर आलम, दुर्गाशंकर तिवारी सहित अन्य मौजूद रहे।

## पंचायत समिति सदस्यों ने प्रखंड प्रमुख व उप प्रमुख पर अविश्वास प्रस्ताव लगाया

**राष्ट्रीय खबर**

**सुगौली, पू. च. :** प्रखंड प्रमुख व उप प्रमुख के विरुद्ध विश्वकुब गुट के सदस्यों ने बगावत का विगुल फुके दिया है। इस कड़ी में गुरुवार को विश्वकुब खेमा के पंचायत समिति सदस्यों ने प्रखंड प्रमुख रीना कुंवर एवं उपप्रमुख बबीता कुमारी पर अविश्वास प्रस्ताव लगा दिया। इसके लेकर 22 सदस्यीय पंचस में दस पंचायत समिति सदस्यों द्वारा हस्ताक्षरयुक्त आवेदन बिरोधी खेमे के सदस्यों बीडीओ तेजप्रताप त्यागी को सौंपा है। प्रखंड प्रमुख होने के नाते जनता के समस्या का निदान हेतु प्रमुख कक्ष उपलब्ध कराया गया है। दो वर्षों में आपकी उपस्थिति मात्र 8 में 10 रोज ही प्रमुख कक्ष में हुई है। अतः आपके इस तानाशाही रवये एवं असंवैधानिक नियम विपरीत कार्यों के कारण हम सभी पंचायत समिति के सदस्य



अविश्वास प्रस्ताव ला रहे है। जिसके लिए हमलोगों ने अपना हस्ताक्षर कर के आवेदन पत्र प्रस्तुत किया है। हमलोगों के आवेदन पत्र पर तत्काल सजांन लेत हुए अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा हेतु पंचायत समिति की विशेष बैठक बुलाया जाय। इस बाबत बीडीओ तेजप्रताप त्यागी ने बताया कि दस समिति सदस्यों ने प्रखंड प्रमुख एवं उपप्रमुख पर अविश्वास प्रस्ताव लगाया गया है। जिसको लेकर आवश्यक कार्रवाई की जा रही है।

## गेहूँ की उन्नत खेती पर एक दिवसीय कृषक प्रशिक्षण का आयोजन

**राष्ट्रीय खबर**  
**पटना :** बदलते जलवायु परिदृश्य में गेहूँ की उन्नत खेती पर भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद का पूर्वी अनुसंधान परिसर में कृषक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। निदेशक डॉ. अनुप दास के मार्गदर्शन में आयोजित इस कार्यक्रम में बिहार सरकार द्वारा जलवायु अनुकूल परियोजना, जल जीवन हरियाली के अंतर्गत किया गया। जहां दानापुर, लोदीपुर, चांदमारी, रघुरामपुर, सिकंदरपुर, मठियापुर और बिहटा के मकदुमपुर गाँवों के 50 किसानों ने भाग लिया, जिसमें 31 पुरुष एवं 19 महिलाएं थीं। इस कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि डॉ. अंजनी कुशिरा, निदेशक, अटारी पटना थे। जिन्होंने किसानों की बदलते जलवायु परिदृश्य में समय,



संसाधन एवं तकनीकी के बारे में जानकारी दी। विभागाध्यक्ष डॉ. उज्ज्वल कुमार, डॉ. संजीव कुमार, डॉ. कमल शर्मा एवं डॉ. अभय कुमार परियोजना प्रमुख ने भी विभिन्न विंडुओं पर किसानों से जानकारी साझा की। वहीं मोनोबुल्लाह, कार्यक्रम निदेशक ने किसानों को फसल में कीट प्रबंधन के बारे में बताया। तकनीकी सत्र में डॉ. संतोष कुमार

## जनसंवाद कार्यक्रम से लोगों को मिल रहा उनके हक का अधिकार : डीएम

## कानूनी व्यवस्था में लोगों के साथ होगी इंसोफ : एसपी

**राष्ट्रीय खबर**

**नोखा (रोहतास) :** नगर परिषद स्थित नोखा बाजार समिति खेल ग्राउंड में गुरुवार को रोहतास डीएम के नेतृत्व में जनसंवाद कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ डीएम नवीन कुमार ने दीप प्रज्वलित का किया। जिस अवसर पर एडीएम चन्द्रशेखर प्रसाद, डीडीसी शेखर आनंद, डीपीआरओ धर्मवीर कुमार भी उपस्थित रहें। खेल ग्राउंड में आयोजित डीएम के जन संवाद कार्यक्रम में लोगों ने उनसे रुबरु होते हुए शिकायत दर्ज करायी। साथ ही साथ अधिकारियों व कर्मियों सहित जनप्रतिनिधियों की कार्यप्रणाली की पोल भी खोलते नजर आए। जिनकी शिकायत सुन डीएम ने उनकी बातों पर गंभीर विचार किया। वहीं आम जनता की समस्याओं से रूबरु होते हुए डीएम ने विभागीय



पदाधिकारियों व कर्मियों को दिशा निर्देश देते हुए बताया कि आप सभी लोगों की बीच जाएं और उनकी समस्या को नोट करें। वहीं अंचल व आपूर्ति से जुड़ी अधिकांश समस्या को भी लोगों ने रखी। साथ ही साथ लोगों की समस्याओं को देख डीएम ने कहा कि जनता को देख डीएम ने कहा कि किसी भी विवाद को दूरभाष सहित हम से मिलकर कर सकते है। वहीं शिक्षा क्षेत्र में सभी अभिभावकों से अनुरोध किया की आप अपने बच्चों को विद्यालय अवश्य भेजें। क्योंकि आज का तौर तलवार, बंदूक का नहीं कलम का हैं। जिससे बच्चें अपने भविष्य को संवार देश व प्रदेश का नाम रोशन कर रहें हैं। इस दौरान एसपी विनोत कुमार ने कहा कि किसी भी विवाद को अदेखना न करें, बल्कि उसे



पहचाने। जबतक विवाद को पहचानेंगे नहीं तब तक समस्या खत्म नहीं होगी। मौके पर बीडीओ अतुल कुमार गुप्ता, सीओ सुमन कुमार, कार्यपालक पदाधिकारी अमित कुमार, पंचायती राज पदाधिकारी सुनील कुमार सिन्हा, मनरोहा पदाधिकारी पवन कुमार, आलोक आनंद, सीडीपीओ आभा कुमारी, शिक्षा पदाधिकारी सुमन श्रीवास्तव, कृषि पदाधिकारी

अनुज शर्मा, आपूर्ति पदाधिकारी संजीव कुमार, थानाध्यक्ष उमेश कुमार, मुखिया संघ अध्यक्ष दयानंद सिंह, उपसभापति धनजी सिंह, मुखिया दीनानाथ राय, रजित पासवान, राकेश कुमार, बिहारी प्रसाद गुप्ता, रवि शंकर सिंह, वार्ड सदस्य मनोज सिंह, तेज नारायण, पैसस अध्यक्ष अरविंद कुमार सहित ग्रामीण व विभागीय कर्मी मौजूद थे।

## न्यूज फटाफट

### पूर्व संध्या पर महाराणा प्रताप स्मृति समारोह को लेकर हुई बैठक

**बिक्रमगंज (रोहतास) :** शहर के वीर कुंवर सिंह महाविद्यालय, धारूपुर सभागार में पूर्व संध्या पर क्षत्रिय मंच के तत्वावधान में राष्ट्रभ्रम महाराणा प्रताप स्मृति समारोह सह राष्ट्रीय स्वाभिमान दिवस को कार्यक्रम सफलता बनाने को लेकर बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता मुखिया संघ अध्यक्ष रंजय कुमार सिंह ने की। उन्होंने बताया कि इस भी रूप से सफल बनाने के लिए सभी क्षेत्र के लोगों को क्षत्रिय सदस्य आमंत्रित भेजने का निर्णय लिया गया। जिसको लेकर नगर परिषद बिक्रमगंज के तैदुनी चौक स्थित काली मंदिर प्रांगण में 5 जनवरी शुक्रवार की उपस्थिति अनिवार्य होगी। साथ ही आमजनों की भी भागीदारी सुनिश्चित करने हेतु बैठक में उपस्थित लोगों को अलग-अलग जिम्मेदारी दी गयी। बैठक की अध्यक्षता करते हुए रंजय कुमार सिंह ने कहा कि आज के समय में महाराणा प्रताप की प्रासंगिकता ज्यादा है। जिनसे युवा पीढ़ी को उनसे देश की प्रेम की प्रेरणा लेनी चाहिए। वीर शिरोमणि महाराण प्रताप की वीरता और शौर्य हमेशा भारत को गौरवान्वित करता रहेगा। मौके पर धनजी राय, अमित राय, धनंजय कुमार सिंह, संजय सिंह, राकेश सिंह, हरेंद्र हरियाली, विनोद सिंह, सुरेंद्र सिंह, हिमांशु कुमार, विवेक कुमार, नरेंद्र सिंह सहित अन्य उपस्थित थे।

### भाकपा-माले, तदधानंदपुर पंचायत का दूसरा सम्मेलन संपन्न

**बेतिया :** भाकपा माले अंचल कमिटी बैरिया सदस्य कॉमरेड विनोद कुशवाहा ने सम्मेलन में पर्यवेक्षक और हारुन गद्दी अतिथि के रूप में शामिल हुए। इस अवसर पर दस लोगों ने भाकपा-माले की सदस्यता ग्रहण किया। कार्यक्रम का शुभारंभ झंडोतोलन से हुआ। झंडोतोलन पार्टी के वरिष्ठ योगेन्द्र महतो ने किया। पार्टी ने शहिदों की याद में 2 मिनट का मौन रखा। उद्घाटनकर्ता सुनील कुमार राव ने कहा कि पंचायत में जनमुद्दों को संगठित करने और संघर्ष खड़ा करने, सीएम भर्ती, ब्रांच गठन, लोकसभा चुनाव की तैयारी का निर्णय लिया है। व्यापक गरीबों, नौजवानों, मजदूर और किसानों को संगठित कर 2024 में हर बूथ पर भाजपा को शिकस्त दिया जाएगा। अचें गप कमिटी सदस्यों में सुरेंद्र साह, अशोक चौधरी, अनिरुद्ध महतो, अवध बिहारी पटेल, ठाकुर साह, बलीराम महतो, रमेश पटेल, हरदेव महतो, आशा राम, शंभू राम, राज किशोर पटेल, योगेन्द्र महतो और रामबाबू पटेल है।

### 120 वर्षीय वृद्ध को सामाजिक कार्यकर्ता ने दिया कंबल

**बिक्रमगंज (रोहतास) :** कड़ाके की ठंड को देखते हुए काराकाट प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत जय बजरंग एचपी गैस एजेंसी के संचालक सह सामाजिक कार्यकर्ता दिनेश सिंह के द्वारा 120 वर्षीय वृद्ध महिला को कंबल दिया। उन्होंने ने बताया कि प्रखंड क्षेत्र के जयश्री निवासी स्वर्गीय चटाई भगत की 120 वर्षीय पत्नी बिअदरी कुंवर को कंबल दिया गया। उन्होंने कहा कि गरीबों की सेवा करना हम सभी लोगों का परम कर्तव्य होता है, मौके पर सामाजिक कार्यकर्ता दिनेश सिंह सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

## बीसीसी क्रिकेट टूर्नामेंट के फाइनल मैच में कोरैया टीम ने मारी बाजी



**राष्ट्रीय खबर**  
**सुगौली, पू. च. :** प्रखंड के बटहा में बीसीसी क्रिकेट टूर्नामेंट के फाइनल मैच गुरुवार को खेला गया। मैच कोरैया और श्रीपुर के बीच हुआ। मैच में बैटिंग करते हुए श्रीपुर बाजार ने 128 रन बनाए जबकि उसके जवाब में खेलेने उतरी कोरैया की टीम 11 ओवर में ही लक्ष्य प्राप्त कर जीत दर्ज कर दिया। मैच में मेन ऑफ द मैच सुमन कुमार को घोषित किया गया। विजय टीम को कप और साइकिल का पुरस्कार पंचायत के अध्यक्ष संघ के अध्यक्ष चुनचुन सिंह के द्वारा दिया गया। जिन्होंने विजय टीम को कप देते हुए बधाई दी। पूर्व मुखिया संघ अध्यक्ष चुनचुन सिंह ने दोनों

### महाबोधि मंदिर में पूजा-अर्चना कर डिप्टी सीएम तेजस्वी ने लिया दलाई लामा से आशीर्वाद



**सुशहाली की मांगी दुआ, बीटीएमसी ने डिप्टी सीएम का किया स्वागत**

**राष्ट्रीय खबर**

**बोधगया :** डिप्टी सीएम तेजस्वी प्रसाद यादव ने गुरुवार को तिब्बतियन मोनेस्ट्री में बौद्ध धर्म गुरु परम पावन 14वें दलाई लामा से मुलाकात कर आशीर्वाद लिया। डिप्टी सीएम ने परम पावन दलाई लामा को पुष्प गुच्छ, अंग वस्त्र एवं प्रतीक चिह्न भेंटकर उनका स्वागत किया और उन्हें नमन कर उनका हाल-चाल जाना ज्ञाने दलाई लामा ने डिप्टी सीएम को खादा भेंट कर दीर्घार्णु एवं स्वस्थ रहने का आशीर्वाद दिया। उन्होंने कहा कि बोधगया बौद्ध धर्म का इंग्रेटिड टूरिस्ट सेंटर है इसके विकास और सुविधाएं बढ़ाने के लिए सरकार हर संभव प्रयास करेगी। इसके पश्चात डिप्टी सीएम ने महाबोधि मंदिर पहुंच कर भगवान बुद्ध को चोचर चढ़ाकर पूजा-अर्चना की और राज्य की सुख-शांति एवं समृद्धि की कामना की। इस दौरान डिप्टी सीएम को बीटीएमसी कार्यालय में बीटीएमसी के अध्यक्ष सह जिला पदाधिकारी डॉ त्यागराजन एस एम द्वारा भगवान बुद्ध की प्रतीक चिन्ह, खादा और पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया गया। इस अवसर पर सहकारिता मंत्री डॉ सुरेंद्र प्रसाद यादव, कृषि मंत्री सह बोधगया विधायक कुमार सर्वजीत, गुरुआ दिवायक विनय यादव, सुरघाटी विधायक मंजू आनंदवाल, वरीय पुलिस अधीक्षक आशीष भारती, नगर आयुक्त अर्धलापा शर्मा, टैलर मैनेजमेंट कमिटी की सचिव महारावता महाराथी, सदस्य अरविंद कुमार सिंह, चीफ मॉक चालिन्दा भती समेत वरीय पदाधिकारी, भतेगण और बौद्ध श्रद्धालुगण मौजूद थे।

## शहर &gt;&gt; अपडेट

## देसी शराब साथ तस्करी गिरफ्तार

बिहमगंज (रोहतास) : पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर देसी शराब के साथ रंगे हाथों एक कारोबारी को गिरफ्तार कर जांच के उपरांत जेल भेज दिया। दिनारा थानाध्यक्ष रोशन कुमार ने बताया कि थाना क्षेत्र के नोवा गांव से पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर राम प्रवेश सिंह के पुत्र पिंटू यादव को रंगे हाथों 5 लीटर देसी शराब के साथ गिरफ्तार कर जांच के उपरांत न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

## सिटी अपडेट्स &gt;&gt;

## वाहन चोर गिरोह को पुलिस ने दबोचा

हुमनावा (बक्सर) : अनुमंडल को सिकरील पुलिस ने वाहन चोरी के एक बड़े गिरोह का उद्बेदन किया है। इस दौरान पुलिस ने एक स्कॉर्पियो, उसका फर्जी वाहन पंजीकरण प्रमाण पत्र, एक लैपटॉप तथा एक मोबाइल के साथ गिरोह के पांच सदस्यों को गिरफ्तार किया है। पुलिस को यह सफलता गुप्त सूचना के आधार पर सिकरील थाना क्षेत्र के घुनसारी गांव के पास से मिली। इस बाबत एसडीपीओ ने बताया कि चोरी के वाहन से कुछ युवकों के घुमने की सूचना मिली थी। जिसके बाद थानाध्यक्ष विरेन्द्र कुमार ने कार्रवाई करते हुए स्कॉर्पियो बीआर 02 एफ 1985 को जब्त किया। वहीं वाहन में सवार श्याम कुमार मिश्र तथा कन्हैया यादव को गिरफ्तार कर उनकी निशानदेही पर उक्त उपलब्धि हासिल हुई। उनके पास से एक लैपटॉप, एक मोबाइल तथा तीन फर्जी आरसी कार्ड बरामद किया गया है।

## नाबालिग लड़की को भगाने मामले में तीन को जेल

काराकाट (रोहतास) : स्थानीय पुलिस ने थाना क्षेत्र के एक नाबालिग लड़की को भगाने के मामले में तीन लोगों को गिरफ्तार किया। इस संबंध में थानाध्यक्ष आदित्य कुमार ने जानकारी देते हुए बताया कि एक देवमार्कण्डेय के अमन कुमार उर्फ भूभुक्त पिता विमलाकांत मिश्र वही दूसरा मामला देहिवाडी ललिता देवी का पति भारत साह तथा भोजपुर जिला के गहड़नी थाना क्षेत्र के बरए गांव निवासी बेबी देवी पति संतोष शर्मा को गिरफ्तार कर पाँचको एक्ट के तहत जांच उपरांत न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

## विद्यालय में अनुपस्थित शिक्षक का कटा वेतन

राजपुर (रोहतास) : प्रखंड क्षेत्र में मिशन दक्ष कार्यक्रम के तहत कक्ष संचालन में अनुपस्थित पाए गए राजपुर प्रखंड के मंगरवलिया उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के शिक्षक ओम प्रकाश चौधरी का जिला कार्यक्रम पदाधिकारी के द्वारा एक दिन वेतन काटने का पत्र जारी करते हुए तीन दिन अंदर स्पष्टीकरण मांगी गई है। जिला कार्यक्रम पदाधिकारी का पत्र निर्गत होते ही प्रखंड के अन्य शिक्षकों में इडकंप मचा है। जो सरकार द्वारा मिशन दक्ष के तहत 3:30 से 4:15 तक विद्यालय के कमजोर बच्चों को विशेष कक्ष संचालन कर पढ़ाने का निर्देश सभी स्कूलों को दी गई है। लेकिन गार्ड लाईन को ताक पर रख अपने ढंग से काम कर रहे थे। प्रखंड परियोजना प्रबंधक के द्वारा की गई औचक निरीक्षण में अनुपस्थित पाए गए थे।

## न्यायादेश पर अतिक्रमण मुक्त कराया गया भूमि

मझौलिया, प. च. : प्रखंड क्षेत्र के गुरुचुरवा पंचायत में पटना उच्च न्यायालय के सीडब्ल्यूजी संख्या 12505/23 अनुपालन में दंडाधिकारी सह सीओ सूरजकांत की उपस्थिति में अतिक्रमण मुक्त कराया गया। दंडाधिकारी सूरजकांत ने बताया कि पटना उच्च न्यायालय के आदेश 8 दिसम्बर 2023 के आलोक में अतिक्रमण वाद संख्या 17/21-22 ग्राम गुरुचुरवा खंटा संख्या 3 खेसरा 961रकबा 2 कट्टा 18 धुर को अतिक्रमण मुक्त कराया गया।

## विवाद

कटिहार-अमृतसर एक्सप्रेस में वेंडरों के बीच हिंसक झड़प, 2 घंटे रुकी रही ट्रेन

## वाल्मीकिनगर रोड रेलवे स्टेशन पर हुई लड़ाई में पैंट्री कार मैनेजर सहित तीन घायल

स्थानीय वेंडरों व पैंट्री कार के स्टाफों के बीच झड़प हो गई

आरोप है कि ट्रेन के अंदर स्थानीय वेंडरों ने लूटपाट भी की

## राष्ट्रीय खबर

बगहा : वाल्मीकिनगर रेलवे स्टेशन पर गाड़ी संख्या 15707 कटिहार अमृतसर एक्सप्रेस पैंट्री कार के मैनेजर और स्टाफ से स्थानीय वेंडरों के बीच विवाद के बाद करीब सवा 2 घंटे तक रुकी रही। इस बीच ट्रेन में सवार यात्री हलकान रहे। जानकारी के अनुसार उक्त ट्रेन में बगहा से कुछ स्थानीय वेंडर पकोड़ा लेकर चले। पैंट्री कार वालों ने उन्हें बेचने से मना कर दिया। जिसके बाद स्थानीय वेंडरों व पैंट्री कार के स्टाफों के बीच झड़प हो गई। इस दौरान 3 वेंडर इस घटना में घायल हो गए। पैंट्री



कार के मैनेजर विमलेश यादव ने बताया कि स्थानीय वेंडर पैंट्री कार के अंदर घुस गए और मारपीट शुरू कर दिया। जिसमें मेरा सर फूट गया। वहीं एक सहयोगी सहित अन्य दो भी गंभीर रूप से

जख्मी हो गए हैं। फिलहाल दोनों को पुलिस के द्वारा इलाज के लिए बगहा अनुमंडलीय अस्पताल पहुंचाया गया। बताया जा रहा है आरोप है कि ट्रेन के अंदर स्थानीय वेंडरों ने लूटपाट भी की। इसके

साथ ही पैंट्री कार में मौजूद खाद्य वस्तुओं को भी तितर-बितर करते हुए फेंक दिया। बताया जा रहा है कि ट्रेन को रोकने के लिए पहले चैन पुलिंग किया गया। फिर हाँस पाइप

काटकर स्थानीय वेंडरों के द्वारा ट्रेन के अंदर तांडव मचाया गया। इस बीच यात्री परेशान दिखे एक यात्री ने बताया कि इलाज के लिए आ रहे हैं 3 घंटे का समय तो यही गुजर गया। विदित हो कि 5707 आम्बाली एक्सप्रेस 27 तारीख से 14 जनवरी तक के लिए डायवर्ट किया गया है। जिस वजह से यह ट्रेन नरकटियागंज- बगहा रुट से आगे के लिए जा रही हैं। जीआरपी के एसआई विपिन कुमार ने बताया कि स्थानीय वेंडरों और रेलवे के वेंडरों के बीच मारपीट हुई है। जिसके कारण ट्रेन रुकी रही। फिलहाल किसी तरह से यातायात को बहाल कराया गया है। वहीं पैंट्री कार के मैनेजर के द्वारा दिए गए आवेदन के आलोक में मुकदमा दर्ज करते हुए हमलावरों के विरुद्ध पुलिस कार्रवाई करने में जुटी हुई है। जल्द ही पहचान कर सभी को गिरफ्तार किया जाएगा।

बेटियां आज राष्ट्र निर्माण में दे रही हैं भागीदारी, बेटियों करें शिक्षित : डीएम

## डीएम ने सैकड़ों को नए साल में पक्का मकान का दिया तोहफा

## राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : राज्य सरकार द्वारा संचालित मुख्यमंत्री ग्रामीण आवास योजना एवं मुख्यमंत्री ग्रामीण आवास सहायता योजना के तहत सदर, जमालपुर एवं बरियारपुर प्रखंड में जिलाधिकारी अश्वनी कुमार सिंह की अध्यक्षता में कुल 177 लाभकों के बीच स्वीकृत पत्र वितरण किया गया। साथ ही जमालपुर प्रखंड के पाटम

पूर्वी में डब्लूपीयू का उद्घाटन, पाटम पश्चिमी में आवास योजना का स्वीकृत पत्र तथा कंबल का वितरण किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने मुख्यमंत्री ग्रामीण आवास योजना का स्वीकृत पत्र देते हुए सभी लाभकों को संबोधित करते हुए कहा कि राज्य सरकार आमजन के लिए जो भी योजनाएं चला रखी है, उसकी जानकारी प्राप्त करें तथा उसका लाभ उठाएं। महिलाएं विभिन्न विभागों में नौकरी हासिल कर खुद को स्वावलंबी बना रहें और पुरुषों



के साथ कंधे से कंधा मिलाकर समाज व राष्ट्र निर्माण में अपनी महति भूमिका निभा रही हैं। इस लिए बेटियों को शिक्षित अवश्य करें। शिविर में नौवागढ़ी उत्तरी, दक्षिणी तथा जानकारी पंचायत के कुल 35 लाभकों को स्वीकृत पत्र वितरित किया गया। इसमें मुख्यमंत्री ग्रामीण आवास सहायता योजना के तहत 12 लाभकों तथा मुख्यमंत्री ग्रामीण आवास योजना के तहत 23 कुल 35 लाभकों के बीच स्वीकृत पत्र वितरित किया गया। वहीं जमालपुर प्रखंड के पाटम पश्चिमी, पूर्वी, रामपुर कला,

रामनगर तथा ईटहरी पंचायत के कुल 82 लाभकों के बीच स्वीकृत पत्र वितरित किया गया, जिसमें मुख्यमंत्री आवास सहायता योजना के तहत 37 तथा मुख्यमंत्री आवास योजना के तहत कुल 45 लाभकों के बीच स्वीकृत पत्र वितरित किया गया। साथ ही जमालपुर प्रखंड के पाटम पूर्वी पंचायत में जिलाधिकारी द्वारा डब्लूपीयू का भी फीता काटकर उद्घाटन किया गया। इन्होंने आमजनों से कहा कि राज्य सरकार आमजनों के लिए विभिन्न प्रकार की योजनाएं चला रखी है।

## आवास कर्मियों के साथ बीडीओ ने की बैठक लंबित आवासों को पूर्ण कराने का दिया निर्देश

## राष्ट्रीय खबर

बगहा : प्रखंड बगहा एक के बीडीओ ने आवास कर्मियों के साथ बैठक कर आवास योजना के क्रियान्वयन की समीक्षा की। इस दौरान आवास योजना के लाभकों से जल्द आवास कंप्लीट कराने का निर्देश बीडीओ ने आवास सहायकों को दिया। प्रखंड अंतर्गत विभिन्न पंचायतों में अभी भी लंबित 55 प्रधानमंत्री आवासों को जल्द से जल्द पूरा कराने की हिदायत बीडीओ रिवरिजन के संबंधित पंचायतों के आवास सहायकों को सीपी है। पीएम



आवास से संबंधित समीक्षा बीडीओ ने सख्त हिदायत दी कि आवास योजनाओं को पूरा कराने में किसी भी स्तर पर लापरवाही नहीं होनी चाहिए। एक पखवारे के अंदर सभी लंबित आवासों को हर हाल में पूरा करना है।

वॉलीबॉल प्रतियोगिता में जुटी खेलप्रेमियों की मीड़, जमकर बजी तालियां

## तरुअनवा की टीम ने बेरई को 3-0 से हराया, एक तरफा हुआ मुकाबला

## राष्ट्रीय खबर

बगहा : प्रखंड अंतर्गत देवरिया तरुअनवा पंचायत के देवरिया गांव स्थित खेल मैदान में वॉलीबॉल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता के उद्घाटन मुकामले में तरुअनवा की टीम व बेरई की टीम के बीच मुकाबला हुआ। दोनों टीमों ने एक दुसरे को कड़ी टक्कर देते हुए अपने टीम का स्कोर बढ़ाने में जुटी। मगर मुकाबला एकतरफा साबित हुआ। तरुअनवा के टीम ने बेहतर प्रदर्शन करते हुए लगातार तीन गेम में



बदत बनाने में सफलता प्राप्त की। बेरई टीम ने लगातार प्रयास के बावजूद भी एक भी गेम जीत नहीं पायी। फलतः तरुअनवा टीम ने बेरई टीम को 3-0 से हराया। मोंके पर प्रखंड मुख्या अतिथि व उद्घाटन कर्ता देवरिया तरुअनवा पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि

श्रीमती चंद्र ने कहा कि मानव सेवा से बढ़कर कोई सेवा नहीं है। मोंके पर शिव शंकर प्रसाद यादव ,मनीष कुमार ,प्रोफेसर धीरेन्द्र धीर निधि, प्रोफेसर नंदकिशोर यादव ,मुकेश सक्सेना, हेमा यादव, नीलम कुमारी, शिशिर कुमार लाल, सौरभ, अंशु, मिथिलेश, रोशन, नीतीश, राहुल, रुस्तम ,गुफरान ,धरम वीर, बिट्टू ,दिलखुश ,नवीन ,रोहित, सोनू सहित अन्य उपस्थित थे।

जीबीएम कॉलेज में कैडेटों को प्रदान की रैंक, प्रतीक चिन्ह देकर किया सम्मानित

## रागिनी को एसयूओ तथा आकांक्षा एवं पूनम को यूओ रैंक मिला

## राष्ट्रीय खबर

बोधगया : गौतम बुद्ध महिला कॉलेज के 6 बिहार बटालियन एनसीसी इकाई के तत्वावधान में आयोजित रैंक समारोह में 6 बिहार बटालियन के कमांडिंग ऑफिसर कर्नल एम. के. शुक्ला, सुखेदार मेजर अमलेन्दु मंडल, प्रधानाचार्य प्रो डॉ जावेद अशरफ तथा एनसीसी केयर टेकर ऑफिसर डॉ. कुमारी रश्मि प्रियदर्शनी की मौजूदगी में कैडेट रागिनी कुमारी को सीनियर अंडर ऑफिसर (एसयूओ) तथा कैडेट आकांक्षा कुमारी एवं कैडेट पूनम कुमारी को अंडर ऑफिसर



(यूओ) के रैंक लगाये गये। कमांडिंग ऑफिसर कर्नल शुक्ला ने समारोह में उपस्थित सभी कैडेटों को रैंक से सम्मानित की गयी कैडेटों से प्रेरणा लेते हुए शैक्षणिक गतिविधियों के साथ

एनसीसी द्वारा आयोजित विभिन्न शिविरों तथा गतिविधियों में सक्रियता एवं उत्कृष्टता के साथ भाग लेने का परामर्श दिया। प्रधानाचार्य प्रो. जावेद अशरफ तथा सीटीओ डॉ. रश्मि प्रियदर्शनी

ने कैडेट रागिनी, आकांक्षा तथा पूनम कुमारी को इस उपलब्धि के लिए हार्दिक शुभकामनाएं दीं। एनसीसी सीटीओ-सह-कॉलेज पीआरओ, अग्रेंजी विभागध्यक्ष डॉ. रश्मि प्रियदर्शनी ने बताया कि कैडेट रागिनी कुमारी को एनसीसी के थल सैनिक कैंप-2022 तथा श्रीनगर में आयोजित स्पेशल नेशनल इंटीग्रेटेड कैंप-2023 में सक्रिय भागीदारी रही है। साथ ही, कैडेट आकांक्षा कुमारी तथा कैडेट पूनम कुमारी डीजीएनसीसी दिल्ली में आयोजित ऑल इंडिया थल सैनिक कैंप-2023 में

एनसीसी के बिहार तथा झारखंड डॉयरेक्टरेट का प्रतिनिधित्व कर चुकी हैं, जो समस्त महाविद्यालय परिवार के लिए गौरव एवं हर्ष का विषय है। रैंक समारोह में कैडेट प्रियंका कुमारी, आकृति सिंह, आकृति किशोर, अनुराधा कुमारी, अनीषा भारती, आरोही सिंह, राजश्री गुप्ता, स्वीटी सिंह, श्रेया, बबीता, संजनी, मनु, लक्ष्मी, राखी, शिखा, संजना, सोनाली, कृतिका, आरसी, नेहा, पार्वती, सृष्टि, खुशी, काजल, सिंकी आदि कैडेट छात्राएं उपस्थित रहे।

## न्यूज फटाफट

## फर्जी वलीनिक में प्रसव के दौरान जच्चा की मौत, बच्चा सुरक्षित

दिनारा (रोहतास) : बाजार के एक फर्जी विलिनिक प्रसव के दौरान एक महिला की मौत हो गई। मृतिका की पहचान धनसोई थाना के सिसौधा निवासी सोनू पासवान की पत्नी आशा देवी के रूप में हुई। घटना के बाद स्वजनों द्वारा घंटों हंगामा किया गया। मृतिका के भाई ने बताया कि ऑपरेशन के बाद गंभीर स्थिति में अस्पताल के चिकित्सकों द्वारा रेफर कर दिया गया। उसके बाद उक्त महिला को कोचस के एक निजी वलीनिक में ले जाया गया जहां महिला ने कुछ देर बाद दम तोड़ दी। इसके बाद महिला का शव अस्पताल के सामने रखकर घंटों हंगामा किया गया। जहां से वलीनिक के सभी कर्मी फरार थे। होहल्ला सुन पुलिस भी मौके पर पहुंची लेकिन मृतक के परिजनों ने थाने में कोई आवेदन नहीं दिया। विभाग की लापरवाही की देन है कि सिविल सर्जन के निर्देश के बाद भी ऐसे अस्पताल धड़ल्ले से संचालित हैं। वहीं चिकित्सा प्रभारी ने बताया कि दिनारा में कई ऐसे अस्पताल व जांच घर हैं जो बिना बैनर पोस्टर लगाए चलाया जा रहा है, हमलोगों को मालूम भी नहीं होता की इसके अंदर अस्पताल भी है।

## जनसंवाद कार्यक्रम में डीएम ने सुनी जनता की फरियाद

शिवसागर (रोहतास) : जिला क्षेत्र के ग्राम पंचायत शिवसागर स्थित खेल मैदान में जनसंवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर डीएम नवीन कुमार, एडीएम चन्द्रशेखर प्रसाद, डीडीसी शंकर आनंद तथा डीपीआरओ धर्मवीर कुमार ने किया। तत्पश्चात सरकार कि योजनाओं कि डीएम नवीन कुमार मौजूद लोगों के बीच साझा किया वहीं उन्होंने जनसमस्याओं का अखिल निपटारा करने का निर्देश सक्षम पदाधिकारियों को दिया। इस दौरान काफी संख्या में महिला-पुरुष ने अपनी शिकायत दर्ज कराई है। जिसमें इंदिरा आवास, भूमि विवाद, बिजली विभाग से संबंधित मामले अधिकांश लोग लेकर पहुंचे थे। वहीं जिला अधिकारी नवीन कुमार ने स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड के तहत लाभार्थी छात्र-छात्राओं को क्रेडिट कार्ड उपलब्ध कराई।

## सीयूएसबी के भवन निर्माण को सीपीडब्ल्यूडी के साथ समझौते पर हुए हस्ताक्षर

गया : दक्षिण बिहार केन्द्रीय विश्वविद्यालय ने भवन निर्माण के तीसरे चरण के अंतर्गत चार भवनों के निर्माण के लिए सीपीडब्ल्यूडी के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये। पीआरओ मो. मुदरसीर आलम ने बताया कि कुलपति प्रो कामेश्वर नाथ सिंह की उपस्थिति में कुलसचिव कर्नल राजीव कुमार सिंह एवं बोधगया प्रोजेक्ट जोन के सीपीडब्ल्यूडी के मुख्य अभियन्ता सह कार्यकारी निदेशक मनोज कुमार झा ने एमओयू पर हस्ताक्षर किये। इस अवसर पर सीपीडब्ल्यूडी के एडीजी शाहबुद्दीन अहमद, एस. के. सिंह एग्जीक्यूटिव इंजीनियर, ज्ञान रंजन असिस्टेंट एग्जीक्यूटिव इंजीनियर के साथ सीयूएसबी के सहायक अभियन्ताकल्याण साहा, उपकुलसचिव कुमार कौशल, सहायक कुलसचिव श्री शशि रंजन आदि मौजूद थे। दोनों पक्षों ने गवाहों की उपस्थिति में एमओयू पर हस्ताक्षर करने के बाद कागजात को औपचारिक तौर पर अदला-बदली कर भवन निर्माण के कार्यों के लिए हुए करार पर सहमति जताई। विस्तृत जानकारी देते हुए कुलसचिव कर्नल सिंह ने बताया कि तीसरे चरण के भवन निर्माण के लिए हायर एजुकेशन फंडिंग एजेंसी से 99.95 करोड़ रुपए का अनुदान मिला है।

## ज्ञान केंद्र सत्संग मंदिर में गायत्री परिवार के श्रद्धालुओं ने दर्शन किया

संझौली (रोहतास) : प्रखंड क्षेत्र में अखिल विश्व गायत्री परिवार के तत्वाधान में प्रशिक्षिता गायत्री ज्ञान केंद्र सत्संग मंदिर के पहुंचते ही भक्तों की भीड़ उमड़ पड़ी। देव संस्कृति विश्वविद्यालय शांतिकुंज हरिद्वार से आई मंदिर का स्वागत वैदिक विधियों के प्रेम टीका लगाकर किया गया। कार्यक्रम अवसर पर मुख्य प्रशिक्षक चंद्रन ठीका नरेश प्रशिक्षिता रश्मि कुमारी, चित्रलेखा, उपासना यादव, परिव्राजक राकेश शर्मा सहित नवीन चंद्र शाह, श्रीनिवास सिंह, संजीव कुमार पटेल ने भव्य अभिनंदन करते हुए पूजा अर्चना किया। मौके पर विद्यालय अध्यक्ष व सचिव की उपस्थिति में बच्चों एवं अध्यापकों के बीच शांतिकुंज के तत्वाधान प्रशिक्षितों ने अपनी ज्ञान-कला को साझा किया। जिसके तहत संगीत और योग्य पर विशेष प्रस्तुति की गई। मौके पर उमेश प्रसाद, पुष्पा पटेल, मदन मोहन वर्मा, वैजयंती देवी, दामोदर तिवारी, सुमेश्वरी देवी, उषा देवी, कौशलया देवी, कुसुम देवी, सुनील गुप्ता, जितेंद्र सिंह, शांति देवी, जमाला देवी, अनिता कुमारी व विद्यालय बच्चों सहित शिक्षक उपस्थित थे।

## मोदी का गारंटी रथ पहुंचा चनपटिया, योजनाओं और उपलब्धि की जानकारी दी गई

बेतिया : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का गारंटी रथ बुधवार को चनपटिया नगर पंचायत कार्यालय परिसर में पहुंचा, जहां केंद्र प्रायोजित योजनाओं की जानकारी आमलोगों को दी गई। यहां प्रचार-प्रसार के लिए क्षेत्रीय विधायक उमाकांत सिंह के नेतृत्व में रथ आया। रथ के साथ आए पदाधिकारियों ने योजनाओं का लाभ लेने का तरीका भी बताया। विकसित भारत यात्रा रथ के मुख्य अतिथि विधायक उमाकांत सिंह ने कहा कि गरीबों के लिए आयुष्मान कार्ड केंद्र सरकार द्वारा मुफ्त में दिया जा रहा है। इससे पांच लाख रुपए तक का मुफ्त इलाज किया जा सकता है। बैंक ऑफ इंडिया के वरिष्ठ शाखा प्रबंधक दीपक कुमार द्वारा ऋण एवं गरीबों के लिए सॉल्यूटिव के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। इससे पूर्व मुख्य पार्षद रजनी देवी व भाजपा नगर अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता ने रथ का स्वागत किया। मौके पर नप के उप मुख्य पार्षद सुनील कुमार, भाजपा के जिला प्रवक्ता डॉ वतन केशरी, भाजपा नेता अनिल गुप्ता, राजकिशोर प्रसाद, वैभव निशांत, चंदन वर्णवाल, अमित कुमार गुप्ता, पार्षद आकाश चौधरी, मुनीब महतो, उज्ज्वल जायसवाल, म. सकील, इब्राहिम अंसारी, अंशु बिहारी, विपिन बिहारी प्रसाद, नप कर्मी खुशबु केजरीवाल, कपिलदेव प्रसाद, धर्मेंद्र कुमार, मनोज कुमार, शम्भू प्रसाद उपस्थित रहे।

## सावित्रीबाई फूले अवाई से सम्मानित हुई शिक्षिका मितर

गया : नगर प्रखंड के मध्य विद्यालय डिहरी में आधुनिक भारत की प्रथम महिला शिक्षिका नारी मुक्ति आंदोलन की प्रणेता तथा महान समाज सेविका सावित्रीबाई फूले की 193 वीं जयंती घुमधाम से मनाई गई। इस मौके पर विद्यालय शिक्षा समिति के द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में सराहनीय एवं नवाचारी शिक्षण के लिए मध्य विद्यालय डिहरी की शिक्षिका मितर कुमारी को सावित्रीबाई फूले शिक्षा सम्मान 2023 से सम्मानित किया गया। जयंती समारोह में मुख्य अतिथि मध्याह्न भोजन योजना के प्रखंड प्रभारी अरुण कुमार एवं विद्यालय के प्रधानाचार्य वीरेंद्र कुमार के द्वारा संयुक्त रूप से सॉल, स्मृति चिन्ह एवं प्रशस्ति पत्र भेंट कर सम्मानित किया गया। मौके पर आराध्या शर्मा, शिफा परवीन, जैव खातून, फातिमा आजरा परवीन को पाठ्य- पुस्तक प्रदान कर प्रोत्साहित किया गया। इस मौके पर शिक्षक अनवर अली खान, राकेश कुमार चौधरी, सोना कुमारी, सुमन यादव, सदीप कुमार, जितेंद्र प्रभाकर, सुखेंद्र कुमार, मितर कुमारी, विद्यालय शिक्षा समिति के अध्यक्ष अवलमती देवी उपस्थित थे।

## जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति दिशा की बैठक सम्पन्न

बेतिया प च : डॉ. संजय जायसवाल पश्चिम चम्पारण लोकसभा सांसद-सह-अध्यक्ष दिशा की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति की बैठक सम्पन्न हुई। जिसमें जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय ने अध्यक्ष व सभी जन प्रतिनिधियों का स्वागत किया। तदुपरत अध्यक्ष को विभिन्न योजनाओं के कार्य प्रगति से अवगत कराया। पावर प्रजेंटेशन के माध्यम से क्रमवार विभिन्न योजनाओं की विस्तारपूर्वक जानकारी जिला पदाधिकारी ने दी।

शहर >> अपडेट

सारण में एक व्यक्ति का शव बरामद

छपरा: बिहार में सारण जिले के पूर्वोत्तर रेलवे के छपरा जंक्शन से गुरुवार को राजकीय रेलवे पुलिस ने एक व्यक्ति का शव बरामद किया है। राजकीय रेल थाना पुलिस सूत्रों ने यहां बताया कि छपरा जंक्शन पर एक व्यक्ति का शव बरामद किया गया है। मृतक की उम्र करीब 55 वर्ष है और उसकी पहचान नहीं की जा सकी है। सूत्रों ने बताया कि शव को पोस्टमॉर्टम के लिए सदर अस्पताल छपरा भेज दिया गया है। सोशल मीडिया के माध्यम से मृतक व्यक्ति की पहचान करने की कोशिश की जा रही है।

सिटी

फाइनेंस कंपनी के कर्मियों की हत्या और लूट मामले में छह गिरफ्तार

सिवान : बिहार के सिवान जिले में हुसैनगंज थाना क्षेत्र के हबीबनगर-सहबाजपुर के निकट फाइनेंस कंपनी के एक कर्मियों की हत्या और लूट के मामले में पुलिस ने त्वरित कार्रवाई कर आज छह अपराधियों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस सूत्रों ने गुरुवार को बताया कि बुधवार शाम को मोटरसाइकिल सवार अपराधी हबीबनगर-सहबाजपुर के निकट सारण जिले के डेरनी थाना क्षेत्र के डेरनी सुतिहार निवासी फाइनेंस कर्मि नीरज कुमार को हथियार का भय दिखाकर उससे रुपये से भरा थैला छीने लगे। विरोध करने पर अपराधियों ने नीरज को गोली मारकर घायल कर दिया। इसके बाद उसके पास से कलेक्शन के एक लाख 82 हजार 270 रुपये लूटकर फरार हो गए। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने घायल नीरज कुमार को नजदीक के अस्पताल में भर्ती कराया, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। सूत्रों ने बताया कि पुलिस ने मामले को गंभीरता से लेते हुए त्वरित कार्रवाई कर महज बारह घंटे में ही इस कांड में शामिल छह अपराधियों को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार अपराधियों में शैलेश कुमार यादव, सोनू कुमार यादव, विश्वास कुमार यादव, आशुतोष यादव उर्फ काजू, अरुण सिंह और साहिब अली शामिल है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

पुल निर्माण कार्य में गुणवत्ता की कमी के दृष्टिगत विधायक ने निर्माण कार्य रोक

अधुरे कार्य को संवेदक ने पूरा बताया  
राष्ट्रीय खबर  
बेतिया : सिरसिया व तुलुहवा मटियरिया गांव के बीच गांगुली नदी पर बनाये जा रहे, घटिया पुल निर्माण कार्य पर विधायक ने रोक लगा दी गई है। गुरुवार को ग्रामीणों की शिकायत पर पुल पर पहुंची विधायक ने पुल का विधिवत निरीक्षण किया। निरीक्षण के उपरांत पदमश्री से सम्मानित रामनगर विधायक भागीरथी देवी ने कहा कि पुल का निर्माण कार्य काफी घटिया है। कार्य में घटिया सरिया व लोकल बालू का उपयोग किया जा रहा है। सूत्रों की माने तो दो माह पूर्व ही पुल निर्माण विभाग को पुल निर्माण कार्य पूर्ण होने की पुष्टि संवेदक एमडी मासूम अंसारी द्वारा कर दी गई है। विधायक ने कहा कि उपर्युक्त पुल की गुणवत्ता की उच्च स्तरीय जांच के लिए विभाग को पत्र भेजा जाएगा। उन्होंने कहा कि अगर सरकार इसकी उच्च स्तरीय जांच नहीं कराई तो इस घटिया पुल निर्माण कार्य को सदन में उठाया जाएगा। इधर पुल निर्माण कार्य कर रहे पथ निर्माण विभाग के कार्यपालक अभियंता राधा मोहन ने बताया कि मानक के अनुरूप ही पुल निर्माण कार्य किया जा रहा है, अभी कार्य पूर्ण नहीं हुआ है।

# कर्मयोगी बीडी ओझा की 31वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि सभा आयोजित

## पुण्यतिथि पर याद किए गए रेल कर्म गणितज्ञ स्वर्गीय वासुदेव ओझा

**राष्ट्रीय खबर**  
मुंगेर : जमालपुर के नयागँव स्थित नेक्सा लीगल संस्थान में सुप्रसिद्ध साइंस शिक्षक एवं रेल कर्म कर्मयोगी स्वर्गीय वासुदेव ओझा की परम पावन 31 वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता गायत्री शक्तिपीठ के उप जोनल प्रतिनिधि मनोज मिश्र ने किया एवं संचालन कार्य स्वर्गीय बी० डी० ओझा के छत्र रहे संतमत सत्संग के जिला प्रचार मंत्री सत्संगी राजन कुमार चौरसिया जी कर रहे थे। इस अवसर पर दीप प्रचलित, पुष्पांजलि, भजन एवं स्वर्गीय बी० डी० ओझा के चक्रित्व पर परिचर्चा आयोजित की गई। अध्यक्षता



कर रहे स्वर्गीय ओझा के छत्र रहे गायत्री शक्तिपीठ के उप जोनल प्रतिनिधि मनोज मिश्र ने स्वर्गीय ओझा को महान कर्मयोगी बताया हुए कहा कि स्वर्गीय ओझा बहुमुखी प्रतिभा संपन्न महामानव थे। वह जमालपुर रेल कारखाने में काम करते हुए भी साइंस के सुप्रसिद्ध शिक्षक के साथ-साथ एक अच्छे कवि भी थे।

प्रति शौर्य प्रदर्शन से भरे अपराजये योद्धा आकर्षक और चुंबकीय व्यक्तित्व का नाम था वासुदेव ओझा। उनका स्वर्गवास 4 जनवरी 1993 को रामपुर कॉलोनी के क्वार्टर में हुआ था परंतु उनके जीवन से प्रेरणा मिलती है कि यदि शिक्षकों में समर्पण और कर्तव्य निष्ठा की भावना रहेगी तो छात्रों का भी आदर भाव उनके प्रति अवश्य रहेगा। यही कारण है कि उनके छात्रों द्वारा उन्हें आज भी याद किया जा रहा है। नेक्सा लीगल संस्थान के संस्थापक आशीष कुमार अधिवक्ता ने कहा कि स्वर्गीय ओझा बड़े विद्वान, ज्ञानवान, अध्यात्मपरायण एवं महान परोपकारी शिक्षक थे।

# कपर्ती जयंती कार्यकर्ता सम्मान समारोह की तैयारी को लेकर महागठबंधन की बैठक

## 28 को नरकटियागंज में जदयू कार्यकर्ताओं का होगा सम्मान समारोह

**राष्ट्रीय खबर**  
बगहा : वाल्मीकिनगर के पूर्व सांसद स्वर्गीय बैद्यनाथ प्रसाद महतो और सांसद सुनील कुमार द्वारा हर वर्ष जननायक कपर्ती विचार मंच के बैनर तले कपर्ती जयंती कार्यकर्ता सम्मान समारोह और गरीब कन्याओं का सामूहिक विवाह कार्यक्रम आयोजित किया जाता रहा है। इसी क्रम में 28 जनवरी को नरकटियागंज स्थित गोपालजी ब्रह्मस्थान परिसर में कपर्ती जयंती सप्ताह के अवसर पर आयोजित होने वाले इस कार्यक्रम की तैयारी के लिए विचार विमर्श हेतु गुरुवार को महर्षि वाल्मीकि कालेज बगहा दो में एक आवश्यक बैठक रखी गयी। उक्त बैठक में महागठबंधन के सभी प्रमुख कार्यकर्ताओं को इस अवसर पर सम्मानित करने का निर्णय लिया गया। अपने पिता की मृत्यु के बाद परंपरा का निर्वहन करते हुए विगत चार साल से उक्त तिथि को गरीब कन्याओं का सामूहिक विवाह सांसद सुनील कुमार द्वारा



कराया जाता है। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ग्रामीण विकास मंत्री श्रवण कुमार होते रहे हैं। बैठक में जदयू नेता राकेश सिंह, दयाशंकर सिंह, जितेंद्र कुशवाहा, गुणगु आलम, श्यामबिहारी गुप्ता, अशोक पटेल, निवेदिता मिश्रा, रामनरेश चौधरी, रामेश्वर सिंह, महेंद्र गोंड, कलाम अंसारी, छद्दु बैठा, बिपिन दुबे, शंभू सहनी, पारस कुशवाहा, शारदा देवी, मो.

# वनकर्मियों ने सागवान की पटरी लदे स्कार्पियो को किया जल



**राष्ट्रीय खबर**  
बगहा : मदनपुर वनक्षेत्र के वनकर्मियों ने गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी कर एक स्कार्पियो में लदी 18 पीस सागवान का पट्टा जब्त किया है। वहीं चालक अंधेरे का लाभ लेकर भागने में सफल रहा है। मदनपुर वनक्षेत्र के प्रभारी रेंजर विनोद कुमार सिंह ने बताया कि देर शाम गुप्त सूचना मिली थी कि एक स्कार्पियो गाड़ी में लादकर कुछ वन संपदा तस्करी के लिए तस्करो द्वारा लें जाया जा रहा है। सूचना को गंभीरता से लेते हुए वनपाल राजेश कुमार रौशन के

नेतृत्व में एक टीम का गठन किया गया। जिसके द्वारा रात्रि करीब साढ़े आठ बजे रामपुर स्थित वनक्षेत्र के बैरियर पर उक्त स्कार्पियो को रोका गया। जांच के क्रम में स्कार्पियो में 18 पीस सागवान का पट्टा लदी हुई थी। उसके बाद पट्टी सहित स्कार्पियो को जप्त कर लिया गया। वहीं वनकर्मियों को देख चालक भागने में सफल हो गया। रेंजर ने बताया कि जल स्कार्पियो को मदनपुर वनक्षेत्र कार्यालय ले जाया गया। मामले में वन्यजीव अधिनियम के तहत मामला दर्ज कर अग्रतर कार्रवाई की जा रही है।

# लौरिया के कटैया भूमि विवाद में 3 गिरफ्तार, घायल प्रकाश की मौत

**राष्ट्रीय खबर**  
लौरिया : थाना क्षेत्र के कटैया गांव में पिछले दिनों हिंसक संघर्ष में जहां एक व्यक्ति की मौत इलाज के दौरान हो गई है, उसमें पुलिस ने 3 व्यक्तियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। कटैया गांव में व्याप्त तनाव के दृष्टिगत पुलिस ने सुरक्षा की दृष्टि से लगातार चौकसी बत रही है। इस बाबत नरकटियागंज एसडीपीओ जेपी सिंह ने बताया कि दोनों पक्ष के 9-9 व्यक्तियों के विरुद्ध एफआईआर दर्ज है। जिसमें एक पक्ष के अफ्नाखल्लाह और मुना सिंह तो दूसरे पक्ष के सदान हुसैन की गिरफ्तारी हुई है।

घायलों में प्रकाश महतो की मौत इलाज के दौरान हो गई है। पुलिस सभी पहलु पर सूक्ष्म दृष्टि रखी हुई है। डीएसपी ने बताया कि बहुत जल्द शेष आरोपियों को भी गिरफ्तार कर लिया जाएगा। इधर पुलिस भी जांच में जुटी है कि इस जमीनी विवाद में वह तीसरा कोन है, जो पक्ष के पीछे रहकर इस लड़ाई को अंजाम दे रहा है। उसे भी पुलिस अपनी जांच में एक कड़ी के रूप में देख रही है। पुलिस को यह भी सूचना है कि इस झगड़ा में दोनों पक्ष दोषी हैं, लेकिन झगड़ा की पहल किसने किया, उस पर पुलिस की विशेष निगाह है।

# प्रखंड उप प्रमुख के विरुद्ध पंस सदस्यों ने लाया अविश्वास प्रस्ताव



**राष्ट्रीय खबर**  
ठकराहा सं. : प्रखंड में उप प्रखंड प्रमुख शिला देवी के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव लाया गया। प्रखंड प्रमुख अंजु देवी ने बताया कि ठकराहा प्रखंड की पंचायत समिति आठ पंसस हैं। पंस सदस्य अथराज यादव के नेतृत्व में ठकराहा पंचायत के पंस सदस्य श्रीप्रकाश साह, जगीरहा पंचायत की पंस सदस्य संध्या देवी व हरपुर पंचायत की पंस सदस्य विन्दा देवी ने उप प्रमुख श्रीमति शीला देवी पंचायत समिति ठकराहा प्रखंड के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव लाया है। अविश्वास

प्रस्ताव के मद्देनजर कार्यपालक पदाधिकारी पंचायत समिति ठकराहा को तत्काल नियमानुसार बैठक बुलाने हेतु तिथि निर्धारित करने के लिए निर्देशित किया गया है। पंसस अथराज यादव सहित विधुब्ध पंसस ने कहा कि उप प्रमुख शीला देवी के विरुद्ध प्रमुख पंचायत समिति के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव समिति करने संग कार्यपालक पदाधिकारी पंचायत समिति ठकराहा को भी इसकी प्रति दी गई है।

# गठ्ठा घटतौली की शिकायत पर कांटा जांच को पहुंची अधिकारियों की टीम

## किसानों सहित राजनीतिक दलों के किसान प्रकोष्ठों के नेताओं के विरोध पर डीएम ने लिया संज्ञान

**राष्ट्रीय खबर**  
बगहा : किसानों सहित विभिन्न राजनीतिक संगठनों द्वारा तिरुपति सुगर मिल बगहा के खिलाफ लगातार घटतौली की शिकायत पर जिला पदाधिकारी के निर्देश में जिला ईन्च पदाधिकारी, जिला माप तौल अधिकारी के नेतृत्व में बगहा दो सीओ की टीम ने बगहा में करीब आधा दर्जन धर्मकांटों की जांच की। बगहा दो सीओ दीपक कुमार ने बताया कि स्थानीय स्तर पर लगातार शिकायत मिल रही थी कि स्थानीय सुगर मिल के द्वारा गन्ना तौल में घटतौली की जा रही है। इसको लेकर पूर्व में भेड़िहारी व अन्य जगहों पर गन्ना किसानों के द्वारा प्रदर्शन भी किया गया था। जिसके आलोक में जिला पदाधिकारी के निर्देश में तीन सदस्यीय टीम का गठन किया गया था। टीम में जिला पदाधिकारी राम कुमार सहित जिला माप तौल पदाधिकारी रजनीश



रंजन व बगहा दो सीओ को शामिल किया गया था। उन्होंने बताया कि इस दौरान टीम के द्वारा स्थानीय तिरुपति सुगर मिल सहित भेड़िहारी, नौरंगिया, सिरिसिया सहित करीब आधा दर्जन धर्मकांटों के

तौल की जांच की गई। इस दौरान संचालित धर्म कांटों के लाइसेंस की भी जांच की गई। इसके अलावा टीम ने नौरंगिया में संचालित गन्ना क्रशर की भी जांच की। उन्होंने बताया कि इस दौरान एक क्रॉसर के धर्मकांटों के

एवं उनके द्वारा तैयार गुड़ की भी जांच की गई। सीओ ने बताया कि टीम के द्वारा क्षेत्र में लगातार जांच किया जा रहा है। जांच की प्रक्रिया अभी जारी है। उन्होंने बताया कि अब तक हुए जांच में किसी भी प्रकार की अनियमितता की शिकायत सामने नहीं आई है मगर अभी जांच जारी है जांच टीम के द्वारा जांच प्रतिवेदन जिला पदाधिकारी को भेजा जाएगा। इसके बाद इस मामले में अग्ररेतर कार्रवाई की जाएगी।

# न्यूज फटाफट

## ठंड के बढ़ते प्रभाव को देखते हुए अलाव जलाने का कार्य शुरू

**राष्ट्रीय खबर**  
बगहा/पिपरासी: बगहा अनुमंडल के सभी अंचलों में ठंड के बढ़ते प्रकोप को देखते हुए अलाव जलाने का कार्य शुरू कर दिया गया है। बगहा दो अंचलाधिकारी दीपक कुमार ने बताया कि ठंड के बढ़ते प्रभाव को देखते हुए अंचल क्षेत्र में कुल 20 जगहों पर अलाव जलाने के लिए चिह्नित किया गया है। जिसमें से 6 जगहों पर अलाव जलाने का कार्य शुरू कर दिया गया है। शेष जगहों पर गुरुवार से अलाव जलाने का कार्य किया जाएगा। सीओ ने बताया कि वाल्मीकिनगर के गोल चौक, तीन आरडी व आईबी के पास अलाव जलाया जा रहा है। वहीं हरनाटांड बाजार सहित नगर के स्टेट बैंक चौराहा, बगहा-दो शहरी पीएचसी के पास अलाव जलाने का कार्य किया जा रहा है। वहीं पिपरासी अंचल क्षेत्र में दो जगहों पर अलाव जलाने का कार्य किया जा रहा है। सीओ ललित कुमार सिंह ने बताया कि पिपरासी पीएचसी व प्रखंड मुख्यालय पर अलाव जलाने का कार्य किया जा रहा है।

## संध्याकालीन बैठक आयोजित कर नियमित टीकाकरण की होगी समीक्षा

**बगहा:** नियमित टीकाकरण के तहत अब संध्याकालीन बैठक का आयोजन किया जाएगा। इसकी जानकारी देते हुए हरनाटांड पीएचसी के टीकाकरण प्रभारी डॉक्टर रणवीर सिंह ने बताया कि बुधवार व शुक्रवार के दिन विभाग द्वारा नियमित टीकाकरण का आयोजन किया जाता है। अब नियमित टीकाकरण के बाद उसी दिन संध्याकालीन बैठक का आयोजन कर सुबह से लेकर शाम तक किए गए टीकाकरण की समीक्षा की जाएगी। यह कार्य बुधवार शाम से ही किए जाने का विभागीय निर्देश प्राप्त हुआ है। जिसकी सुचना सभी एएनएम व आशा को दे दी गई है। उन्होंने बताया कि इस संध्याकालीन बैठक में भाग लेना अनिवार्य है।

## अर्बन पीएचसी बगहा दो में आरटीपीसीआर जांच कीट के अभाव में बंद

**बगहा:** बगहा दो शहरी पीएचसी में एक जनवरी से ही आरटीपीसीआर कीट के अभाव में बंद है। बगहा दो शहरी पीएचसी के कोवैड-19 के नोडल पदाधिकारी डाक्टर रणवीर सिंह ने बताया कि 22 दिसंबर से कोवैड-19 की जांच पुनः शुरू किया गया है। उन्होंने बताया कि दिसंबर के महिने में देश के कई हिस्सों में कोवैड-19 के मरीज एकाएक मिलने लगे। जिससे एकबार फिर सरकार द्वारा जांच शुरू करने का आदेश प्राप्त हुआ। जिसके मद्देनजर 22 दिसंबर से पुनः जांच शुरू किया गया। जो 31 दिसंबर तक अनवरत चलता रहा। लेकिन एक जनवरी से कीट के अभाव में जांच बंद है। डाक्टर सिंह ने बताया कि जिला मुख्यालय से आरटीपीसीआर कीट की मांग की गई। उन्होंने बताया कि जांच कीट उपलब्ध होते ही पुनः जांच शुरू किया जाएगा।

## आधा दर्जन अतिक्रमणकारियों द्वारा अंतिम नोटिस मिलने के बाद भी खाली नहीं की गई जमीन

**बगहा:** अनुमंडल की भूमि पर अतिक्रमण किए अधिकांश अतिक्रमणकारियों से भूमि अतिक्रमण मुक्त करा लिया गया है। वहीं अभी भी आधा दर्जन अतिक्रमणकारियों द्वारा सरकारी भूमि पर कब्जा जमाए बैठे हैं। ज्ञात हो कि बगहा दो अंचल कार्यालय द्वारा अनुमंडल की भूमि पर अतिक्रमण किए 33 अतिक्रमणकारियों को नोटिस की गई थी। जिन्हें 19 दिसंबर तक हर हाल में सरकारी भूमि को खाली करने का निर्देश दिया गया था। लेकिन नहीं करने पर 20 दिसंबर को प्रशासन द्वारा जबरदस्ती अधिकांश अतिक्रमणकारियों से भूमि को मुक्त कर लिया गया। वहीं अभी आधा दर्जन अतिक्रमणकारियों अनुमंडल के सरकारी भूमि पर कब्जा जमाए बैठे हैं। बगहा दो अंचलाधिकारी दीपक कुमार ने बताया कि अभी तक आधा दर्जन अतिक्रमणकारी अनुमंडल के सरकारी भूमि पर कब्जा जमाए हुए हैं। जिन्हें बहुत जल्द सरकारी भूमि से बेदखल कर अतिक्रमण मुक्त करा लिया जाएगा।

## फाइनेंस कर्मियों के साथ मारपीट व छिनतई मामले में मुकदमा दर्ज

**राष्ट्रीय खबर**  
चौतरवा/सं. बथुअरिया थाना क्षेत्र के बीबी बनकटवा पंचायत के बनकटवा गांव में उत्कर्ष फाइनेंस कर्मियों के साथ मारपीट करने कि घटना घटित होने का मामला प्रकाश में आया है। इस संबंध में थानाध्यक्ष अमीत पाण्डेय ने बताया कि उत्कर्ष फाइनेंस कर्मियों गुडू कुमार ने आवेदन देकर आरोप लगाया है कि वे बनकटवा गांव निवासी मुकेश साह के घर किस्त का पैसा वसूल करने गया था। अचानक बात विवाद हो गया तथा मामला मारपीट तक पहुंच गई आरोप है कि मारपीट के दौरान फाइनेंस कर्मियों के पकैट से करीब पन्द्रह हजार रूपए गुम हो गया। थानाध्यक्ष ने आगे बताया कि पीड़ित के आवेदन पर प्राथमिकी दर्ज कर ली गई है। पुलिस मामले कि जांच पड़ताल करने में जुटी हुई है।

## देसी शराब के साथ बाइक सहित दो तस्करो गिरफ्तार

**राष्ट्रीय खबर**  
चौतरवा/सं. बथुअरिया थाने कि पुलिस ने गुप्त सूचना पाकर थाना क्षेत्र के जमुनिया रोड पर एक बाईक पर सवार दो शराब तस्करो को दो लीटर देशी चुलाई शराब के साथ गिरफ्तार किया है। इस संबंध में थानाध्यक्ष अमीत पाण्डेय ने बताया कि गिरफ्तार शराब कारोबारियों कि पहचान थाना क्षेत्र के नौका टोला गांव निवासी कुन्दन कुमार तथा दशरथ महतो के रूप मे हुई है, बताते चले कि पुलिस को सूचना मिली थी कि शराब तस्करो डिलीवरी देने जा रहा था, त्वरित कार्रवाई करते हुए थानाध्यक्ष ने दोनो शराब तस्करो को गिरफ्तार किया, उल्लेखनीय है कि दोनो शराब तस्करो के विरुद्ध काण्ड दर्ज कर न्यायिक हिरासत मे भेज दिया गया है।

## थाना पहुंचा नाबालिक लडकी के अपहरण का मामला, छानबीन जारी

**राष्ट्रीय खबर**  
सुगौली, पू.च. : थाना क्षेत्र माली गांव से एक नाबालिक लडकी के अपहरण का मामला प्रकाश में आया है। जिसमें लडकी की भाभी ने स्थानीय थाना में आवेदन दे कर बताया है कि मैं अपनी 13 वर्षीय ननद मीना कुमारी के साथ 11 दिसंबर को सुगौली बाजार जा रही थी। इसी दौरान पूर्व से घात लगाए तीन बोलेरों सवार लोगों ने अपहरण कर लिया। जिसमे माली निवासी बिहारी सहनी, धर्मेन्द्र सहनी व डुमरी का वीर बहादुर सहनी मेरी ननद को जबरन खिंचकर गाड़ी में बैठाकर भाग गए। बिहारी सहनी एक अपराधी प्रवृत्ति का व्यक्ति है। उसका भाई तेजा सहनी व दिनेश सहनी नेपाल में रहकर नाबालिक लड़कियों का तस्करी करते है। मुझे भय है कि मेरी नाबालिक ननद को गलत काम के लिए ये लोग बेच सकते है। पूर्व में भी बिहारी सहनी मेरी ननद के साथ छेड़छाड़ किया था। लेकिन ग्रामीण स्तर पर बैठक कर मामले को सुलझाया गया। जब मेरे पति तमिलनाडु से घर आये तो बिहारी सहनी के घर पर गए, जहां कोई भी पुरुष नहीं मिला। इस बाबत थानाध्यक्ष अमित कुमार ने बताया कि आरोपितों की तलाश जारी कर दी गई है।

## मांगों को लेकर संयुक्त किसान मोर्चा ने लगाया पत्रका मोर्चा

**हिसार:** संयुक्त किसान मोर्चा की बुधवार को आम सभा जिला प्रधान शमशेर सिंह नम्बरदार की अध्यक्षता में हुई एवं संचालन हर्षदोप सिंह मिल ने किया। बैठक में सर्वसम्मति से फैसला लिया कि सरकार और जिला प्रशासन किसानों की समस्याओं का कोई समाधान नहीं कर रहे जिसमें मुख्य रूप से 72 गांवों का बकाया मुआवजा, नरमा कपास सपर्यन्त मूल्य पर खरीद, 2020-21 व 22 का बकाया मुआवजा व 2022-23 का बीमा दावा और मुआवजा, आवारा पशुओं पर रोक, नकली खाद बीज और दवाइयों पर रोक लगे, इसको लेकर आज से संयुक्त किसान मोर्चा ने पक्का मोर्चा लघु सचिवालय पर अनिश्चितकालीन धरना शुरू कर दिया है।



## नागपुर से संघ विरोध की कांग्रेस की रणनीति कितनी उचित

कांग्रेस पार्टी ने 139 वें स्थापना दिवस पर नागपुर में रैली का आयोजन कर अपनी दृष्टि से विचारधारा के विरुद्ध प्रचंड युद्ध का संदेश देने की कोशिश की। नागपुर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ का मुख्यालय है, इसलिए बताने की आवश्यकता नहीं कि स्थापना दिवस की रैली के लिए उस स्थान का चयन क्यों किया गया। राहुल गांधी ने अपने भाषण में कहा कि भाजपा की सत्ता के जरिए आरएसएस देश को गुलामी की ओर ले जा रहा है। भाजपा से कांग्रेस का विरोध राजनीतिक नहीं वैचारिक है और इस आंदोलन में आम आदमी को साथ देना होगा। आरएसएस और भाजपा के लोग संविधान के खिलाफ थे, वे संविधान विरोधी हैं। सालों तक जिन्होंने तिरंगे को सलाम नहीं किया वह अब देशभक्ति की बात करने लगे हैं। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि नागपुर में दो विचारधाराएँ हैं। एक डॉक्टर बी आर अंबेडकर की जो प्रगतिशील है और दूसरी आरएसएस की जो देश को नष्ट कर रही है। कई नेताओं के बयान भी इसी लाइन पर थे जो स्वाभाविक था। जब नागपुर में 'हैं तैयार हम' के नाम से रैली होगी तो भाषण का स्वर स्वाभाविक ही ऐसा ही होगा। सोनिया गांधी और राहुल गांधी के नेतृत्व में वर्तमान कांग्रेस लगातार यह प्रदर्शित कर रही है कि वह आरएसएस और उसकी विचारधारा के विरुद्ध लड़ाई लड़ रही है, क्योंकि उसके अनुसार यह लोकतंत्र के साथ मजहबी विविधता तथा सांस्कृतिक एकता के विरोधी हैं।



अवधेश कुमार पत्रकार

एकता के विरोधी हैं। राहुल गांधी ने कहा भी कि भाजपा की विचारधारा राजा - महाराजाओं की विचारधारा है जो किसी की नहीं सुनते और जहाँ ऊपर से आदेश आता है तो हर किसी को उसका पालन करना होता है। ये लोग देश को गुलामी के युग में वापस ले जाना चाहते हैं। इस तरह संदेश यही था कि कांग्रेस अपने स्थापना दिवस पर संघ को उसके गढ़ में चुनौती देने आई है। प्रश्न है कि इसके मायने क्या है? राहुल गांधी के नेतृत्व में कांग्रेस न्याय यात्रा शुरू कर रही है जो उसकी भारत जोड़ो यात्रा का भाग है। भारत जोड़ो यात्रा में राहुल गांधी इसी तरह का वक्तव्य और भाषण देते थे। एक बार आरएसएस के खाकी निकर वाले पुराने गणवेश में आग लगाते हुए चित्र को टवीट भी किया गया था। राहुल गांधी के वर्तमान सलाहकार और उनकी देश-विदेश की यात्राओं तथा कार्यक्रमों के रणनीतिकार भी लगातार यही संदेश दे रहे हैं कि देश में संघ और भाजपा की विचारधारा के विरुद्ध संघर्ष चल रहा है जिसकी अगुवाई कांग्रेस कर रही है। कहने की आवश्यकता नहीं कि इन्हीं लोगों के सुझाव पर नागपुर में रैली का आयोजन किया गया होगा। कांग्रेस के सारे वक्तव्य बता रहे हैं कि वह मानती है कि लोकसभा चुनाव 2024 को वैचारिक युद्ध घोषित कर भाजपा को हरा सकती है। क्या ऐसा संभव है? क्या राहुल गांधी, खरगे या कांग्रेस के नेताओं ने जो कुछ कहा उन्हें संघ और भाजपा के विरुद्ध वैचारिक संघर्ष माना जाए? क्या इसके लिए नागपुर में ही रैली किया जाना आवश्यक था? किसी भी संगठन को दूसरे संगठनों से असहमत होने, मतभेद रखने और विरोध करने का अधिकार है। इसके लिए भी उस संगठन को गहराई से समझना आवश्यक है। राहुल गांधी के रणनीतिकारों ने अगर मान लिया है कि संघ के विरोध में ही उनका राजनीतिक पुनर्जन्म निहित है तो उसके लिए भी ग्राउंड वर्क और उसके अनुरूप रणनीति जरूरी है। राहुल गांधी सहित कांग्रेस के नेताओं के भाषणों व वक्तव्यों से साफ है कि वो सुनी-सुनाई और बनी-बनाई धारणाओं के आधार पर ही स्वयं को संघ परिवार से वैचारिक युद्ध का योद्धा साबित करने पर तूले हैं। कांग्रेस के स्थापना काल से कई महत्वपूर्ण अधिवेशन और रैलियाँ नागपुर में हुए हैं। इसके पहले शायद ही उसका लक्ष्य नागपुर से संघ को चुनौती देना बताया गया हो।

# अब ज्यादा सुरक्षित महसूस करते हैं प्रवासी भारतीय

देशों में बसे भारतीय आज अपने को ज्यादा सुरक्षित महसूस कर रहे हैं। वे समझ गए हैं कि वे कहीं भी हों उनके साथ खड़ा है। विपरीत परिस्थिति में वे और उनका परिवार भारत से इतर देश में रहकर भी अकेला ही नहीं है। इसके पीछे भारत सरकार की सुरक्षा की गारंटी है। जबकि पहले ऐसा नहीं था। संकट में विदेश में फंसे भारतीय को अपनी लड़ाई खुद लड़नी पड़ती थी। वे अपने को असहाय महसूस करते थे।

उनका देश उनके साथ खड़ा है। विपरीत परिस्थिति में वे और उनका परिवार भारत से इतर देश में रहकर भी अकेला ही नहीं है। इसके पीछे भारत सरकार की सुरक्षा की गारंटी है। जबकि पहले ऐसा नहीं था। संकट में विदेश में फंसे भारतीय को अपनी लड़ाई खुद लड़नी पड़ती थी। वे अपने को असहाय महसूस करते थे।

दो अगस्त 2090 को इराक ने कुवैत पर हमला कर दिया था। इस युद्ध के समय कुवैत में फंसे भारतीयों को देश वापस लाने पर फिल्म बनी एयर लिफ्ट। ये फिल्म सच्ची कहानी पर आधारित बनी बताई गयी थी। कुवैत में फंसे 1,70,000 से अधिक भारतीय असहाय थे। लेकिन दो सप्ताहों में ही भारतीय प्रवासी श्री मथ्युज और श्री वेदि ने उन्हें बचाने के लिए बहुत कष्ट और प्रयास किए और यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आभार पत्र भारत सरकार ने चलाया था।

यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आभार पत्र भारत सरकार ने चलाया था।

यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आभार पत्र भारत सरकार ने चलाया था।

यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आभार पत्र भारत सरकार ने चलाया था।

यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आभार पत्र भारत सरकार ने चलाया था।

यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आभार पत्र भारत सरकार ने चलाया था।

## अशोक मधुप वरिष्ठ-पत्रकार

यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आभार पत्र भारत सरकार ने चलाया था।

## उबासी की सजा

यह सुनिश्चित किया कि वे सुरक्षित रूप से अपने देश पहुंच जाएं। यह आभार पत्र भारत सरकार ने चलाया था।

## कानून बनाने में एकतरफा सोच गलत

यह दूसरा मौका है जब केंद्र सरकार के किसी फंसले को लागू करने में अड़चन आयी है। इससे पहले किसान आंदोलन के दौरान भी एक साल के बाद तीन कृषि कानूनों को वापस लेना पड़ा था जबकि अपने वादे के मुताबिक उसके बाद की कार्रवाई केंद्र सरकार ने नहीं की। अब नये हिट एंड रन का मामला कुछ ऐसा उलझा कि तीन दिन में ही केंद्र सरकार ने यू टर्न ले लिया जबकि कृषि कानून में उसे एक साल लग गये थे। इस नये कानून की चर्चा करते तो नया भारतीय व्याय संहिता (बीएसएस) में प्रावधान जो हिट-एंड-रन दुर्घटना के मामलों को जल्दबाजी या लापरवाही से मौत का गंभीर रूप मानता है, नए, अभी तक लागू होने वाले कोड में पहला होगा। इसकी गंभीरता की जांच की गई। बीएसएस की धारा 106 के प्रभाव से ट्रक ड्राइवरों के काम से दूर रहने की लोकर चिन्तित होने के कारण, सरकार ने ऑल इंडिया मोटर ट्रान्सपोर्ट कांसेस के साथ परामर्श के बाद ही इसे लागू करने का वादा किया है। हालांकि, ट्रान्सपोर्टों के निकाय ने यह रुख अपनाया है कि हड़ताल का सहारा मुख्य रूप से ड्राइवरों द्वारा लिया गया था, जिन्हें अतिरिक्त आपराधिक दायित्व का डर था, इस मुद्दे को चतुराई से निपटने की आवश्यकता होगी। यह अब एक ऐसा मुद्दा बन गया है जो परिवहन का व्यवसाय चलाने वालों से अधिक परिवहन श्रमिकों से संबंधित है। ऐसा प्रतीत हो सकता है कि हिट-

एंड-रन दुर्घटनाओं से संबंधित दंडात्मक प्रावधानों को और अधिक सख्त बनाने वाले कानून के खिलाफ हड़ताल अनुचित है, खासकर उस संदर्भ में जब सड़क दुर्घटनाएँ देश में मौतों का एक प्रमुख स्रोत बन रही हैं। हालांकि, इसमें इस सवाल पर भी ध्यान आकर्षित किया है कि क्या सभी मामलों में दुर्घटनाओं के लिए जेल की सजा को दो से बढ़ाकर पांच साल और अधिकारियों को रिपोर्ट करने में विफलता के मामले में 10 साल तक बढ़ाने का कोई मामला था। बीएसएस की धारा 106 आईपीसी की धारा 304ए की जगह लेगी, जो जल्दबाजी और लापरवाही से की गई मौत को दंडित करती है, जो गैर इरादतन हत्या की श्रेणी में नहीं आती है। मौजूदा धारा में दो साल की जेल की सजा का प्रावधान है। धारा 106 के तीन घटक हैं: पहला, यह जल्दबाजी या लापरवाही से किए गए कार्यों के कारण मृत्यु के लिए जुमाने के अलावा पांच साल तक की जेल की सजा का प्रावधान करता है; दूसरा, यह पंजीकृत चिकित्सा डॉक्टरों के लिए कम आपराधिक दायित्व का प्रावधान करता है, यदि चिकित्सा प्रक्रिया के दौरान मृत्यु हो जाती है, तो दो साल की जेल की सजा हो सकती है। दूसरा खंड सड़क दुर्घटनाओं से संबंधित है, जिसमें यदि तेज और लापरवाही से गाड़ी चलाने वाला व्यक्ति रघटना के तुरंत बाद किसी पुलिस अधिकारी या मजिस्ट्रेट को इसकी सूचना दिए बिना भाग जाता है, तो कारवायों को 10 साल तक बढ़ाया जा सकता है और जुमाना लगाया जा सकता है। ड्राइवर मीड के डर से दुर्घटनास्थल से भाग जाते हैं। ऐसे मामलों में, अधिकारियों का मानना है कि ऐसे ड्राइवर अपराध स्थल से दूर जा सकते हैं और फिर पुलिस को रिपोर्ट कर सकते हैं। 'हिट-एंड-रन' शब्द वह है जिसमें हमलावर वाहन की पहचान नहीं की जाती है। इस बात पर जोर दिया जाना चाहिए कि एक बार घातक दुर्घटना करने वाले व्यक्ति की पहचान हो जाने के बाद, जल्दबाजी या लापरवाही के लिए दोषी साबित करने की जिम्मेदारी पुलिस पर नहीं रहती है। यह देखते हुए कि कई दुर्घटनाएँ खराब सड़क की स्थिति के कारण भी होती हैं, एक प्रासंगिक प्रश्न यह है कि क्या कानून को जेल की शर्तों को बढ़ाने या कारवायों, गुआवज और सुरक्षा को कवर करने वाले व्यापक दुर्घटना रोकथाम नीति पैकेज पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए। सोशल मीडिया पर जारी ट्रक चालकों का बयान सिर्फ सरकार ही नहीं आम जनता को भी बहुत कुछ समझने को कहता है। यह नया कानून सिर्फ ट्रकों अथवा बसों पर ही लागू नहीं है बल्कि तमाम वाहन चालकों पर समान रूप से लागू होता है। ऐसा कानून पारित कर दिया गया, इसका एक अर्थ है कि देश की सबसे बड़ी पंचायत में निर्वाचित जनप्रतिनिधियों ने भी कानून के सामाजिक प्रभाव का आकलन ही नहीं किया। अगर यह हड़ताल दो बार दिन और जारी रह जाती तो पूरे देश में अन्य सामानों की भी किल्लत हो जाती, इसे शायद केंद्र सरकार ने जल्द ही समझ लिया वरना इस मामले में भी कृषि कानून जो ही रुख अखिरकार किया जाता। साइबर सेल वालों ने इस आंदोलन को भी राम मंदिर विरोधी कार्रवाई बताते हैं और नहीं की। यह स्पष्ट करता है कि ऐसे लोग भी देश की बुनियादी बातों से अब कितने कट गये हैं अथवा सिर्फ अपने फायदे के लिए सच और झूठ के बीच का फर्क नहीं कर पा रहे हैं। यह अत्यंत खतरनाक स्थिति है, जहां आदमी का बंधन वाश कर दिया गया है।

## जानकारी

### सिंगापुर का इतिहास



प्रारंभिक प्रगति (1819-1826) रैफ्ल्स संधि पर हस्ताक्षर किये जाने के फौरन बाद बेनकूलेन लौट आये और मेजर विलियम फरकुरर को कुछ तोपों और भारतीय सैनिकों की एक छोटी सी टुकड़ी के साथ नयी बस्ती का प्रभारी बनाकर वहां छोड़ दिया। एक बिखरे ढांचे (स्कैच) से वाणिज्यिक बंदरगाह की स्थापना करना एक चुनौतीपूर्ण प्रयास था। फरकुरर प्रशासन को उचित रूप से वित्त पोषित किया गया और राजस्व जुटाने के लिए बंदरगाह शुल्क जमा करने से रोक दिया गया क्योंकि रैफ्ल्स ने यह तय किया था कि सिंगापुर एक निःशुल्क बंदरगाह होगा। इन कठिनाइयों के बावजूद नई कॉलोनी तेजी से विकसित हुई। जैसे ही निःशुल्क बंदरगाह की खबर पूरे द्वीपसमूह में फैली, बुगिस, पेराकन चीनी और अरब व्यापारी द्वीप की ओर उन्मुख हुए जो डच लोगों के व्यापारिक प्रतिबंधों को दरकिनार करना चाहते थे। संचालन के प्रारंभिक वर्ष के दौरान 400,000 डॉलर (सेनिश डॉलर) के मूल्य का व्यापार सिंगापुर से होकर गुजरा। 1821 तक इस द्वीप की आबादी 5,000 के आस-पास पहुंच गयी थी और व्यापार की मात्रा 8 मिलियन डॉलर थी।

## Jio लाई 365 दिनों तक 730 GB डेटा, अनलिमिटेड कॉलिंग

नई दिल्ली: Jio ने हाल ही में अपने लॉन्च टर्म प्लान में अपग्रेड किया है। कंपनी 365 दिनों की वैधता के साथ अब कई प्लान पेश करती है जिसमें अनलिमिटेड कॉलिंग, Unlimited 5G, RiYe SMS, Hotstar, Amazon Prime जैसे पॉपुलर OTT का सब्सक्रिप्शन भी शामिल है। आज हम आपको जियो के एक ऐसे ही नए प्लान के बारे में बताते हैं। यह प्लान कंपनी काफी किफायती कीमत में उतारा है। यह एक वैल्यू फॉर मनी प्रोपेड पैक कहा जा सकता है। आइए जानते हैं डिटेल्स।



साथ कुल डेटा बेनिफिट 730 GB का हो जाता है। यहां ध्यान दें कि डेली डेटा की लिमिट खत्म हो जाने के बाद इंटरनेट स्पीड 64kbps रह जाती है। लेकिन इंटरनेट चलता रहता है। यह एक अनलिमिटेड कॉलिंग प्लान है जिसमें यूजर वैल्यूडटी तक असीमित वॉयस कॉल्स कर सकता है। जिसमें एसीटीओ और लॉकल कॉलिंग शामिल है। प्लान में एक खास बेनिफिट OTT मनोरंजन का भी है। कंपनी इसके साथ 1 साल तक Prime Video मोबाइल एडिशन का सब्सक्रिप्शन भी देती है। इस प्लान में 5G अनलिमिटेड डेटा भी मिल रहा है। जियो के लेटेस्ट प्लान में शामिल यह पैक डेली बेसिस पर 100 SMS भी प्रो देता है। साथ ही जियो की कुछ ऐप्स का सब्सक्रिप्शन भी मिलता है, वो भी एकदम फ्री! Jio Apps फ्री सब्सक्रिप्शन की बात करें तो यह आपके लिए JioTV, JioCinema, JioCloud ऐप्स का सब्सक्रिप्शन लेकर आता है। JioTV के माध्यम से आप प्लान की वैधता तक ऐप पर कई तरह के टीवी शो अपने मोबाइल पर देख सकते हैं।

Reliance Jio प्रोपेड पैक में कंपनी ने कई नए प्लान जोड़ दिए हैं जो 336 दिनों की वैल्यूडटी से शुरू होकर 365 दिनों तक की वैधता भी देते हैं। प्लान कई तरह के बेनिफिट देते हैं। ऐसा ही एक प्लान है 3227 रुपये का। जिसे कंपनी की अधिकारिक वेबसाइट, या MyJio App से एक्टिवेट करवाया जा सकता है। इस प्लान में यूजर को 365 दिनों की वैधता के साथ डेली बेसिस पर 2 GB डेटा मिलता है। जिसका मतलब है कि प्लान के



### साइबर दुनिया

"अभी तक अरविंद केजरीवाल का दारू का घोटाला पता था, अब दवा का घोटाला पता चला है। ऐसे भारत रत्न से स्वयं विमुक्ति अरविंद केजरीवाल को कट्टर इमानदारों का किरदार तार-तार ही गया है। वे अब सीबीआई से सवाल पूछ रहे हैं। यानी हवाली अब कानूनी बना कर जांच करने वाली एजेंसी से ही सवाल पूछ रहे हैं। यानी उन्हें कोतवाल को डांट की उक्ति वरिधायी हो रही है।"



डॉ. सुधांशु त्रिवेदी भाजपा के पत्रकार

"बांधी नंदिर में आने वाले श्रद्धालुओं की संख्या में लगातार वृद्धि हो रही है। इसे लेकर यहां यात्री सुविधाओं को और बेहतर बनाने की जरूरत है। इसे लेकर पंढरन दिनांक के अधिकारियों को आवश्यक विदेश दिवां कहे हैं। आने वाले समय में पर्यटकों को और भी बेहतर सुविधा दी जाएगी।"

तेजस्वी यादव बिहार के उप मुख्यमंत्री

शहर >> अपडेट

**पुलिस ने मोबाइल चोर को पकड़ कर भेजा जेल**

हजारीबाग : हजारीबाग कोर्णा थाना क्षेत्र मटवारी गांधी मैदान के समीप से एक मोबाइल चोर विक्की कुमार पिता अशोक मसीह तिकी ग्राम गांधी मैदान गली नंबर 4 थाना कोर्णा जिला हजारीबाग को पुलिस ने मोबाइल छीनते हुए पकड़ा गया जिसके विरुद्ध कोर्णा थाना कांड संख्या 03/24 धारा 356/382/414 पीसी के तहत कांड दर्ज कर न्यायिक हिरासत में भेजा गया। अभियुक्त के पास से 02 मोबाइल को विधिवत जप्त किया गया।

**सिटी अपडेट्स >>**

**ग्रामीण बच्चों के लिए एनटीपीसी ने किया साइकिल वितरण**

हजारीबाग : हजारीबाग एनटीपीसी चट्टी बरियातु कोयला खनन परियोजना द्वारा गुरुवार को उत्कृष्ट मध्य विद्यालय, चट्टी बरियातु में बच्चों को 80 साइकिल दिए गए। इस मुहूर्त के अंतर्गत एनटीपीसी चट्टी बरियातु कोयला खनन परियोजना यह निश्चित करता है कि बच्चों की पढ़ाई पर कोई असर न पड़े। परियोजना ने पहले भी स्कूलों में बैग का वितरण किया गया। यह निःशुल्क हेल्थ कैंप चट्टी बरियातु कोयला खनन परियोजना द्वारा अपने निगमित सामाजिक उत्तरदायित्व के अंतर्गत आयोजित किया गया था। इस मौके पर गांव के मुखिया और स्कूल के प्रिंसिपल मौजूद थे। बच्चों में उत्साह का लगन था और वह खुशी से अपने घर साइकिल पर जा रहे थे। यह अभियान की शुरुआत एनटीपीसी चट्टी बरियातु कोयला खनन परियोजना द्वारा 01.01.2024 को की गयी थी। नौ साल के मोके पर केरेंडारी परियोजना प्रमुख प्रभारी श्री फैज तेजव और चट्टी बरियातु परियोजना प्रमुख श्री नवीन गुप्ता के उपस्थिति में इस अभियान की शुरुआत की गई थी। दोनों अधिकारियों ने कुछ बच्चों को साइकिल दिया और उन्हें पढ़ाई के लिए प्रेरित किया। स्कूल के प्रिंसिपल ने एनटीपीसी चट्टी बरियातु कोयला खनन परियोजना को इस सहयोग के लिए धन्यवाद किया और आगे साथ बच्चों के भविष्य के लिए काम करने के लिए बात रखी। गुरुवार को मोके पर उपस्थित अपर महाप्रबंधक श्री मोहम्मद वासिफ ने बच्चों को स्कूल नियमित रूप से आने को कहा और बच्चों को प्रेरित किया को वो अपने पढ़ाई के ऊपर ध्यान दे और अपने जिन्दगी में सफल हो। इस मौके पर परियोजना के अपर महाप्रबंधक श्री नीलमाधव स्वाइन और पवन वसंतराव खांडवे और वरिष्ठ प्रबंधक श्री बी नवीन कुमार और दिवाकर मिश्रा ने उपस्थित हो कर कार्यक्रम को सफल बनाया।

**हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम आयोजित**

लोहरदगा : हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम का आयोजन सदर प्रखंड के अरकोषा एवं भद्र खजरी पंचायत में आयोजित किया गया कार्यक्रम स्थल पर एल ई डी वाइन द्वारा माननीय प्रधानमंत्री द्वारा दिए गए संदेश का प्रसारित किया गया केंद्र सरकार की लाभकारी योजनाओं को लाभकों के समक्ष वीडियो एलईडी वैन के माध्यम से दिखाया गया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि लोहरदगा के सांसद सुदर्शन भगत ने कहा कि केंद्र सरकार की योजना हमारे ग्रामीण क्षेत्र के लिए बहुत ही लाभकारी है लोगों को आत्मनिर्भर बनाने के लिए प्रधानमंत्री मोदी के द्वारा समाज के अंतिम व्यक्ति के घर तक विकास की किरण पहुंचाने के लिए कृत संकल्प है उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए सांसद ने कहा कि भारत को 2047 तक आत्मनिर्भर और विकसित राष्ट्र बनाने के सपने को साकार करने देश की समृद्ध विरासत पर गर्व करने, भारत की एकता को सुदृढ़ करने, देश की रक्षा करने वालों का सम्मान करने और कर्तव्य निरन्तर नागरिक होने का दायित्व निभाने की शपथ दिलाई गई कार्यक्रम में प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना, पीएम गरीब कल्याण योजना, पीएम उज्ज्वला योजना, पीएम विपन्न वर्कम योजना, पीएम किसान योजना नैनो फर्टिलाइजर सहित बहुत से केंद्र के द्वारा दिए गए।

**कार्यक्रम**

**महिलाएं कृषि के क्षेत्र में बनेगी आत्मनिर्भर : राजेन्द्र**

**राष्ट्रीय खबर**

बरही : बरही भूमि संरक्षण विभाग द्वारा 80 फीसदी अनुदान पर बरही प्रखण्ड के धनवार पंचायत की ज्योति सखी महिला मंडल के बीच मिनी ट्रैक्टर का वितरण किया। वितरण कार्यक्रम स्थानीय मुखिया राजेन्द्र प्रसाद ने महिला संगठन के बीच ट्रैक्टर चाभी का वितरण किया। कृषि यंत्र प्राप्त करनेवाली समूह की महिलाएं इसे लेकर काफी खुश थीं। महिलाओं ने कहा कि इससे उन लोगों की आय में वृद्धि होगी। मौके पर मुखिया ने कहा कि इससे समूह की महिलाओं की आर्थिक स्थिति बेहतर होगी। खुशी की बात है कि इस मौसम में महिलाओं को मिनी ट्रैक्टर दिया जा रहा है। जिसके चलते वह खेतों में अपनी फसल आसानी से लगा सकेंगी। 6 माह के अंदर धनवार पंचायत में फिर से 1 मिनी ट्रैक्टर सखी मंडल के बीच देने का प्रयास किया जाएगा। मिनी ट्रैक्टर के साथ साथ केजुअल, रोटर भी दिया गया।



महिला नेत्री सह समाजिक कार्यकर्ता ममता देवी ने कही कि महिला सखी मंडल की महिलाएं अब कृषि क्षेत्र में आगे आई हैं। समाज की महिलाओं के लिए वे प्रेरणात्रोत हैं। मिनी ट्रैक्टर के उपयोग से न सिर्फ किसानों को आर्थिक लाभ मिलेगा बल्कि अन्य कृषि कार्य भी सुगम होंगे। मौके पर महिला मंडल में संजु मेहता, रंजना देवी, रेखा देवी, सुनीता देवी, पायल देवी, मुखिया राजेन्द्र प्रसाद, महिला नेत्री सह समाजिक कार्यकर्ता ममता देवी, पंचायत समिति सदस्या संतोषी देवी, जेएसएलपीएस से राजीव पाण्डेय, ब्रह्मदेव यादव, लक्ष्मी देवी, अशोक यादव, प्रकाश साव, सीताराम रविदास, वार्ड सदस्य बालेश्वर कुमार, रमण कुमार, विकास यादव, रामदेव सिंह, बासुदेव यादव सहित सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

**राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम में बेहतर कार्य करने वाले मुखिया होंगे सम्मानित**

**राष्ट्रीय खबर**

गोड्डा: अपर समाहर्ता -सह-जिला शिकायत निवारण पदाधिकारी, गोड्डा की अध्यक्षता में राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के क्रियान्वयन की दिशा में उत्कृष्ट कार्य करने वाले मुखिया के चयन हेतु जिला स्तरीय समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में सर्वप्रथम अपर समाहर्ता सह-जिला शिकायत निवारण पदाधिकारी, गोड्डा द्वारा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के क्रियान्वयन की दिशा में उत्कृष्ट कार्य करने वाले मुखिया का चयन हेतु निर्धारित मापदण्ड के संबंध में सभी सदस्यों तथा उपस्थित मुखियागण को विस्तार पूर्वक बताया गया। बैठक में प्रस्तावित मुखियागण का एक-एक कर चयन समिति द्वारा निर्धारित



मापदण्डों के अनुसार कुल 08 (आठ) बिन्दुओं (कुल अंक-100) पर अंकिकरण किया गया। जिसमें प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले मुखिया अंकिकरण किया गया एवं अधिक अंक प्राप्त करने वाले मुखिया को क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान दिया गया एवं चयनित प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले मुखियागण का नाम झारखण्ड राज्य खाद्य आयोग को भेजने का निर्णय लिया गया। जिला स्तरीय चयन समिति के द्वारा बोआरीजोर प्रखंड के मेधी पंचायत के मुखिया श्री मनोज मरांडी को प्रथम स्थान, सुंदरपहाड़ी प्रखंड के बड़ासंदरी पंचायत के मुखिया श्री राम पहाड़िया को द्वितीय स्थान एवं पथरगामा प्रखंड के बिसाहा प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले मुखिया श्रीमती अनीता देवी को तृतीय स्थान के रूप में चयन किया गया।

**अर्थशास्त्र विभाग में विदाई समारोह का आयोजन**

**राष्ट्रीय खबर**

हजारीबाग : हजारीबाग विश्वविद्यालय अर्थशास्त्र विभाग में विभाग के विभागाध्यक्ष एवं सामाजिक विज्ञान संकाय के संकायधायक रहते हुए सेवानिवृत्त हुए डॉ. प्रकाश चंद्र देवचरिआ के विदाई समारोह का आयोजन किया गया। आयोजन का शुभारंभ डॉ देवचरिआ, उनकी पत्नी डॉ कविता देवचरिया एवं विभाग के डॉ इयशा खुशींद व डॉ उमेश सिंग तथा विश्वविद्यालय वित्त पदाधिकारी श्री सुरेंद्र कुशवाहा ने दीप प्रज्वलित कर किया। तत्पश्चात् प्रथम समसत्र के छात्रों,शोधार्थी एवं विभाग द्वारा मनहर स्वागत गान प्रस्तुत करने के बाद डॉ पी सी देवचरिया को सम्मानित किया गया,उन्हें सम्मान स्वरूप पुष्प गुच्छ, शॉल, स्मृति चिन्ह, डिजिटल घड़ी, पेंटिंग एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया। विभाग ने श्रीमती देवचरिया को भी शॉल देकर सम्मानित किया पी सी देवचरिया के शिक्षा एवं शिक्षण में अतुलनीय योगदान के संबंध में उनके सान्निध्य में अनुसंधान कर रहे छात्र पुष्कर कुमार पुष्प ने अवगत कराते हुए उनकी शैक्षणिक, चिकित्सा एवम् उल्लेखित उपलब्धियों पर प्रकाश डाला।



हजारीबाग : हजारीबाग भारतीय कुशवाहा महासभा की 55वीं महाअधिवेशन की तैयारी को लेकर संत कोलंबस कॉलेज के सामने विजय बोरवेल के पास बुधवार को कार्यालय का उद्घाटन किया गया। मुख्य अतिथि अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष राकेश महतो व जिला अध्यक्ष सूरज कुशवाहा ने फिता काटकर किया। मौके पर श्री महतो ने कहा कि हजारीबाग में कई वर्षों के बाद ऐसा अधिवेशन हो रहा है अधिवेशन होने से समाज के लोगों में राजनीतिक सामाजिक क्षेत्र में हमारा समाज काफी पिछड़ा हुआ है यह अधिवेशन होने से समाज के लोग आगे बढ़ेंगे साथ ही मौके पर व्यवस्थापक समिति के अध्यक्ष राजकुमार उर्फ बबलू कुशवाहा रेणु कुमारी,विनय कुशवाहा ,रामजी कुशवाहा, विकास कुमार, अशोक कुशवाहा, अर्जुन मेहता, प्रभु दयाल समेत कई लोग उपस्थित थे।

**बीडीओ ने किया मनरेगा कर्मियों के साथ बैठक**



**राष्ट्रीय खबर**

पीरटांड: पीरटांड प्रखंड विकास पदाधिकारी मनोज कुमार मरांडी की अध्यक्षता में गुरुवार को प्रखंड मुख्यालय सभागार में मनरेगा कर्मियों के साथ समीक्षा बैठक आयोजित कि गई। बैठक में बीपीओ, रोजगार सेवक, पंचायत सेवक, कनीय अधियंत्रता, जीपीएस, कंप्यूटर ऑपरेटर आदि उपस्थित हुए। बैठक में प्रखंड विकास पदाधिकारी ने मनरेगा व 15वें वित्त योजना सहित अन्य योजनाओं की बारी बारी से समीक्षा की। बैठक में प्रखंड विकास

पदाधिकारी ने प्रत्येक पंचायत में संचालित योजनाओं को जल्द से जल्द पूरा कर नए योजनाओं को शुरू करने का निर्देश दिया। ताकि स्थानीय मनरेगा मजदूरों को अपने ही क्षेत्र में काम मिल सके। विशेषकर बागवानी योजना, फील्ड बंड, अमृत सरोवर तथा टीसीबी योजना प्रमुख रूप से शामिल है। उक्त सभी योजनाओं में मनरेगा मजदूरों को काम मिल सके इसके लिए सभी कर्मियों को धरतल पर गम्भीरता से काम करने का निर्देश दिया।

**लोकाहित अधिकार पार्टी का सामाजिक न्याय यात्रा का शुभारंभ 6 को**

**राष्ट्रीय खबर**

बड़कागांव: बड़कागांव लोकाहित अधिकार पार्टी के द्वारा हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के लिए सामाजिक न्याय यात्रा शुभारंभ 6 जनवरी 2024 बड़कागांव प्रखंड के पकरी बरवाडीह राधे श्याम मंदिर से किया जाएगा इसकी तैयारी के लिए बड़कागांव में हजारीबाग रोड स्थित एनटीपीसी साइट कार्यालय के सामने माता रम्भणी भवन के सभागार में की गई। बैठक में प्रदेश मंत्री सह हजारीबाग लोकसभा प्रभारी कुंज बिहारी साव ने कहा कि उक्त न्याय यात्रा का शुभारंभ प्रदेश अध्यक्ष सुनील साहू एवं प्रदेश उपाध्यक्ष सह मीडिया प्रभारी मोहम्मद अजहर आलम द्वारा हरी झंडी दिखाकर किया जाएगा। यह न्याय यात्रा 6 जनवरी 2024 से शुरू होकर हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सभी प्रखंड एवं पंचायत में भ्रमण कर पार्टी का उद्देश्य का प्रचार प्रसार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बड़कागांव काली मंदिर के समीप संविधान निमाता डॉ भीमराव अंबेडकर के आदमकद प्रतिमा पर माल्यापण की जाएगी। प्रदेश कार्य समिति सदस्य सह हजारीबाग जिला प्रभारी रामविलास साहू ने कहा कि यह यात्रा निःशुल्क समान शिक्षा एवं



निःशुल्क समान चिकित्सा एजेंडा के साथ आगामी लोकसभा एवं विधानसभा में चुनाव लड़ेंगी। इसी उद्देश्य से यह न्याय यात्रा शुभारंभ की जा रही है बैठक में राष्ट्रीय तालिक साहू समाज के हजारीबाग जिला उपाध्यक्ष अर्जुन साव, मुखिया दिनेश साव, खेमलाल साहू, ढलान साहू, रोहन साहू, प्रेम साहू, द्वारिका साव, रामचंद्र साव, आदि उपस्थित थे।

**तहकीकात**

**डीडीसी ने किया मसलिया के बुनियादी सुविधाओं का निरीक्षण**

**पंचायत सचिव का वेतन रोकने का दिया निर्देश**

**राष्ट्रीय खबर**

दुमका: उप विकास आयुक्त अभिजीत सिन्हा ने मसलिया प्रखंड के आदिम जनजाति एवं पहाड़िया ब्राह्मण ग्राम पलासी तथा मनरायडीह में बुनियादी सुविधाओं का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के क्रम में दोनों गांवों के ग्रामीणों द्वारा चापाकल खराब होने की शिकायत की गई, जिसके आलोक में पंचायत सचिव को 15वें वित्त आयोग की राशि से नियमानुसार अविजलम्ब चापाकल मरम्मत का निर्देश दिया गया तथा प्रखंड विकास पदाधिकारी को निर्देश दिया कि चापानलो की मरम्मत नहीं हो जाती है तब तक पंचायत सचिव का वेतन स्थगित रहेगा। प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, मसलिया को निर्देश दिया जाता है



कि उक्त दोनों गांवों में अबुआ आवास योजना एवं पीएम जनमन योजना के सर्वेक्षण का कार्य शीघ्र पूर्ण कराया तथा योग्य एवं महिला समूहों की चक्रीय निधि की राशि उपलब्ध करोट हुए दीदी की करें। उप विकास आयुक्त द्वारा बीपीएम, जेएसएलपीएस को निर्देश दिया गया कि दोनों गांवों में महिला समूहों की चक्रीय निधि की राशि उपलब्ध करोट हुए दीदी की करें। उप विकास आयुक्त द्वारा बीपीएम, जेएसएलपीएस को निर्देश दिया गया कि दोनों गांवों में महिला समूहों की चक्रीय निधि की राशि उपलब्ध करोट हुए दीदी की करें। उप विकास आयुक्त द्वारा बीपीएम, जेएसएलपीएस को निर्देश दिया गया कि दोनों गांवों में महिला समूहों की चक्रीय निधि की राशि उपलब्ध करोट हुए दीदी की करें। उप विकास आयुक्त द्वारा बीपीएम, जेएसएलपीएस को निर्देश दिया गया कि दोनों गांवों में महिला समूहों की चक्रीय निधि की राशि उपलब्ध करोट हुए दीदी की करें। उप विकास आयुक्त द्वारा बीपीएम, जेएसएलपीएस को निर्देश दिया गया कि दोनों गांवों में महिला समूहों की चक्रीय निधि की राशि उपलब्ध करोट हुए दीदी की करें।

**न्यूज फटाफट**

**शहीदों के सम्मान में 26 जनवरी को फहरेंगे तिरंगा: संगीता**

इचाक : इचाक कुरहा पंचायत के मुखिया संगीता देवी व समाजसेवी राकेश उर्फ जोधन मेहता ने कहा कि इस वर्ष से पंचायत का तिरंगा झंडा शहीद स्मारक रघुवीर मेहता आदमकद के समीप 26 जनवरी एवं 15 अगस्त को तिरंगा झंडा पंचायत वासियों के सहयोग से फहराया जाएगा। श्रीमती ने यह भी कहा कि इस वर्ष प्रशासनिक पदाधिकारी की पहल पर वीर शहीद के सम्मान व यादगार रूप में 26 जनवरी से 30 जनवरी तक 5 दिनों का मेला का आयोजन बोधी बागी कुरहा में किया जाएगा। इस मेले में क्षेत्र से लेकर जिला तक विभिन्न दलों के सामाजिक सेवी, विभिन्न वर्ग के लोग किसान- मजदूर, स्कूल -कॉलेज के छात्र-छात्राएं विभिन्न कार्यक्रमों को लेकर लगे भाग एवं छात्रों को किया जाएगा पुरस्कुत। इस मेले के आयोजन में भाजपा वरिष्ठ नेता बटेश्वर मेहता का भूमिका सराहनीय रहा है।



**पूर्व प्रमुख ने किया कंबल वितरण**

इचाक : इचाक झारखंड मुक्ति मोर्चा नेता सह 20 सूत्री अध्यक्ष मनोहर राम एवं पूर्व प्रमुख सरिता देवी के द्वारा टंड को देखते हुए अपने आवास पर चपरख, हदारी के वृद्धा लोगों को कंबल वितरण किया गया। वही प्रमुख ने कहा कि सरकार की एक अच्छी पहल है जो लोगों को टंड से बचने के लिए कमल वितरण करने की मुहीम चलाया है। कंबल प्राप्त करने वाले में अबिया देवी मोसमत, कोशाल्य ,मोसम, शांति काबिलेश देवी, काव्य देवी ,लियो महतो गुजरी देवी , पोखनी, पूर्णिमा देवी ,डोमन राणा ,शांति मसोमता शामिल हैं।

**अधिवेशन की तैयारी को लेकर कार्यालय का उद्घाटन**



हजारीबाग : हजारीबाग भारतीय कुशवाहा महासभा की 55वीं महाअधिवेशन की तैयारी को लेकर संत कोलंबस कॉलेज के सामने विजय बोरवेल के पास बुधवार को कार्यालय का उद्घाटन किया गया। मुख्य अतिथि अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष राकेश महतो व जिला अध्यक्ष सूरज कुशवाहा ने फिता काटकर किया। मौके पर श्री महतो ने कहा कि हजारीबाग में कई वर्षों के बाद ऐसा अधिवेशन हो रहा है अधिवेशन होने से समाज के लोगों में राजनीतिक सामाजिक क्षेत्र में हमारा समाज काफी पिछड़ा हुआ है यह अधिवेशन होने से समाज के लोग आगे बढ़ेंगे साथ ही मौके पर व्यवस्थापक समिति के अध्यक्ष राजकुमार उर्फ बबलू कुशवाहा रेणु कुमारी,विनय कुशवाहा ,रामजी कुशवाहा, विकास कुमार, अशोक कुशवाहा, अर्जुन मेहता, प्रभु दयाल समेत कई लोग उपस्थित थे।

**मुखिया पति पर मनमानी का लगाया आरोप वीडियो को सौंपा ज्ञापन**

इचाक : इचाक कारी माटी पंचायत के ग्रामीण व वार्ड सदस्यों ने डिडिओ को आवेदन देकर मुखिया एवं मुखिया पति चंदन मेहता, पंचायत सचिव पर आरोप लगाया है कि पंचायत में जितने भी विकास कार्य मनरेगा एवं 15वीं वित्त आयोग द्वारा किया गया है वह सिर्फ मुखिया एवं मुखिया पति एवं पंचायत सचिव द्वारा किया गया है। जिससे किसी वार्ड सदस्यों को कोई सूचना नहीं है। लगभग 1 वर्ष से कार्य करने का कोई बैटक नहीं हुआ और भुगतान किया जा रहा है। ग्राम सभा का रजिस्टर मुखिया अपने घर में रखती है और वह रजिस्टर बिना बंद किए जब चाहती है तब योजना चढ़कर स्वीकृति किया जाता है। पंचायत भवन में कोई कार्य नहीं होता है सभी कार्य मुखिया के घर पर होता है। सभी वार्ड सदस्यों को आज तक कोई सूचना नहीं है कि पंचायत में कितना पैसा आया और कहाँ खर्च हुआ। पंचायत में कुछ काम ऐसे हैं जो हुआ नहीं और भुगतान मुखिया अपने लालच से किया है। मुखिया के पति के द्वारा सभी वार्ड सदस्यों के साथ अभद्र व्यवहार किया जाता है। मुखिया के पति द्वारा 15 वीं वित्त में पार्टी नर में रहकर काम करते हैं एवं मुखिया के नाम पर कमीशन लेते हैं। उपरोक्त विषयों पर जांच कर कानूनी कार्रवाई करने की मांग किया है \*क्या कहती है मुखिया किरण देवी\* ने कहा कि वार्ड सदस्यों द्वारा मनमानी किया जा रहा एवं अपने नजदीकी लोगों को अबुआ आवास में जोड़ने का दबाव बनाया जा रहा है नहीं करने पर इस तरह का मामला उछला है जो निराधार है। आवेदन देने वाले में उप मुखिया गिरधारी मेहता वार्ड सदस्य संजु देवी, अनीता देवी, राधा देवी, देवती देवी, राजकुमार मेहता, समेत कई वार्ड सदस्य हैं।

**अबुवा आवास को लेकर ग्राम सभा का आयोजन**



बड़कागांव : बड़कागांव मध्य पंचायत भवन में अबुआ आवास को लेकर ग्राम सभा का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता मुखिया मो तकरीमुल्लाह एवं संचालन पंचायत समिति सदस्य रितेश ठाकुर ने किया। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में ऑनलाइन किए गए आवेदन का गठित टीम के द्वारा जांच करने के उपरांत ग्राम सभा का आयोजन किया गया। अबुआ आवास जरूरतमंद लोगों तक पहुंचने को लेकर मुखिया मो तकरीमुल्लाह एवं पंचायत समिति सदस्य रितेश ठाकुर ने कहा कि वैसे व्यक्ति जिन्हें आवास की सख्त आवश्यकता है। प्राथमिकता के आधार पर उन्हें सबसे पहले आवास मुहैया कराया जाएगा। अबुआ आवास के लाभ लेने के लिए ग्रामीण बिचौलियों से न मिलें। मौके पर मुख्य रूप से पंचायत सचिव अशोक नारायण तिवारी, वार्ड सदस्य लौला देवी, गणेश राम, मुस्कान प्रवीण, संजय राम, राजू राम, छोटे ठाकुर, कैलाश राम, मुखिया प्रतिनिधि मजहर मालिक, मो सहजद, जेएमएम युवा नेता संजय राम, चंदन गुरु के अलावा दर्जनों लोगों उपस्थित थे।

**अबुआ आवास योजना को लेकर ग्राम सभा आयोजित**

बड़ो: प्रखंड के करांजी पंचायत सचिवालय में गुरुवार को अबुआ आवास योजना के लाभुक चयन को लेकर विशेष ग्राम सभा की बैठक मुखिया फ्रांसिसका मिंज की अध्यक्षता में किया गया। पंचायत के कार्यकारिणी सदस्यों, पंचायत समिति सदस्य समेत पंचायत के लोगों के साथ बैठक कर आवास के लिए योग्य लाभुकों के चयन प्रक्रिया को लेकर विस्तृत चर्चा की गयी। बैठक में पंचायत के सुयोग्य लाभुकों को अबुआ आवास योजना का लाभ देने का निर्णय लिया गया। मुखिया प्रतिनिधि बबलू खान ने लाभुक चयन की प्रक्रिया, दावेदारी की प्रक्रिया को विस्तार से जानकारी दिया। वहीं पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि अमीन अंसारी ने अबुआ आवास के पंचायत स्तरीय सत्यापन दल द्वारा दिया गया।

## प्रदेश &gt;&gt; अपडेट

## सड़क दुर्घटना में एक घायल

महेशपुर (पाकुड़) : गुमामोड़ - महेशपुर मुख्य सड़क के घाटचौरा गांव के पास गुरुवार शाम को सामने से आ रहे चार पहिया वाहन से बचने के दौरान अनियंत्रित होकर बाइक चालक सड़क पर गिरकर गंभीर रूप से जखमी हो गया। जखमी व्यक्ति गोपीकांदर थाना क्षेत्र के जामचुआ गांव निवासी बिनाज हांसदा 35 वर्ष है। घटना की जानकारी मिलते ही थाना प्रभारी आनंद पंडित, एसआइ अभिषेक कुमार के साथ घटना स्थल पहुंच कर जखमी व्यक्ति को 108 एंबुलेंस से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र महेशपुर भिजवाया।

## शॉर्ट न्यूज अपडेट्स &gt;&gt;

## राष्ट्रीय स्तर पर प्रशिक्षण के लिये पांच खिलाड़ियों का चयन

पाकुड़ : जिले के पांच खिलाड़ी मिनटू टाकुर, एथलेटिक्स में, अंडर 17 गुप, वर्ग-9 (2) मो० सूजन आलम, कबड्डी, अंडर 17 गुप, दीप साहा, कबड्डी, अंडर 17 गुप में अर्जित दुबे, कबड्डी, अंडर 17 गुप में अचिन साहा, कला उत्सव, अंडर 17 गुप, वर्ग-11 ये सभी खिलाड़ी सरकारी विद्यालय का छात्र हैं। खिलाड़ियों का चयन राष्ट्रीय स्तर पर प्रशिक्षण के लिए हैदराबाद जायेंगे। इनके चयन से उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरगवाल ने राष्ट्रीय स्तर पर चयनित होने पर जिला के खिलाड़ियों को बधाई दी है। उन्होंने कहा कि पाकुड़ जिले के खिलाड़ी विभिन्न प्रतियोगिताओं में अपनी उच्चतम क्षमता का प्रदर्शन करते हैं। खिलाड़ियों ने अपनी मेहनत और समर्पण से खुद को एक नये स्तर पर पहुंचाया है। इसी का नतीजा है कि उन्हें राष्ट्रीय स्तर पर प्रशिक्षण शिविर में भाग लेंगे।

## संक्षिप्त &gt;&gt; अपडेट्स

## हस्तशिल्प के माध्यम से जागरूकता कार्यक्रम

देवघर : सीएम स्कूल ऑफ एप्लीड स्टडीज में बच्चों को हस्तशिल्प से जोड़ने और उनकी क्रेपिटिविटी बढ़ाने के लिए हस्तशिल्प के माध्यम से एक वर्कशॉप और जागरूकता कार्यक्रम किया गया। जिसका उद्घाटन देवघर डीसी विशाल सागर ने किया, वहीं स्कूल प्रांगण में मौजूद ओपन जिम का भी विशाल सागर में फीता काटकर उद्घाटन किया। मौके पर देवघर डीसी विशाल सागर ने बताया कि देवघर का सबसे पुराना स्कूल और मित्र प्लस टू विद्यालय आज विकसित विद्यालय बन गया है। और उनके बच्चे अब सीबीएसई बोर्ड से पढ़ रहे हैं। इन बच्चों में कलात्मक विकास करने और इन्हें हस्तशिल्प से जोड़ने के लिए यह पहल की गई है।

## सम्मेलन

जनता दल यूनाइटेड के प्रदेश अध्यक्ष ने प्रमंडल स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन में कहा

## 21 जनवरी को रामगढ़ से शुरू होगी नीतीश की जोहार झारखंड यात्रा

नीतीश कुमार देश के सर्वमान्य नेता हैं

शोक चौधरी ने कहा 2024 में नीतीश कुमार को प्रधान मंत्री बनाना चाहते हैं

## राष्ट्रीय खबर

देवघर: परिसद्वन में गुरुवार को जनता दल यूनाइटेड का प्रमंडलीय कार्यकर्ता सम्मेलन किया गया। सम्मेलन में मुख्य अतिथि राजस्वभा सांसद सह प्रदेश अध्यक्ष खीरू महतो उपस्थित थे। साथ ही इस बैठक की अध्यक्षता प्रमंडलीय प्रभारी अशोक चौधरी ने किया। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि नीतीश कुमार राष्ट्रीय अध्यक्ष फिर से नियुक्त हुए हैं और पहला कार्यक्रम झारखंड के रामगढ़ में 21 जनवरी को होने जा रहा है। कार्यक्रम स्थल पर लाखों की संख्या में पहुंच कर कार्यक्रम को

## चर्चा

राज्य सरकार ने जौन की जगह रेंज किया

## अपने ही आदेश पर मुख्यमंत्री जी अमल नहीं करते

आईजी के बदले डीआईजी की पोस्टिंग

दरभंगा और पूर्णिया रेंज अब चर्चा में

एक फैसले से उठ रहे हैं कई सवाल

## दीपक चौरांगी

भागलपुर: बिहार में दस आईपीएस अधिकारियों का तबादला हुआ है। इस एक फैसले की वजह से खुद मुख्यमंत्री नीतीश कुमार सवालों के घेरे में हैं। यह चर्चा आम है कि क्या बिहार में आईजी रैंक के अफसर की कमी हो गई है। रेंज में आईजी के पद को डी आईजी से क्यों भरा जा रहा है। अगस्त 2019 अधिसूचना को सरकार क्यों नहीं मान रही है। अपने ही फैसले को क्यों पलट



रही है। क्या इसके पीछे लोकसभा का कोई चुनावी वजह है या सरकार किसी के दबाव में ऐसा कर रही है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार लगातार 18 साल से बिहार के मुख्यमंत्री हैं और अपने दिए गए आदेशों को क्यों बदल रहे हैं। एक अनुभवशील मुख्यमंत्री के रूप में इस प्रकार का निर्णय आईपीएस अधिकारी के पद के लिए लेना कितना उचित है, इस पर बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार तो गंभीरता पूर्वक विचार करना चाहिए। उनकी सरकार ने

यह आईजी की पोस्टिंग के लिए नियम बनाया था और रेंज बनाया था मुख्यमंत्री जी क्या आईजी की जगह डीआईजी की पोस्टिंग करने का विचार किसी आईएएस अफसर या किसी सीनियर आईपीएस ने आपको यह सुझाव तो नहीं दिया तो ऐसा सुझाव सही या गलत है। किसकी सलाह पर ऐसा किया जा रहा है, विधि व्यवस्था को लेकर यह गंभीर मुद्दा है। इस पर एक बार पुनः विचार करना चाहिए। कुछ वर्ष पहले बाबुराम दरभंगा जिला के सीनियर एसपी थे उन्होंने किसी पुलिस इंस्पेक्टर या दरोगा पर विभागीय कार्रवाई की होगी। तो वह दरोगा या पुलिस इंस्पेक्टर अपील में एसपी से सीनियर रेंज में डीआईजी या आईजी के पास अपील में

जाएगा। ऐसे में इस रेंज में डीआईजी बाबुराम पोस्टिंग हो जाती है ऐसे में वह दरोगा और पुलिस इंस्पेक्टर को न्याय कहां से मिल जाएगा। क्योंकि जो एसपी में जो कार्रवाई बाबुराम साहब ने की होगी वह डीआईजी के पद पर वहां जाते हैं तो उसको क्यों बदलेंगे। ऐसे में न्याय के मौलिक सिद्धांतों की हत्या है। बाबुराम पहले दरभंगा में सीनियर एसपी के पद पर रह चुके हैं उन्हें उन्हीं दरभंगा रेंज का डीआईजी बनाना कितना उचित है और पटना एसएसपी गरिमा मलिक रह चुकी है उन्हें पटना रेंज का आईजी बनाना कितना सरकार के द्वारा लिया गया निर्णय सही है, इस पर चुनाव आयोग को भी ध्यान देने की आवश्यकता है।

## पागो जी की पुण्यतिथि पर जदयू प्रदेश अध्यक्ष ने दिया श्रद्धांजलि



## राष्ट्रीय खबर

देवघर : पौष कृष्ण पक्ष अष्टमी तिथि को दिवंगत समाजवादी नेता स्वर्गीय कृष्णानंद झा उर्फ पागो जी की पुण्यतिथि, प्रदेश सचिव बेनी माधव झा एवं पागो जी के सामाजिक एवं राजनीतिक क्षेत्र के शुभेच्छुओं द्वारा मनाई गई। जिसमें मुख्य रूप से जनता दल यूनाइटेड के प्रदेश अध्यक्ष सह माननीय सांसद ( राज्यसभा ) खीरू महतो एवं पूर्व विधायक कामेश्वर दास

समेत राज्य से आए मुख्यालय प्रभारी श्रवण कुमार प्रदेश महासचिव संजय सिंह, पिटू सिंह, रमाकांत मंडल समेत जिले के वरिष्ठ नेता, सुरेश वर्मा हर्षवर्धन सिंह मुन्ना चंद्रकांत सिंह सुबोध कुमार प्रमोद कुमार गांधी गोविंद दास सुमन पंडित समेत सैकड़ों लोग सम्मिलित हुए इस अवसर पर विशेष रूप से पंडा समाज के उनके शुभेच्छु का एक प्रतिनिधिमंडल जिनमें मुख्य रूप से पंडा धर्म रक्षिणी सभा के निर्वर्तमान उपाध्यक्ष संजय मिश्रा आई बाबू मिश्रा सुभाष मिश्रा सुंदर मनी नरोने उमाशंकर नरोने गिरधारी झा चांद मिश्र गोविंद श्रृंगारी उदय ठाकुर के अलावे उनके पारिवारिक सदस्य कार्यक्रम में मौजूद थे।

## डॉ मदन गोपाल को सम्मानित किया जाना गौरव का क्षण: मिश्र



## राष्ट्रीय खबर

मेदिनीनगर: देवघर कॉलेज के पूर्व प्रभारी प्राचार्य डॉ मदन गोपाल तिवारी देश के और झारखंड राज्य के एक जाने-माने पर्यावरणविद् हैं। पर्यावरण विज्ञान के क्षेत्र में विविध विषयों पर राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलनों, कार्यशालाओं, संगोष्ठियों में ये लगातार सक्रिय रूप से अपनी भागीदारी निभाते हुए पर्यावरण के प्रति अपनी गंभीर चिन्ताओं को व्यक्त करते रहे हैं। पर्यावरण

अध्ययन एवं शोध के क्षेत्र में कार्य कर रहे संस्थान सेंटर फॉर सोशल एंड एनवायरमेंटल रिसर्च के द्वारा डॉ तिवारी को लाइफ टाइम अचीवमेंट पुरस्कार से सम्मानित किया जाने की सूचना सोशल मीडिया के माध्यम से पाकर हमारा मन प्रसन्नता और गर्व से रोमांचित हो उठा। सच कहें तो यह देवघर कॉलेज, देवघर सहित समस्त देवघर एवं पलामू प्रमंडल के लिए गौरव की बात है। पलामू डॉक्टर तिवारी की जन्म भूमि है। डॉ तिवारी की इस उपलब्धि पर सोशल मीडिया के माध्यम से देश के विभिन्न भागों के विद्वानों ने उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं प्रेषित की हैं। विदित हो कि डॉ तिवारी इंडियन साइंस कांग्रेस के

एनवायरमेंटल विंग के पूर्व अध्यक्ष भी रह चुके हैं और विभिन्न संस्थाओं, संगठनों एवं विश्वविद्यालयों के द्वारा इसके पूर्व भी विभिन्न प्रकार के सम्मान एवं पुरस्कारों से इन्हें सम्मानित किया गया है। इस महत्वपूर्ण अवसर पर हम उनके दीर्घायु एवं स्वस्थ जीवन की कामना करते हैं ताकि वे निरंतर पर्यावरण के क्षेत्र में अपने अध्ययन एवं शोध से समाज को उपकृत करते रहें। डॉ तिवारी के सम्मानित किए जाने पर हृदयानंद मिश्र, सदस्य, झारखंड सरकार एवं डॉ. वसन्त कुमार गुप्ता प्राचार्य, बीएसके कॉलेज बरहरवा साहिबगंज ने कहा कि यह पलामू ही नहीं वरन् झारखंड के लिए गौरव की बात है।

अब बुधवार को प्रखंडों में लगाया जायेगा जनता दरबार

## जन समस्याओं को दें उच्च

## प्राथमिकता:डीसी



## राष्ट्रीय खबर

मेदिनीनगर: उपायुक्त सह जिला पदाधिकारी शशि रंजन ने पलामू के सभी बीडीओ व सीओ को सलाह के प्रत्येक बुधवार को, वहीं अवकाश की स्थिति में गुरुवार को संयुक्त रूप से स्थानीय प्रखण्ड कार्यालय में जनता दरबार का आयोजन करने का आदेश दिया है। उन्होंने जिले के सभी बीडीओ-सीओ को निर्देशित करते हुए कहा है कि जिले के विभिन्न अंचलों से आये आमजन अपनी विभिन्न

मांगों, समस्याओं तथा कल्याणकारी कार्यों योजनाओं के लिए सीधे जिला मुख्यालय में उपस्थित होते हैं जिससे यह प्रतीत होता है कि विभिन्न प्रखंडों एवं अंचलों में आमजनों की समस्याओं की सुनवाई व नियमानुकूल निष्पादन की कार्रवाई अपेक्षा के अनुरूप नहीं होती है ऐसे में स्थानीय प्रखंड व अंचल कार्यालय में जनता दरबार का आयोजन नितांत आवश्यक है। इससे विकास तथा राजस्व संबंधी

कार्यों के अतिरिक्त अन्य महत्वपूर्ण कार्यों के त्वरित निष्पादन हो सकेगा। उन्होंने कहा कि बुधवार के दिन को जन समाधान के रूप में मनाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा बुधवार का दिन पब्लिक के कार्यों का निपटारा का दिन हो, यह सुनिश्चित होना चाहिये इस दिन जब फरियादों किसी भी समस्या को लेकर आए तो उसे उच्च प्राथमिकता देते हुए ससमय निष्पादित करें इसके अलावे उन्होंने जनता दरबार में प्राप्त आवेदन पत्र एवं उनके निराकरण से संबंधित प्रतिवेदन उपायुक्त पलामू को समर्पित करने का भी निर्देश दिया।

अबुआ आवास योजना को

## लेकर ग्राम सभा आयोजित



## राष्ट्रीय खबर

हुसैनाबाद: प्रखंड के पथरा पंचायत सचिवालय में गुरुवार को अबुआ आवास योजना के चयन को लेकर ग्राम पथरा में ग्राम सभा का आयोजन किया गया, ग्राम सभा में ग्राम पथरा के काफी संख्या में लाभुक पंचायत सचिवालय में पहुंचे थे मुखिया नरेश पासवान ने कहा की आवास योजना को लेकर ग्राम सभा का आयोजन किया गया था, करीब तीन सौ आवेदन आवास के लिए आया है, उन्होंने कहा की योग्य

लाभुक छूटे नहीं इसके लिए पूरे पारदर्शिता के साथ चयन किया जा रहा है। मुखिया ने ग्राम सभा में आये सभी लाभुकों को आवास के लिए किसी को भी पैसा नहीं देने की बात कही, साथ ही कोई है बिचौलिया या कर्मी पैसा की मांग करता है तो सीधे मुखिया को सूचना देने का काम करे, वैसे लोगों को जेल भेजने का काम किया जायेगा। मौके पर पंचायत सचिव, रोजगार सेवक सहित काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

एसडीपीओ ने की

## मासिक अपराध गोष्ठी

महेशपुर : एसडीपीओ नवनीत हेन्ड्रम ने गुरुवार को अपने कार्यालय कक्ष में मासिक अपराध गोष्ठी की। मासिक अपराध गोष्ठी में एसडीपीओ ने बारी-बारी से थानों के लंबित कांडों, यूडी से संबंधित लंबित कांडों, पूर्व से तथा दिगत माह तक के सभी प्रकार के लंबित व प्रतिवेदित कांडों की समीक्षा करने के पश्चात उसके त्वरित निष्पादन करने का निर्देश दिया। थाना क्षेत्र में चल रहे अवैध जुआ एवं लॉटरी के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने का निर्देश दिया। साथ ही अंतर्राष्ट्रीय अपराधियों पर विशेष निगरानी रखने का सख्त निर्देश दिया। गोष्ठी में पाकुड़िया थाना प्रभारी को गर्म पानी मेला को लेकर विशेष रूप से निगरानी रखने का निर्देश दिया। साथ ही फिरारियों की सूची तैयार कर सत्यापन करने, वारंटियों की गिरफ्तारी करने, नियमित रूप से दिया, संध्या और रात्रि गश्ती करने का निर्देश दिया। साथ ही शराब के नशे में वाहन चलाने वालों पर पैनी नजर बनाए रखने का निर्देश दिया गया।



जयंत राव पटेल, साहेबगंज जिला अध्यक्ष सुनील सिन्हा, गोड्डा जिला अध्यक्ष चक्रधर सिंह, चुन्नु पाकुड़ जिला अध्यक्ष गौतम सिंह जामताड़ा जिला अध्यक्ष सुनील राय एवं दुमका जिला अध्यक्ष सुबोध सिंह, रंजीत जयसवाल ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर देवघर जिला से एवं संथाल परगना से निम्न लिखित कार्यकर्ता उपस्थित थे संजय कुमार सिंह, पिटू सिंह, प्रदेश सचिव बेनी माधव झा, प्रमोद

गांधी, जगदीश प्रसाद राय, जन्मजय पांडेय, पुतुल देवी, मोनिका तिकी, राम कुमार राय, मिथिलेश महाथा, अनुप लाल, सचिन राउत, इंद्रावती देवी सहित संथाल परगना से सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## न्यूज फटाफट

## कोयल नदी से अवैध बालू लदा ट्रैक्टर जप्त

मेदनीनगर : पलामू एसपी रिश्मा रमेशान के आदेश पर शहर थाना प्रभारी अभय कुमार सिन्हा के निर्देश पर शहर थाना के एसआई अनिल सिंह और टिओपी 3 टाइगर मोबाइल के जवान बंटी सिंह के नेतृत्व में शहर थाना क्षेत्र के बीएन कॉलेज स्थित कोयल नदी से गुरुवार की सुबह 4:00 बजे अवैध बालू लदा ट्रैक्टर को जप्त कर उसे फाइन के लिए शहर थाना भेज दिया गया है। इस घटना के बारे में शहर थाना प्रभारी अभय कुमार सिन्हा ने बताया कि गुरुवार की सुबह किसी व्यक्ति के द्वारा गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी कि बीएन कॉलेज एरिया से प्रतिदिन पुलिस को चकमा देकर बालू माफिया अवैध बालू की ढुलाई कर रहे है इसी गुप्त सूचना के आधार पर शहर थाना से पुलिस को भेज कर अवैध बालू ढुलाई कर रहे ट्रैक्टर को जप्त कर थाना लाया गया है। थाना प्रभारी ने बताया कि किसी भी हालत में बालू माफियाओं को नदी से बालू नहीं उठाया दिया जाएगा। यदि कोई भी व्यक्ति नदी से अवैध रूप से बालू उठाता है तो उसके ऊपर सख्त कानूनी कार्रवाई की जायेगी।

## आयुक्त ने किया अंचल कार्यालय का निरीक्षण



पलामू : प्रमंडलीय आयुक्त डीसी दास ने गुरुवार को जिले के सुदूरवर्ती और बिहार की सीमा से सटे हरिहरगंज प्रखंड सह अंचल कार्यालय का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने पदाधिकारियों और कर्मियों को ससमय कार्यालय आने तथा आम नागरिकों के कार्यों का समय से निष्पादन सुनिश्चित करने सहित कई निर्देश दिया। मौके पर भूमि सुधार उप समाहर्ता विजय के रेकेट्ट, हतरपुर एसडीपीओ अजय कुमार, पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी सुदामा कुमार दास के अलावे एमओ बजेश कुमार, प्रधान सहायक सरजू बैगा कई पदाधिकारी एवं सरकारी कर्मी उपस्थित थे।

## ट्रस्ट ने किया कंबल का वितरण



पलामू : वरदान चैरिटेबल ट्रस्ट की ईकाई कपडा बैंक द्वारा पोलपोल के पिढैया, नावाडीह, हुटार और मूसहर टोला में गर्म और कंबल का वितरण किया गया। लाभान्वित होने वाली में ज्यादातर महिलाएं, बच्चे और बुजुर्ग थे। कुछ दिनों पहले ठेठ पलामू पेज पर वरदान चैरिटेबल ट्रस्ट की सचिव शर्मिला वर्मा ने मूसहर टोला का वीडियो देखा था, जिसे देखकर वे काफी द्रवित हुईं और उन्होंने फैसला किया कि जल्दी ही गर्म कपड़ों और कंबल के साथ वो वहां जायेगी और उन्हें लाभ पहुंचाएंगी। ठेठ पलामू पेज के चर्चित लेखक और पोलपोल निवासी आनंद केशव, प्रमोद राम, सोनू और नाथेंद्र प्रजापति ने वहां काफी सहयोग किया और वितरण कार्य निर्बाध रूप से संपन्न हुआ। वरदान टीम की ओर से सचिव शर्मिला वर्मा, विवेक वर्मा और दूरदर्शन केंद्र के इंजिनियर अनुज कुमार सिंह उपस्थित रहे। अनुज सिंह सामाजिक भाव रखने वाले व्यक्ति हैं और वरदान चैरिटेबल ट्रस्ट के कार्यों के प्रशंसक भी हैं। यह टीम बढ़ते हुए ठंड के प्रकोप को देखते हुए अभी लगातार सुदूरवर्ती गांव में गर्म कपड़ों और कंबल का वितरण करेगी।

## सीनियर स्टेट वॉलीबॉल चैम्पियनशिप के लिए देवघर से आज रवाना होगी टीम



देवघर : 6 जनवरी से 12 जनवरी तक सीनियर स्टेट वॉलीबॉल चैम्पियनशिप जो की पलामू जिले में आयोजित होगा उसके लिए देवघर की बालक बालिका टीम पलामू के लिए 5 जनवरी को रवाना होगी। पुरुष टीम के कप्तान टिकू कुमार को बनाया गया जबकि अन्य में, आशिफ आलम, वंशु, मानू, अभिनंदन, केशव, अधिनाश, चीकू, प्रीतम, और साहिल अंसारी जबकि बालिका टीम की में अनन्या चौहान, दिव्या कुमारी, स्वता कुमारी, रीमा कुमारी, मुस्कान कुमारी, दिव्याका कुमारी, भूमि कुमारी, ज्योति कुमारी, साबरा खातून, को टीम में रखा गया है। वॉलीबाल संघ के संरक्षक सर्वेश चंद्र राय के द्वारा टीम को जर्सी दिया गया और वॉलीबाल संघ के अध्यक्ष आशीष झा और कार्यकारी अध्यक्ष कृष्ण कुमार बर्नवाल, जोगी तिवारी के तरफ से बॉल टीम को दिया गया। ओलंपिक संघ के अध्यक्ष सुनील खवाड़ द्वारा आर्थिक मदद टीम को किया गया। कोच की भूमिका में नेशनल खिलाड़ी बिपिन सिंह को दिया गया। लीग संघ में रूपा शर्मा सहित संघ के मुख्य संरक्षक जेसी राज, सचिव नवीन शर्मा पदाधिकारी वीरेंद्र सिंह, ऋषि राज सिंह, संजय मालवीय, राकेश पांडेय, योगेंद्र तिवारी, डॉ अमित प्रसाद, जिम्मी, आलोक कुमार, ने टीम को जीत की शुभकामना दिया।

## उपायुक्त ने कस्तूरबा विद्यालय का किया औचक निरीक्षण

पाकुड़ : उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरगवाल ने पाकुड़ शहर स्थित कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के क्रम में उपायुक्त ने बच्चियों से शिक्षकों के द्वारा दी जाने वाली शिक्षा की जानकारी ली। बच्चियों की समस्याओं से अवगत हुए। उन्होंने बच्चियों को खूब मेहनत से पढ़ाई करने की बात कही। उपायुक्त ने सभी शिक्षकों को बच्चियों को बेहतर शिक्षा प्रदान करने का निर्देश दिया। इसके अलावा उपायुक्त ने पुस्तकालय, प्रयोगशाला एवं छात्रावास का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान वार्डन के द्वारा बताया गया कि पुस्तकालय में पुस्तकों की कमी है। इसको लेकर उपायुक्त ने वार्डन से पुस्तकों की अधिवाचना करने को कहा ताकि अधिवाचना के आधार पर पुस्तक उपलब्ध कराया जा सके। पानी की समस्या को देखते हुए उपायुक्त ने 2 चपानल का निर्माण करने का निर्देश पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल के कार्यापालक अभिषेक को दिया।



## शहर >> अपडेट

### चौक चौराहों पर अलाव व्यवस्था की मांग

मरकच्चो: प्रखंड में इन दिनों कोहरा व शीतलहरी का प्रकोप बढ़ गया है यहां के ग्रामीण सुबह 9 बजे के बाद ही अपने अपने घरों से कामकाज के लिए निकलते हैं एवं शाम 6 बजते ही अपने घरों में दबक जाते हैं। शीतलहरी का प्रकोप सरकारी कार्यालयों में भी देखने को मिल रहा है। ग्रामीणों ने मरकच्चो प्रखंड के बंधन चौक, पूर्व प्रखंड प्रमुख सावित्री देवी, समाजसेवी सुरेंद्र प्रताप सिंह, शंकर सिंह रिंकू, शंकर पांडे, उमेश सिंह, नारायण सिंह समेत कई ग्रामीणों के नाम शामिल है।

### सड़क हादसे में एक की मौत

कोडरमा: जिले के नवलशाही थाना क्षेत्र अंतर्गत पचगावां मोड़ के समीप गुरुवार सुबह करीब सात बजे हाइवे के चपेट में आने से एक युवक की मौत व एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। मिली जानकारी के अनुसार नवलशाही बाजार निवासी 17 वर्षीय राहुल साव (पिता भोला साव) एवं विंडोमोह नवलशाही निवासी 17 वर्षीय अनस खान (पिता मुबारक खान) के रूप में हुई है। जानकारी के डोमचांच से जिन कर के मोटरसाइकिल से वापस अपने घर आ रहा था। इसी क्रम में पचगावां मोड़ के समीप मोटरसाइकिल के आगे चल रहे हाईवे ने अचानक दिशा मोड़ लिया जिससे मोटरसाइकिल उसके चपेट में आ गया। इस घटना में उक्त दोनों युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के बाद परिजनों के द्वारा दोनों घायलों को सदर अस्पताल लाया गया। जहां चिकित्सकों ने अनस खान को मृत घोषित कर दिया। वहीं दूसरे युवक को इलाज करके बेहतर इलाज के लिए रांची रिम्स रेफर कर दिया है।

### दुर्घटना में एक घायल

सतगावां: थाना क्षेत्र के पेट्रो रोड समदा राजघट्टी में गुरुवार शाम को मोटरसाइकिल दुर्घटना में एक व्यक्ति घायल हो गया। बताया जाता है कि जेटु राय पिता भादे राय कोठीयार से बाजार करने मोटरसाइकिल से बासोडीह आ रहा था। अचानक दो मोटरसाइकिल आपस में टकरा गया जिससे जेटु राय घायल हो गए। उसे आनन फानन में इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सतगावां लाया गया जहां प्राथमिक उपचार के बाद कोडरमा रेफर किया गया।

### सावित्री बाई फुले को किया याद



कोडरमा: ज्ञान विज्ञान समिति कोडरमा की ओर से अम्बेदकर नगर कोडरमा में सावित्रीबाई फुले की जयंती धूमधाम से मनाया गया। इस उपलक्ष्य में सर्वप्रथम गगनभेदी नारों के साथ सावित्री बाई फुले के चित्र पर पुष्पार्पण किया गया। राज्य उपाध्यक्ष सह सामाजिक कार्यकर्ता असीम सरकार ने बताया कि सावित्रीबाई फुले एक शिक्षक, सुधारवादी, कवि और महिला अधिकारों के लिए नारीवादी आंदोलन की योद्धा थी। उन्होंने जाति और लिंग भेद के विरुद्ध लगातार लड़ाई लड़ी। उन्हें भारत की पहली महिला शिक्षक कहा जाता है। उन्होंने और उनके प्रति ज्योतिराव फुले ने भारत में सामान्य रूप से और महाराष्ट्र में विशेष रूप से महिलाओं के अधिकारों के संघर्ष में भूमिका निभाई। कार्यक्रम को महेंद्र कुमार, रमेश प्रजापति भी संबोधित किया। कार्यक्रम में रणजीत राम मुन्नीलाल राम, विवकी राम सिंघा राम, मालती देवी, बेबी देवी, निर्मला देवी, रेखा देवी, पवन कुमार, शनी कुमार रामचन्द्र कुमार ने भाग लिया।

## बैठक

# सीबीएसई के लिए आदर्श शिशु प्लस टू उच्च विद्यालय को मिला एनओसी सीबीएसई से मान्यता के लिए लगे 32वर्ष

विद्यालय में मात्र 50 विद्यार्थी थे जो अभी 1500सौ हैं

राष्ट्रीय खबर  
जयनगर: प्रखंड में सीबीएसई से संचालित आदर्श शिशु प्लस टू उच्च विद्यालय बाघमारा को सीबीएसई से मान्यता के लिए झारखंड सरकार के द्वारा अनापत्ति प्रमाण पत्र मिल चुका है। जिसे लेकर विद्यालय निदेशक रामदेव प्रसाद यादव तथा प्राचार्य प्रो. दशरथ प्रसाद राणा ने जानकारी देते हुए बताया कि अब यह विद्यालय सीबीएसई एफिलिएटेड स्कूल के नाम से जाना जाएगा। निदेशक रामदेव प्रसाद यादव ने कहा कि 1992 में इस विद्यालय की नींव रखी गई थी तब से लेकर आज तक झारखंड बोर्ड के द्वारा इस विद्यालय को संचालित किया जा रहा था। परंतु समय की मांग को देखते हुए विद्यालय सीबीएसई से मान्यता लेने के लिए अग्रसर हुआ और बहुत कम समय में झारखंड सरकार के द्वारा



सीबीएसई के लिए विद्यालय को अनापत्ति प्रमाण पत्र दे दिया। विद्यालय की स्थापना से लेकर आज तक विद्यालय सर्वोत्तम रिजल्ट के लिए जाना जाता है।

प्रत्येक वर्ष जिले में टॉप टू टेन स्थान लाने वाले विद्यार्थियों में से इस विद्यालय के विद्यार्थी का स्थान होता है। स्थापना के समय विद्यालय में मात्र 50 विद्यार्थी थे

परंतु आज इस विद्यालय में 1500 विद्यार्थी पठन-पाठन कर रहे हैं। प्राचार्य प्रो. दशरथ प्रसाद राणा ने जानकारी देते हुए कहा कि सीबीएसई से संचालन के लिए

विद्यालय में आठ नए शिक्षकों की नियुक्ति किया है जो बेहतर तरीके से विद्यार्थियों को अंग्रेजी पाठ्यक्रम के अनुसार शिक्षा देने का काम करेंगे। उन्होंने कहा कि पश्चिम बंगाल, झारखंड के धनबाद, रांची सहित अन्य जगहों से विद्यालय में नए शिक्षकों की बहाली हुई है झारखंड सरकार से सीबीएसई के लिए अनापत्ति प्रमाण पत्र मिलने के पश्चात केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी, विधायक अमित कुमार यादव, पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव, जिला उपाध्यक्ष रामधन यादव, जिला उपाध्यक्ष निर्मला देवी, प्रमुख अंजु देवी, उप प्रमुख राज नारायण सिंह, पूर्व प्रमुख जयप्रकाश राम, मुखिया संघ अध्यक्ष गणपत यादव, गोहाल पंचायत के मुखिया विनोद दास, शिक्षाविद डॉ. बीएनपी बरनवाल, पुनीत यादव, नीलकंठ बर्णवाल, अरुण यादव, वासुदेव गोप, अर्जुन चौधरी, कन्हई चंद्र यादव, मनी सिंह, हीरामन मिश्री सहित कई गणमान्यों ने बधाई दिया है।

## ग्राम प्रधान ने सौंपा बीडीओ को ज्ञापन



### राष्ट्रीय खबर

कुड़ु: गुरुवार को पंचायत बड़की चापि के ग्राम दुबांग स्कूल के पास ग्राम प्रधान सखिया मुंडा की अध्यक्षता में ग्राम सभा का आयोजन किया गया। बैठक में स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) अंतर्गत शत-प्रतिशत स्वच्छता शौचालय निर्माण एवं शौचालय क्षतिग्रस्त एवं अनउपयोगी शौचालय तथा ट्यूटे हुए नए निर्मित घरों परिवार/विभाजित घरों में शौचालय निर्माण हेतु ग्राम प्रधान सखिया मुंडा की अध्यक्षता में ग्राम

सभा की बैठक की गई। इस बैठक में मुख्य रूप से बड़की चापि पंचायत के उप मुखिया हेना तिवारी, वार्ड सदस्य दुबांग अर्निता लकड़ा, बंदुआ गांव की वार्ड सदस्य गीता भगत, प्रधान संस्था की संगीता देवी एवं लक्ष्मी उरांव, इंद्र मुंडा, तेतरी देवी, मानती देवी, नगेश्वरी देवी, सोमरी देवी, छटनी देवी, सोमरी देवी, चंपा देवी, शिवनी देवी, रीता देवी, ज्ञालो देवी, राजमुनि देवी, अर्निता देवी, बुटन उरांव आशा देवी सहित कई लोग उपस्थित थे।

## सिद्धो कान्हो कृषि एवं वनोपज जिला सहकारी संघ लिमिटेड की बैठक संपन्न



### राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: समाहरणालय सभागार में उपायुक्त मेघा भारद्वाज की अध्यक्षता में सिद्धो कान्हो कृषि एवं वनोपज जिला सहकारी संघ लिमिटेड की बैठक संपन्न हुई। बैठक में वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए सरकार द्वारा आवंटित राशि का संघ से पारित किया

जाना, कार्यशील पूंजी, हिस्सा पूंजी, कृषि एवं वनोपज से संबंधित उत्पाद की इकाई अधिष्ठापन समेत कई बिंदुओं पर विचार-विमर्श किया गया। साथ ही वित्तीय वर्ष 2023-24 में सहकारी समितियों (लैम्पस, पैक्स) को छोड़कर मुख्यालय तथा क्षेत्रीय कार्यालय के इंफ्रास्ट्रक्चर

डेवलपमेंट एवं कंप्यूटीकरण के लिए प्रस्ताव उपलब्ध कराने का निर्देश जिला सहकारिता पदाधिकारी को दिया गया। उपायुक्त महोदया ने दाल, मटुवा, चुड़ा, चिरौंजी, लाह से संबंधित उत्पाद के लिए प्रोसेसिंग यूनिट अधिष्ठापन हेतु प्रस्ताव तैयार करने का निर्देश जिला सहकारिता पदाधिकारी को दिया। जिला सहकारी समिति संघ का सुदृष्टीकरण करने और लैम्पस पैक्स की भी सुदृष्टीकरण करने को लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। बैठक में मुख्य रूप से वन प्रमंडल पदाधिकारी सूरज कुमार सिंह, जिला आपूर्ति पदाधिकारी अविनाश पुरेडू, जिला कृषि पदाधिकारी ब्रह्मदेव साह, जिला कल्याण पदाधिकारी नीली सरोज कुजुर व सहकारी समिति संघ के सदस्य व प्रतिनिधि मौजूद रहे।

## पूजित अक्षत घर-घर वितरण करना है: बिनोद



### राष्ट्रीय खबर

जयनगर: प्रखंड के दुर्गा मंदिर प्रांगण में विश्व हिंदू परिषद के प्रखंड अध्यक्ष विनोद कुमार बर्णवाल, प्रखंड उपाध्यक्ष सतीश कुमार पांडेय के नेतृत्व में तेतरीन

पंचायत के विश्व हिंदू परिषद के अध्यक्ष रामचंद्र यादव, उपाध्यक्ष नंदलाल यादव, मंत्री रणजीत राय, बजरंग दल संयोजक संतोष दास को अयोध्या से आए कलश, पूजित अक्षत, राम मंदिर का चित्र,

## चारागादी पहुंचे बीडीओ व सीओ

प्रखंड विकास पदाधिकारी कुड़ु प्रवेश कुमार साव ने मनरेगा से मिट्टी मोरम रोड बनाने का निर्देश दिया। टोले में दो पुल बनाने की आवश्यकता इसे वरीय पदाधिकारी को सूचित किया जाएगा। मौके पर उपस्थित ग्रामीणों का रोजगार कार्ड बनाया गया, पेंशन स्वीकृत किया गया साथ ही सरकार की विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। मौके पर कुड़ु अंचलाधिकारी प्रवीण कुमार सिंह ने उपस्थित लोगों को कुड़ु अंचल से दी जानेवाली सेवाओं के बारे में बताया। इस मौके पर कुड़ु प्रखंड प्रमुख मुनि देवी, मुखिया सलगी पंचायत सुमित्रा कुमारी, ग्राम रोजगार सेवक, पंचायत सचिव, राजस्व उप निरीक्षक, मनरेगा के इंजीनियर उपस्थित थे।

प्रखंड विकास पदाधिकारी कुड़ु प्रवेश कुमार साव ने मनरेगा से मिट्टी मोरम रोड बनाने का निर्देश दिया। टोले में दो पुल बनाने की आवश्यकता इसे वरीय पदाधिकारी को सूचित किया जाएगा। मौके पर उपस्थित ग्रामीणों का रोजगार कार्ड बनाया गया, पेंशन स्वीकृत किया गया साथ ही सरकार की विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। मौके पर कुड़ु अंचलाधिकारी प्रवीण कुमार सिंह ने उपस्थित लोगों को कुड़ु अंचल से दी जानेवाली सेवाओं के बारे में बताया। इस मौके पर कुड़ु प्रखंड प्रमुख मुनि देवी, मुखिया सलगी पंचायत सुमित्रा कुमारी, ग्राम रोजगार सेवक, पंचायत सचिव, राजस्व उप निरीक्षक, मनरेगा के इंजीनियर उपस्थित थे।

## न्यूज फटाफट

### रामदेव बने रेलवे उपभोक्ता सलाहकार समिति के सदस्य



जयनगर: प्रखंड भारतीय जनता पार्टी के मंडल अध्यक्ष रामदेव मोदी, जिला मंत्री सुधीर सिंह, मंडल महामंत्री यमुना यादव को हीरोडीह रेलवे-स्टेशन रेल उपभोक्ता सलाहकार समिति का सदस्य मनोनीत किया है। इन्हें सदस्य बनाए जाने पर भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश कोषाध्यक्ष सुरेंद्र भाई मोदी, जिला परिषद सदस्य केदारनाथ यादव, जिला

उपाध्यक्ष बिन्देश्वरी प्रसाद बिहारी, पूर्व प्रमुख जयप्रकाश राम, उप प्रमुख राज नारायण सिंह, सांसद प्रतिनिधि महेंद्र राणा, किशुन यादव, सुरेंद्र प्रसाद मोदी, सदानंद सिंह, सुनील सिंह, उमेश मोदी, सरयु शर्मा, महावीर यादव, विजय यादव, मट्टू पंडित, राजकुमार सिंह, बलराम यादव, परमानंद गिरि, किशोर यादव सहित दर्जनों लोगों ने बधाई दिया है।

### रेलवे के घेराबंदी का लोगों ने किया विरोध



जयनगर: डेडिकेटेड ग्रैंट कोरिडोर निर्माण को लेकर रेलवे द्वारा की जा रही घेराबंदी का प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों में विरोध किया जा रहा है। गुरुवार को रेभनाडीह में भी एक बार फिर से विरोध किया गया उल्लेखनीय है कि रेलवे के दिन के निकट तक घेराबंदी की गयी थी रेभनाडीह के ग्रामीणों ने इस संबंध में केन्द्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी, विधायक अमित कुमार यादव ने डीआरएम धनबाद से मुलाकात की थी। फिनाहाल काम बंद था। गुरुवार को हजारीबाग आरपीएफ निरीक्षक अरुण कुमार रेभनाडीह पहुंचे और ग्रामीणों को कहा कि काम में बाधा ना डाले अन्यथा कार्रवाई होगी। इस दौरान उन्हें ग्रामीणों के विरोध का सामना करना पड़ा। ग्रामीणों ने कहा कि जब तक अंडर पास अथवा ओवर ब्रीज का निर्माण नहीं होता घेराबंदी का काम नहीं होना देगे। इधर, ग्रामीणों ने निर्णय लिया की शीघ्र ही सांसद, विधायक से मुलाकात कर स्थिति से अवगत कराया जाएगा। वहीं व्यवसायी संघ के अध्यक्ष महादेव यादव ने कहा कि अंडर पास के बगैर घेराबंदी होती है तो हिरोडीह बाजार समाप्त हो जाएगा। संघ के सचिव मुरलीधर यादव ने बताया कि रेल अपना काम करे हमें कोई आपत्ति नहीं है, मगर जल जीवन व व्यवसाय प्रभावित नहीं हो इसके लिए अंडर पास जरूरी है। अंडर पास नहीं मिला तो जन सहयोग से आंदोलन को और तेज किया जाएगा। यदि जनप्रतिनिधि का सहयोग नहीं मिला तो उनका भी विरोध किया जाएगा। मौके पर हिरोडीह रेल उपभोक्ता सलाहकार समिति के सदस्य सह भाजपा मंडल अध्यक्ष रामदेव मोदी, पिंटू मोदी, विजय मोदी, प्रकाश चौधरी, रंजीत यादव, सीता राम मोदी, राजू यादव, मनोहर मोदी, रामस्वरूप यादव, बीरेंद्र चौधरी, विनोद यादव, रामधनी यादव, बबलू राणा, महेश राणा, प्रकाश यादव आदि मौजूद थे।

### गौशाला में किया गया कंबल वितरण



झूमरितिलैया: गुरुकृपा शांति भवन की श्रद्धालु महिलाओं ने गुरु नारायणी के जन्मोत्सव को ले श्री कोडरमा गौशाला परिसर में गाय को चारा, गुड़, चोकर, रोटी और पालक खिलाया। इस दौरान उनके जन्मोत्सव को लेकर 23 कर्मचारियों के बीच कंबल एवं शहर के अलग-अलग मंदिरों में आधा दर्जन पडितों को भी कंबल उपलब्ध कराया। वहीं शांति भवन में जन्मोत्सव पर गुरु चालिसा एवं भजन-कीर्तन का आयोजन किया गया। मौके पर श्रद्धालु भक्तों ने गुरुवर का जन्मदिन आया है जन-जन में खुशियां लाया है, इंसान का इंसान से हो भाईचारा, सबको मेहनत का मिलेगा हिस्सा। इस धरती पर घर-घर में हो उजाला जैसे भजनों पर झूमती रही। गुरुकृपा शांति भवन की श्रद्धालु भक्तों ने बताया कि प्रत्येक मंगलवार को हनुमान चालिसा और शनिवार को सुंदर कांड का पाठ किया जाता है। मौके पर सुनीली अठधरा, शारदा गुप्ता, प्रतिमा वर्णवाल, मुन्नी देवी, प्रेमलता देवी, दीपा गुप्ता, पूनम देवी, सारिका कपसी, सुनीली कपसी, सीमा अठधरा, सविता भारद्वाज, श्वेता कवसी, रीना कंधे, रेखा एकधरा, संध्या सेठ, शुभम भदानी, नीलम वैशखियार, प्रीति देवी, सरस्वती फतेसरिया, सारिका अग्रवाल सहित कई श्रद्धालु भक्त मौजूद थीं। आगामी 14 जनवरी को मकर संक्रांति पर प्रवचन एवं विभिन्न इलाकों में जरतमदों के बीच खाद्य सामग्री और कंबल का वितरण किया जाएगा।

### प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम के गवाह बनेंगे दो संत



कोडरमा: अयोध्या के राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा की तारीख 22 जनवरी निर्धारित है। इस कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शामिल होंगे। अब ऐसे में सभी को प्राण प्रतिष्ठा में शामिल होने के लिए निमन्त्रण पत्र भेजा जा रहा है। झारखंड में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा में शामिल होने के लिए 69 लोगों को न्योता मिला है, इनमें से दो लोग कोडरमा से भी हैं। ध्वजाधारी धाम के महंत महामंडलेश्वर सुखदेव दास और जयनगर के घाघडीह स्थित श्रीलक्ष्मीनारायण मंदिर के पुजारी स्वामी कमल दास शामिल हैं। इन लोगों को श्री राम जन्म भूमि तीर्थ क्षेत्र के महासचिव चंपत राय ने दोनों को प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में शामिल होने के लिए आमंत्रण पत्र भेजा है। गो रक्षा प्रमुख अजय वर्मा, जयनगर विधिप प्रखंड अध्यक्ष विनोद कुमार बर्णवाल ने स्वामी कमल दास को अयोध्या जाने का निमन्त्रण पत्र सौंपा है। इस दौरान मौके पर बजरंग दल सह संयोजक महादेव शर्मा, लक्ष्मी नारायण विद्या पीठ के प्राचार्य रामविलास, सूरज कुमार अमर सिंह मौजूद थे। वहीं ध्वजाधारी धाम के महंत महामंडलेश्वर सुखदेव दास ने बताया कि उन्हें निमन्त्रण पत्र डाक के जरिये और संगठन के भी जरिये मिला है। वे झारखंड के अन्य संतों के साथ अयोध्या जाने की तैयारी कर रहे हैं।

## राष्ट्रीय जनता दल के प्रखंड कमेटी की बैठक में बोले कार्यकारी अध्यक्ष

## जनप्रतिनिधियों ने नहीं उठायी गरीबों की आवाज: यादव

### राष्ट्रीय खबर

मरकच्चो: राष्ट्रीय जनता दल प्रखंड कमेटी और सक्रिय कार्यकर्ताओं की बैठक मॉडर्न पब्लिक स्कूल परिसर में आयोजित की गई। अध्यक्षता प्रखंड के कार्यकारी अध्यक्ष भुनेश्वर प्रसाद यादव ने किया, जबकि संचालन मनिंद्र राम ने किया। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि चतया लोकसभा के पूर्व प्रत्याशी सुभाष प्रसाद यादव, राजद जिलाध्यक्ष सह जिला अध्यक्ष रामधन यादव, प्रदेश महासचिव डॉ.जावेद अख्तर, अल्पसंख्यक मोर्चा के जिलाध्यक्ष सरफुद्दीन अंसारी, सरफराज नवाज खान,

अवधेश प्रसाद सिंह मुख्य रूप से शामिल रहे। बैठक में 7 जनवरी को कोडरमा प्रखंड के इंद्रवा मैदान में जिलास्तरीय वनभोज, सम्मान समारोह सह सांस्कृतिक कार्यक्रम को सफल बनाने को लेकर तैयारी पर चर्चा किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने को लेकर पंचायत अध्यक्ष से लेकर सक्रिय कार्यकर्ताओं से राय ली गई। मुख्य अतिथि सह चतया लोकसभा के पूर्व प्रत्याशी सुभाष प्रसाद यादव ने कहा कि कोडरमा की जनता भूख, गरीबी और बेरोजगारी से कराह रही है। कोडरमा के रोजी-रोजगार के अवसर को छिन लिया गया है।



प्रदेश महासचिव डॉ. जावेद अख्तर, सरफुद्दीन अंसारी, सरफराज नवाज, रामबचन यादव, प्रदीप यादव समेत अन्य वक्ताओं ने कहा कि कोडरमा राजद की उपजाऊ जमीन है, इस जमीन पर

भाईचारी और सौहार्द स्थापित कर हरा भरा खेत कर अंतिम व्यक्ति तक विकास पहुंचाने का कार्य राजद ही कर सकती है। बैठक में रूपलाल सिंह, साकिर आलम, मकबूल अंसारी समेत कई लोगों ने राजद का दमन था। मौके पर रघुनाथ दास, महेंद्र यादव, अशोक दास, मो ए्याज, मंजूर आलम, सरयू चौधरी, नारायण यादव, मदन यादव, सुरेंद्र यादव, रविन्द्र यादव, बबलू यादव, सीताराम यादव, लालू यादव, बालेश्वर यादव, अर्जुन यादव, अरविंद यादव, भुनेश्वर यादव, रामदेव सिंह समेत कई लोग मौजूद थे।

न्यूज फटाफट

पूर्व फॉर्मूला वन रेसर विल्सन फटिपाल्डी को उनके 80वें जन्मदिन पर पड़ा दिल का दौरा



ब्रासीलिया : ब्राजील के पूर्व फॉर्मूला वन ड्राइवर और फॉर्मूला वन टीम के मालिक विल्सन फटिपाल्डी जूनियर को क्रिसमस के दिन उनके 80वें जन्मदिन को डिनर पार्टी के दौरान दिल का दौरा पड़ा। ब्राजील के खेल समाचार आउटलेट ग्रांड प्रेमियो ने बुधवार को यह जानकारी दी। ब्राजील के दो बार के फॉर्मूला वन वर्ल्ड चैंपियन इमर्सन फटिपाल्डी के भाई विल्सन ने क्रिसमस दिवस पर अपना 80वां जन्मदिन मनाया। रिपोर्ट में कहा गया है कि रात के खाने के दौरान, मांस के एक टुकड़े से उनका दम घुट गया और लंबे समय तक उन्हें ऑक्सीजन नहीं मिली, जिसके बाद उन्हें 'कार्डियक अरेस्ट' हुआ। पूर्व ड्राइवर को साओ पाओलो अस्पताल में कृत्रिम सांस दी गयी और बाद में श्वासनली इंट्यूबेशन की आवश्यकता पड़ी। रिपोर्ट में कहा गया है कि अब उनकी हालत स्थिर है, लेकिन डॉक्टर उन्हें बेहोशी से नहीं हटा पा रहे हैं। विल्सन फटिपाल्डी जूनियर ने 1972-1973 और 1975 तक 38वीं विश्व चैंपियनशिप फॉर्मूला वन ग्रां प्री में भाग लिया और कुल तीन चैंपियनशिप अंक हासिल किया।

झारखंड हैंडबॉल अंडर-19 टीम राजधानी एक्सप्रेस से हरियाणा रवाना



हिसार : हरियाणा में आयोजित हो रहे, 67वें अंडर-19 राष्ट्रीय स्कूलों हैंडबॉल बालक/बालिका प्रतियोगिता के लिए झारखंड हैंडबॉल टीम राजधानी एक्सप्रेस से हरियाणा के लिए रवाना हुई जिसमें रातू हैंडबॉल ट्रेनिंग सेंटर से 11 बालक/बालिका खिलाड़ियों का चयन झारखंड स्कूलों हैंडबॉल टीम में किया गया, जो इस प्रकार हैं - सुरज उरांव, कृष्णा उरांव, विवेक कुमार महतो, सौरभ उरांव, अर्चना कुमारी, अनिमा कुमारी, अरधना भगत, प्रियाजलि कुमारी, राखी कुमारी, कांता कुमारी, आयुषी कुमारी है जो झारखंड राज्य का प्रतिनिधित्व करेंगे।

शारोन बेक एसजीएफआई राष्ट्रीय स्कूल खेल के लिए लुधियाना, पंजाब को रवाना हुई लुधियाना : खेलों झारखण्ड अंतर्गत हुवे खेलों में से कराटे खेल से चयनित शारोन बेक अंडर 19 में, 45 किलोग्राम के वर्ग में झारखण्ड का प्रतिनिधित्व करेंगे। इससे पहले दिल्ली में हुई एसजीएफआई अंडर 14 में लवकी तिकी और अंडर 17 में नेहा कुमारी तथा क्रिस्पिन लकडा ने झारखण्ड की ओर से प्रतिनिधित्व किए। खेलों झारखण्ड से खिलाड़ियों का मान बढ़ाने के इस कार्य को, इंडियन स्कूल ऑफ मार्शल आर्ट्स (इस्मा) सहायता करती है तथा कराटे खेल को सुचारु बनाने के लिए आभार व्यक्त करती है। इंडियन स्कूल ऑफ मार्शल आर्ट्स इस्मा के तकनीकी निर्देशक-शिहान विमल आनन्द नाग, सचिव- कमल किशोर कच्छप, तथा नोसद खान, गुलाम जावेद, बेनेट मालिंग्स, अनिल शर्मा, शशी सुमन, कलेवर कामेकार, गुलाम गीस आदि उपस्थित थे।

पुण्यतिथि के अवसर पर आरडी बर्मन ने जादुई संगीत से श्रोताओं को मंत्रमुग्ध किया



मुंबई : बॉलीवुड में आरडी बर्मन को एक ऐसे संगीतकार के तौर पर याद किया जाता है जिन्होंने अपने जादुई संगीत से श्रोताओं को मंत्रमुग्ध किया। आरडी बर्मन का जन्म 27 जून 1939 को कलकत्ता (अब कोलकाता) में हुआ था। उनके पिता आरडी बर्मन जाने माने फिल्म संगीतकार थे। घर में फिल्मों माहौल के कारण उनका भी रुझान संगीत की ओर हो गया और वह अपने पिता से संगीत की शिक्षा लेने लगे। उन्होंने उस्ताद अली अकबर खान से संतोद वादन की भी शिक्षा ली। फिल्म जगत में पंचम दा के नाम से मशहूर आरडी बर्मन को यह नाम तब मिला जब उन्होंने अभिनेता अशोक कुमार को संगीत के पांच सुर सारे, गा, मा, पा गाकर सुनाया। नौ वर्ष की छोटी सी उम्र में पंचम दा ने अपनी पहली धुन 'ए मेरी टोपी पलट के आ' बनायी और बाद में उनके पिता सचिन देव बर्मन ने उनका इस्तेमाल वर्ष 1956 में प्रदर्शित फिल्म 'फंटूश'

विजय

सीरीज के दूसरे मुकाबले को जीतकर सीरीज 1-1 से बराबर कर ली है

भारत ने दक्षिण अफ्रीका को सात विकेट से हराया

पहली पारी में दक्षिण अफ्रीका की टीम 55 रन पर सिमट गई थी 12 ओवर तीन विकेट पर 80 रन बनाकर मुकाबला जीत लिया



इससे पहले आज जसप्रीत बुमराह के छह विकेट की घातक गेंदबाजी की बदौलत भारत ने दूसरे टेस्ट मैच में दक्षिण अफ्रीका को गुरुवार को दूसरी पारी में 176 रन पर ढेर कर दिया है। अब भारत को जीत के लिये 79 रन बनाने है। कल के तीन विकेट पर 62 के स्कोर के आगे खेलते हुए दक्षिण अफ्रीका को बुमराह के कहर का सामना करना पड़ा। हालांकि इस दौरान एडन मारक्रम ने शतकीय पारी खेली। उन्होंने 17 चौकों और दो छक्कों की मदद से

103 गेंदों में 106 रन बनाये। उन्हें सिराज ने रोहित के हाथों कैच आउट कराया। बुमराह ने आज डेविड बेडिंगम 11 रन पर आउट कर दक्षिण अफ्रीका को चौथा झटका दिया। इसके बाद काइल वेरेन नौ रन बनाकर पवेलियन लौट गये। उन्हें बुमराह ने सिराज के हाथों कैच आउट कराया। मार्को यानसन 11 रन, केशव महाराज तीन रन, कगिसो रबाडा दो रन, लुगिसानी एनगिडी आठ रन बनाकर आउट हुए। आठ बल्लेबाज दहाई अंक तक नहीं पहुंच सके। दक्षिण अफ्रीका की पूरी टीम 36.5 ओवर में 176 रन पर सिमट गई। भारत की ओर से दूसरी पारी में बुमराह ने छह विकेट लिये। मुकेश कुमार को दो विकेट मिले। मोहम्मद सिराज और प्रसिद्ध कृष्णा ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

खेल जगत अपडेट्स

भारतीय महिला हॉकी टीम रांची पहुंची

रांची : लगातार तीसरी बार ओलंपिक में जगह बनाने पर नजर रखते हुए भारतीय महिला हॉकी टीम बहुप्रतीक्षित एफआईएच हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर 2024 के लिए बुधवार शाम को रांची, झारखंड पहुंची। अनुभवी गोलकीपर सविता के नेतृत्व में भारतीय टीम भाग लेगी। 13 जनवरी 2024 को संयुक्त राज्य अमेरिका के खिलाफ अपना अभियान शुरू करें, एक टीम जिसके खिलाफ उन्होंने 2019 में टोकियो ओलंपिक के टिकट के लिए लड़ाई लड़ी थी। रांची पहुंचने पर, कप्तान सविता ने कहा, रहम सभी महत्वपूर्ण एफआईएच हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर 2024 के लिए रांची में वापस आने के लिए उत्साहित हैं। पिछली बार जब हम महिला एशियाई चैंपियनशिप ट्राफी के लिए यहां थे, तो घरेलू दर्शकों ने हमारा बहुत समर्थन किया था और हम यहां खेलने का भरपूर आनंद लिया। हम अपना अभियान शुरू करने के लिए उत्सुक हैं और दिलचस्प बात यह है कि हमारा पहला मैच यूएसए के खिलाफ है जिसके साथ हमने पिछला ओलंपिक क्वालीफायर खेला था। मुझे यकीन है कि यह एक रोमांचक शुरुआती मैच होगा और हम अपने अभियान की अच्छी शुरुआत की उम्मीद कर रहे हैं।" पूल बी में रखी गई भारतीय टीम 14 जनवरी को न्यूजीलैंड से भिड़ेंगी और 16 जनवरी को इटली के खिलाफ खेलेंगी जबकि नॉकआउट मैच क्रमशः 18 और 19 जनवरी को होंगे। मैदान में अन्य टीमों में पूल ए में ओलंपिक रजत पदक विजेता जर्मनी, पूर्व एशियाई खेलों के चैंपियन जापान, चिली और चेक गणराज्य शामिल हैं। टूर्नामेंट की शीर्ष 3 टीमों परिस ओलंपिक खेलों 2024 के लिए क्वालीफाई करेंगी। 13 जनवरी 2024 को भारतीय समयानुसार 19:30 बजे भारत का मुकाबला संयुक्त राज्य अमेरिका से होगा। मैच स्पॉट्स 18/जियो सिनेमा पर लाइव होंगे।

दक्षिण अफ्रीका का न्यूजीलैंड में कमजोर टीम भेजना टेस्ट के लिए खतरे की घंटी

सिडनी : क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया के मुख्य कार्यकारी अधिकारी निक हॉकले ने कहा कि दक्षिण अफ्रीका का न्यूजीलैंड में कमजोर टीम भेजना टेस्ट के लिए खतरे की घंटी है। हॉकले ने कहा कि दक्षिण अफ्रीका का न्यूजीलैंड में एक कमजोर टीम भेजना टेस्ट क्रिकेट के लिए खतरे की घंटी है। इसके साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड और भारत जैसे तीन बड़े देशों के इतर भी टेस्ट क्रिकेट को प्रासंगिक बनाए रखा जा सकता है। उन्होंने कहा कि टेस्ट क्रिकेट के भविष्य और उसके ऊपर चल रही चर्चाओं को ध्यान में रखते हुए क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया विश्व टेस्ट चैंपियनशिप में कम से कम तीन टेस्ट मैचों की सीरीज खेले जाने की वकालत करने की तैयारी कर रही है। मौजूदा विश्व टेस्ट



चैंपियनशिप के प्रावधानों के अनुसार एक टेस्ट सीरीज में कम से कम दो मैच खेलना अनिवार्य है। दक्षिण अफ्रीका और भारत के बीच चल रही सीरीज के 1-1 की बराबरी पर समाप्त होने की संभावना अधिक है। पिछली बार भारत, ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड को छोड़कर कोई तीन टेस्ट मैचों की श्रृंखला 2018-19 में खेली गई थी, जब पाकिस्तान ने दक्षिण अफ्रीका का दौरा किया था। उन्होंने कहा, "कम से कम तीन टेस्ट मैच प्राथमिकता में होने चाहिए। इसलिए हम इसकी

वकालत करते रहेंगे। जहां तक घरेलू स्तर की टी-20 श्रृंखलाओं की बात है तो हम यह सुनिश्चित करने का प्रयास करेंगे कि यह उन देशों में खेले जाने वाली श्रृंखलाओं के साथ ओवरलैप ना हो जहां ऐसी श्रृंखलाएं उनकी कमाई का अहम जरिया हैं।" क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने एसए-20 लीग के कारण दक्षिण अफ्रीका के राजस्व पर पड़े प्रभाव को स्वीकारा है लेकिन इसके अफ्रीकी टीम का न्यूजीलैंड में अपनी दूसरे दर्जे की टीम को भेजने का फैसला चर्चा को अलग स्तर पर ले गया है। दक्षिण अफ्रीका ने इस पर बल देते हुए कहा है कि वह टेस्ट क्रिकेट के प्रति समर्पित हैं और आगे पूरी कोशिश करेंगे कि भविष्य में ऐसे टकराव की स्थिति उत्पन्न ना हो। उन्होंने कहा, "यह हम सभी के लिए खतरे की घंटी है।"

धनंजय डी सिल्व्वा बने श्रीलंका टेस्ट टीम के कप्तान

कोलंबो : धनंजय डी सिल्व्वा को दिमुथ करुणारत्ने की जगह श्रीलंका की टेस्ट टीम का कप्तान बनाया गया है। श्रीलंका के मुख्य चवनकर्ता उषुल थरंगा ने धनंजय डी सिल्व्वा टेस्ट टीम का कप्तान बनाये जाने की घोषणा की। थरंगा ने कहा कि मैं तीनों प्रारूपों के लिए एक ही कप्तान रखना पसंद करूंगा, लेकिन हमारे पास जो खिलाड़ी हैं उनके साथ हम इस समय ऐसा करने में असमर्थ हैं। धनंजय डी सिल्व्वा श्रीलंका की कप्तानी संभालने वाले 18वें खिलाड़ी होंगे। वह 30 टेस्ट मैचों में कप्तानी कर चुके हैं जिसमें से 12 में जीत मिली, 12 में हार का सामना करना पड़ा और छह मैच ड्रॉ रहे। उनके नेतृत्व में श्रीलंका ने वर्ष 2019 की शुरुआत में दक्षिण अफ्रीका में एक यादगार टेस्ट सीरीज जीत हासिल की थी। इस घोषणा के साथ ही श्रीलंका 2024



की शुरुआत प्रत्येक प्रारूप के लिए एक नए कप्तान के साथ करेगा। हाल ही में श्रीलंका क्रिकेट में कई बदलाव देखे गये हैं। हाल ही में श्रीलंका क्रिकेट ने कुसल मंडिस को एकदिवसीय और विनडु हसरंगा टी-20 अंतरराष्ट्रीय की कप्तान सौंपी थी। उन्होंने अपने करियर में अब तक 51 टेस्ट मैच खेले हैं। इस दौरान 91 पारियों में डी सिल्व्वा ने 39.77 की औसत और 57.24 की स्ट्राइक रेट से 3,301 रन बनाए हैं। टेस्ट में वह 13 अर्धशतक और 10 शतक लगा चुके हैं।

अज्ञात कारणों से अस्पताल में भर्ती हुई उर्फी जावेद



मुंबई : उर्फी जावेद अक्सर अपनी बोल्ड तस्वीरों से इंटरनेट पर तहलका मचाती रहती हैं। अस्पताल के बिस्तर पर अभिनेत्री को एक तस्वीर सोशल मीडिया पर वायरल हो गई है। उर्फी ने यह खबर अपने इंस्टाग्राम हैंडल पर भी शेयर की है लेकिन बाद में इसे डिलीट कर दिया। वायरल फोटो में हम उन्हें बिस्तर पर लेटे हुए पोज देते हुए देख सकते हैं। उनके अस्पताल में भर्ती होने का कारण अज्ञात है। फैंस कमेंट सेक्शन में उनके लिए चिंता जाहिर कर रहे हैं। हम अभी भी जानकारी का इंतजार कर रहे हैं। उन्होंने हाल ही में साझा किया है कि उनका इंस्टाग्राम अकाउंट निलंबित कर दिया गया है क्योंकि यह सामुदायिक दिशानिर्देशों का पालन नहीं कर रहा था। हालांकि, यह पहली बार नहीं था, जब उसका खाता अक्षम किया गया था। अभिनेत्री ने मेटा के सामने इस मुद्दे पर प्रकाश डाला और एक कड़े शब्दों वाला नोट लिखकर बताया।

2024 में जिंदगी चैनल पर दिखाया जायेगा मनोरंजन से भरपूर पाकिस्तानी नाटक

मुंबई : भारतीय दर्शकों को सरहद पर के कार्यक्रम दिखाने वाला अग्रणी चैनल जिंदगी, 2024 में एक शानदार लाइनअप के साथ अपना शानदार सफर जारी रखने के लिए तैयार है। फवाद खान, सजल अली, वहाज अली, सनम सईद, बिलाल अब्बास, सारा खान जैसे जाने-माने कलाकार जिंदगी चैनल पर प्रसारित होने वाले शो में नजर आयेंगे। इन शो में फरार, बरजखद, पिक शर्ट और अब्दुल्लापुर का देवदास शामिल हैं। अर्थात् जिंदगी एंटरटेनमेंट द्वारा प्रस्तुत, जिंदगी ऑरिजिनल 'फरार' ने इस साल शिकागो साउथ एशियन फिल्म फेस्टिवल और डीसी साउथ एशियन फिल्म फेस्टिवल में एक खासा प्रभाव छोड़ा है। महरीन जब्बार द्वारा निर्देशित और रिदा बिलाल द्वारा लिखित, ये सीरीज आधुनिक कराची की तीन आत्मनिर्भर महिलाओं की जिंदगी पर रोशनी



डालती है। आसिम अब्बासी के 'बरजखद' ने फ्रॉस के सीरीज 'मेनिया फेरिस्टवल' में प्रीमियर कर-के अंतरराष्ट्रीय मंच पर अपनी छाप छोड़ी है। फवाद खान और सनम अभिनीत, यह मनमोहक सीरीज पाकिस्तान की हुंजा घाटी के शानदार नजारों के बीच जिंदगी की जादुई हकीकत और सुपर नैचरल फैंटसी पेश करती है। सजल अली और वहाज अली अभिनीत 8-एपिसोड की वेब सीरीज 'द पिक शर्ट', अर्थात् जिं

एंटरटेनमेंट और जी के चैनल जिंदगी के बीच एक हालिया सहयोग है। इसी तरह 'अब्दुल्लापुर का देवदास' सबसे पक्के दोस्तों - फखर और काशिफ के बीच प्यार, दोस्ती और ड्रामा की कहानी है, जिनका रोल क्रमशः बिलाल अब्बास और रजा तालिश ने निभाया है। दोनों गुलबानो को दिल दे बैठते हैं, जिसका रोल सारा खान ने निभाया है।

रणवीर कपूर ने रोहित शेट्टी का किया सहयोग

मुंबई : रणवीर कपूर इन दिनों काफी चर्चा में हैं। उन्होंने एनिमल के साथ अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन दिया है। फिल्म को सभी का प्यार मिल रहा है और यह 2023 की सर्वश्रेष्ठ फिल्मों में से एक है। फिल्म 1 दिसंबर, 2023 को रिलीज हुई और कई लोगों ने फिल्म की प्रशंसा की है। फिल्म में अभिनय शानदार रहा है। एनिमल में बाँबी देओल, रश्मिका मंदाना, अनिल कपूर, गुलित डिमरी और अन्य भी हैं। संदीप रेड्डी वांगा ने एक अद्भुत फिल्म बनाई है और रणवीर ने फिल्म में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया है। वह बॉलीवुड



जिसमें वह पुलिस की वर्दी पहने नजर आ रहे हैं। वह रोहित शेट्टी के साथ भी पोज देते नजर आए, जैसे ही वह तस्वीर वायरल हुई, कई लोगों ने सोचा कि रणवीर, अजय देवगन, रणवीर सिंह और अक्षय कुमार के बाद रोहित शेट्टी के कप यूनिवर्स में शामिल हो रहे हैं। हालांकि, सच्चाई यह है कि रणवीर और रोहित शेट्टी एक विज्ञापन की शूटिंग कर रहे थे। उन्हें एक साथ पोज देते हुए देखा गया और हम सभी को उम्मीद थी कि रोहित शेट्टी की फिल्म में रणवीर के यूनिवर्स वाले की भूमिका निभाने की खबर सच है।

राम मंदिर प्रतिष्ठा समारोह पर रामायण की 'सीता' दीपिका ने बयां की खुशी

मुंबई : 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर की प्रतिष्ठा का अवसर इस समय भारत में सबसे ज्यादा चर्चा का विषय बना हुआ है। लोग एक भव्य मंदिर में भगवान राम का उनके जन्म स्थान पर वापस स्वागत करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं और मंदिर के अभिषेक के दिन को दिवाली दिवस के रूप में भी मनाया जाता है। रामानंद सागर की रामायण में सीता की भूमिका निभाने वाली अभिनेत्री

दीपिका चिखलिया भी अयोध्या में राम मंदिर के ऐतिहासिक अभिषेक समारोह में शामिल होने के लिए उत्सुक हैं और उन्होंने कहा, "इस साल दिवाली का त्योहार जल्दी आ रहा है।"



**प्रदेश >> अपडेट**

**शाहजहांपुर में युवती ने लगायी फांसी**  
शाहजहांपुर :उत्तर प्रदेश में शाहजहांपुर जिले के थाना अल्हागंज क्षेत्र में बृहस्पतिवार को प्रेम प्रसंग में युवती से घर मिलने आए युवक की जानकारी घर वालों को होने पर युवती ने लोक लाज के डर से कथित रूप से फांसी लगाकर आत्म हत्या कर ली। अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण मनोज कुमार अवस्थी ने यूनानीवाता से बताया कि थाना अल्हागंज क्षेत्र के गांव रावतपुर की रहने वाली

**शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>**

**मयंक श्रीवास्तव ने जनसंपर्क आयुक्त का कार्यभार संभाला**  
रायपुर:छत्तीसगढ़ के जनसम्पर्क विभाग के नवनियुक्त आयुक्त-सह संचालक मयंक श्रीवास्तव ने आज कार्यभार संभाल लिया। भारतीय पुलिस सेवा के अधिकारी श्री श्रीवास्तव को राज्य में कल रात हुए बड़े प्रशासनिक फेरबदल में प्रतिनियुक्ति पर लेते हुए जनसंपर्क विभाग के आयुक्त - सह संचालक के पद पर पदस्थ किया गया था। श्री श्रीवास्तव ने आज नवा रायपुर अटल नगर में जनसंपर्क संचालनालय में जनसंपर्क आयुक्त के साथ ही छत्तीसगढ़ संवाद के मुख्य कार्यपालन अधिकारी का पदभार ग्रहण किया।

**राजिम कुंभ भव्य तरीके से मनाया जायेगा**

रायपुर:छत्तीसगढ़ में भाजपा की संज्ञा में वापसी के उपरान्त पांच वर्षों बाद फिर भव्य तरीके से तीन नदियों के संगम स्थल पर राजिम कुंभ मनाया जायेगा। स्कूल शिक्षा, उच्च शिक्षा, पर्यटन, सस्कुति एवं धर्मस्व मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने अपने अधीनस्थ विभागों की कल देर रात तक चली मैराथन बैठक में यह निर्देश दिए। जानकारी लेकर इसके आयोजन को भव्य बनाने की व्यवस्था के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए।

**संक्षिप्त >> अपडेट्स**

**राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम की थीम पर हो उत्तरायण**

देहरादून : उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने निर्देश दिए हैं कि उत्तरायणी पर होने वाले कार्यक्रमों को अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम की थीम पर आयोजित किए जाएं। मुख्यमंत्री ने साथ ही, लोगों से अपील की है कि वे दीपोत्सव के साथ ही विभिन्न आयोजन इस अवधि में करें। आगामी 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम के लिए राज्य में भी तैयारियां तेज हो गयी हैं। राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह को लेकर पूरे देश में उत्साह का माहौल है। देवभूमि उत्तराखंड के लोगों में भी इस समारोह को लेकर विशेष उमंग एवं ऊर्जा का माहौल है। इसी क्रम में मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए हैं कि उत्तरायणी को इस बार अयोध्या समारोह की थीम पर आयोजित किया जाए।

**दीपक कुमार सक्सेना बने जबलपुर के नए कलेक्टर**

भोपाल: मध्यप्रदेश सरकार ने जबलपुर कलेक्टर सौरव कुमार सुमन का तबादला कर उनके स्थान पर दीपक कुमार सक्सेना को जबलपुर का नया कलेक्टर बनाया है। आधिकारिक जानकारी के अनुसार इस संबंध सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा आदेश जारी कर दिया गया है। जारी आदेश के तहत जबलपुर कलेक्टर सौरव कुमार सुमन का तबादला कर उन्हें उप सचिव मध्यप्रदेश शासन बनाया गया है। श्री सुमन के स्थान पर वरिष्ठ आईएएस अधिकारी दीपक कुमार सक्सेना को जबलपुर का नया कलेक्टर बनाया गया है। श्री सक्सेना इससे पहले संचालक खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मध्यप्रदेश भोपाल तथा प्रबंधन संचालक मध्यप्रदेश राज्य भंडार गृह निगम भोपाल (अतिरिक्त प्रभार) पर पदस्थ थे।

# संघर्ष ▶ रूस ने हवाई हमलों की रणनीति बदल दी यूक्रेन की कार्रवाई के बाद पुतिन के आदेश का पालन हो रहा

**राष्ट्रीय खबर**  
▶ हर किस्म के हथियार का इस्तेमाल  
▶ अलग अलग इलाकों में हो रहा हमला

▶ हर तरफ से दागे जा रहे हैं ये मिसाइल

**क्रियेब:** यूक्रेन के हमलों में रूसी नागरिकों की मौत के बाद युद्ध के तौर तरीके बदल रहे हैं। इस हमले के बाद रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने यूक्रेन पर हमले बढ़ाने की कसम खाई। अब यूक्रेन को समझ आ रहा है कि उनका मतलब क्या था। मंगलवार रात राष्ट्रपति व्लोडिमिर जेलेन्सकी ने कहा कि रूस ने केवल पांच दिनों में यूक्रेन के खिलाफ 500 मिसाइलें और ड्रोन लॉन्च किए हैं। उस समय यूक्रेन की राजधानी में कम से कम 32 लोग मारे गए, उनमें से 30 एक हमले में - 29 दिसंबर को, जब रूस ने इस युद्ध के अब तक के सबसे बड़े हवाई हमलों में से एक शुरू किया था। यह सिर्फ राजधानी नहीं है, देश भर में लगभग 60 लोग मारे गए हैं, पूर्वोत्तर में



खाकिव, दक्षिण में जापोरिजिया, दक्षिणी तट पर ओडेसा और यहां तक कि सुदूर पश्चिम में ल्वीव भी हमलों से पीड़ित हैं। अपना आक्रमण शुरू करने के बाद से रूस ने कभी भी यूक्रेन पर हवाई हमला करना बंद नहीं किया है, लेकिन हमलों की यह नवीनतम श्रृंखला एक घातक वृद्धि का संकेत देती है। रूस के पूर्ण पैमाने पर आक्रमण की शुरुआत के बाद से यूक्रेन ने इतने बड़े हमले नहीं देखे हैं। और जो अलग

है वह सिर्फ हमलों का आकार नहीं है - यह रणनीति है। 2 जनवरी को क्रियेब पर हमला छह घंटे तक चला। रूसियों ने राजधानी में ड्रोंनों की झड़ी लगा दी। यूक्रेन की वायु सेना ने कहा कि वह उनमें से सभी 35 को मार गिराने में सक्षम हुए। लेकिन इसके बाद मिसाइल हमले किए गए, शहर की सुरक्षा को ध्वस्त करने और तोड़ने के लिए विभिन्न प्रकार के हथियारों का इस्तेमाल किया गया। पिछले पांच दिनों में, कई

महीनों में पहली बार, मिसाइलों ने क्रियेब के बीच भी हमला किया है। यूक्रेन के सेंटर फॉर मिलिट्री लीगल रिसर्च के ऑलेक्जेंडर मुसियेंको ने बताया, वे हमेशा हमारी वायु रक्षा प्रणालियों को तोड़ने और अपने हमले को और अधिक कुशल बनाने का बेहतरीन तरीका खोजने की कोशिश कर रहे हैं। इसका मतलब है विभिन्न प्रकार की मिसाइलों का उपयोग करना - हाइपरसोनिक, क्रूज, और

बेलिस्टिक - लेकिन इन मिसाइलों को विभिन्न मांगों से दामना भी। ये हथियार यूक्रेन के ऊपर हवा में दिशा बदल सकते हैं, जिससे वायु रक्षा के लिए और सिरदर्द पैदा हो सकता है। रूस भी अपना फोकस बदल रहा है? 29 दिसंबर को, इसने देश भर के शहरों में अपने हथियारों का लक्ष्य रखा जबकि 2 जनवरी को, केवल क्रियेब और खार्किव में मिसाइल दागे गये। श्री मुसियेंको ने कहा, रूसियों ने अपनी हमलावर शक्ति को केंद्रित करने की कोशिश की... और केवल एक या दो शहरों को निशाना बनाया। इन हमलों के लिए रूस की तैयारी का तरीका भी बदल रहा है। यूक्रेन की खुफिया सेवा, एसबीयू ने मंगलवार को बताया कि उसने दो रोबोटिक ऑनलाइन निगरानी कैमरे दृष्टि और निष्क्रिय कर दिए हैं, जिनके बारे में उसका कहना है कि इन्हें रूस ने कोव की सुरक्षा की जासूसी करने और लक्ष्यों का पता लगाने के लिए हैक किया था। यह स्पष्ट नहीं है कि रूस कब तक इतने बड़े पैमाने पर हमले करता रह सकता है।

## मोदी शनिवार को पुलिस महानिदेशकों के सम्मेलन में हिस्सा लेंगे

**राष्ट्रीय खबर**

**नयी दिल्ली :** प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शनिवार को जयपुर के राजस्थान अंतर्राष्ट्रीय केंद्र में पुलिस महानिदेशकों और महानिरीक्षकों के अखिल भारतीय सम्मेलन में हिस्सा लेंगे। शुक्रवार से शुरू होने वाले तीन दिवसीय सम्मेलन में साइबर अपराध, पुलिस प्रणाली में प्रौद्योगिकी, आतंकवाद विरोधी चुनौतियों, वामपंथी उग्रवाद, जेल सुधार और आंतरिक सुरक्षा मुद्दों पर विस्तार से विचार-विमर्श किया जाएगा। सम्मेलन का एक अन्य प्रमुख एजेंडा नए आपराधिक कानूनों के कार्यान्वयन के लिए रोड मैप पर विचार-विमर्श करना है।



इसके अतिरिक्त, पुलिस व्यवस्था और सुरक्षा में भविष्य के विषयों जैसे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) और डीपफेक जैसी नई प्रौद्योगिकियों द्वारा उत्पन्न चुनौतियों तथा उनसे निपटने के तरीकों पर भी चर्चा होगी। सम्मेलन ठोस कार्य बिंदुओं की पहचान करने और

उनकी प्रगति की निगरानी करने का अवसर भी है। प्रधानमंत्री ने संज्ञा में आने के बाद से पुलिस महानिदेशकों के सम्मेलन में गहरी रुचि ली है। पहले प्रधानमंत्रियों की प्रतीकात्मक उपस्थिति के विपरीत श्री मोदी सम्मेलन के सभी प्रमुख सत्रों में उपस्थित रहते हैं। प्रधानमंत्री न केवल सभी जानकारीयों को धैर्यपूर्वक सुनते हैं, बल्कि स्वतंत्र और अनौपचारिक चर्चा को भी प्रोत्साहित करते हैं ताकि नए विचार सामने आ सकें। इस वर्ष के सम्मेलन में नाकते, दोपहर और रात के भोजन पर आमूली सुधार के बावजूद गुरुवार को भी आपमान शून्य से नीचे दर्ज

## कश्मीर में शीतलहर का प्रकोप जारी



**राष्ट्रीय खबर**  
**श्रीनगर:** जम्मू कश्मीर के कश्मीर घाटी में लगातार शीत लहर जारी है। हालाँकि रात के तापमान में मामूली सुधार के बावजूद गुरुवार को भी आपमान शून्य से नीचे दर्ज किया गया। मौसम विज्ञान केंद्र श्रीनगर ने कहा कि पिछले दो दिनों के दौरान -4.8 डिग्री सेल्सियस पर रहने के बाद गुरुवार को श्रीनगर में न्यूनतम तापमान -3.8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया।

## राम विरोधी ताकतों का अवसान तय : भाजपा

**राष्ट्रीय खबर**

**नयी दिल्ली :** भारतीय जनता पार्टी ने अयोध्या में श्रीराम मंदिर के बारे में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के एक नेता की आपत्तजनक टिप्पणियों पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए आज कहा कि मुस्लिम तुष्टीकरण की राजनीति करते हुए राम मंदिर विरोधी ताकतें ढूँढने वाली हैं। डॉ. सुधांशु त्रिवेदी ने यहां पार्टी मुख्यालय पर एक संवाददाता सम्मेलन में राकांपा के विधायक जितेंद्र आब्बाड के भगवान राम को मांसाहारी बताये जाने के बाद उपनये विवाद एवं बाद में माफ़ी मांगे जाने के बारे में पूछे जाने पर कहा कि श्री राम



मंदिर प्राण प्रतिष्ठा पर सकारात्मक दृष्टि की बजाय विपक्ष के लोग आज भी विघ्न उत्पन्न करने का जतन खोजें हैं।

## वाईएसआर तेलंगाना-कांग्रेस विलय जगन मोहन की बहन की पार्टी का कांग्रेस में विलय

**राष्ट्रीय खबर**

**नयी दिल्ली:** तेलंगाना में जीत के बाद कांग्रेस पार्टी को दक्षिण भारत में उत्साह का उस समय एक और अवसर मिला जब गुरुवार को वाईएसआर तेलंगाना की अध्यक्ष वाई एस शर्मिला ने अपनी पार्टी का कांग्रेस में विलय कर लिया। कांग्रेस नेता राहुल गांधी की दूसरी जन संपर्क यात्रा से पहले राजधानी में कांग्रेस मुख्यालय पर पार्टी के शीर्ष नेताओं के जमावड़े के बीच सुश्री शर्मिला ने कांग्रेस में शामिल होने की घोषणा की। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे, पार्टी नेता राहुल गांधी और अन्य वरिष्ठ नेताओं ने सुश्री शर्मिला का पार्टी में स्वागत किया। सुश्री शर्मिला ने



इस मौके पर कहा, “ आज से वाईएसआर तेलंगाना पार्टी और कांग्रेस में मिल गयी है और इस मिलन से मुझे खुशी है। मैं अपनी वाईएसआर तेलंगाना पार्टी का भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस में विलय कर रही हूँ। मैं सम्मंजती हूँ कि कांग्रेस ही एक ऐसी पार्टी है, जो समाज के सभी तबकों की

आकांक्षाओं को पूरा कर सकती है। आज से वाईएसआर तेलंगाना पार्टी एक अलग दल नहीं रहेगी बल्कि यह कांग्रेस पार्टी हो गयी है। सुश्री शर्मिला ने श्री गांधी की सरनाहा करते हुये कहा कि उन्होंने अपनी भारत जोड़ो यात्रा के दौरान कड़ी मेहनत की थी।

## सावधानी ▶ इजरायल में जवाबी कार्रवाई के लिए एलर्ट जारी

## लेबनान में घुसकर हमारा के कमांडर को मार डाला सेना ने

**राष्ट्रीय खबर**  
▶ हमारा ने नेता के मारे जाने की पुष्टि की

▶ सालेह अल अरोरी की पहचान हो चुकी थी

▶ लेबनान के इलाके में ईरान समर्थित हिजबुल्ला

**तेल अबीव:** इजरायल में एक वरिष्ठ हमारा कमांडर की मौत के बाद व्यापक संघर्ष के लिए अलर्ट जारी किया गया है। लेबनान की राजधानी में मंगलवार को एक हमले में हमारा के एक वरिष्ठ अधिकारी की कथित तौर पर मौत हो गई, जिससे क्षेत्र में संघर्ष बढ़ने पर इजरायल हाई अलर्ट पर है। स्थानीय समाचार चैनलों के अनुसार, इजराइल ने बमबारी की



सदस्य है। विदेश विभाग ने अल-अरोरी को एक आतंकवादी के रूप में सूचीबद्ध किया और उसके बारे में जानकारी देने वाले को 5 मिलियन डॉलर का इनाम देने की पेशकश की। अधिकारी की हत्याने में इजराइल की जीत के बावजूद,

हमारा के नेताओं को अतीत में जल्दी ही हटा दिया गया है। यह भी सवाल है कि जिस क्षेत्र में ईरान समर्थित हिजबुल्लाह मजबूत है, वहां इजरायली बमबारी लेबनानी इजरायल सीमा पर मौजूद लड़ाई को कैसे प्रभावित कर सकती है।

हमारा के नेताओं को अतीत में जल्दी ही हटा दिया गया है। यह भी सवाल है कि जिस क्षेत्र में ईरान समर्थित हिजबुल्लाह मजबूत है, वहां इजरायली बमबारी लेबनानी इजरायल सीमा पर मौजूद लड़ाई को कैसे प्रभावित कर सकती है।

रिपोर्ट के अनुसार, हिजबुल्लाह नेता हसन नसरल्लाह ने अतीत में अपने देश में मित्र देशों के आतंकवादी नेताओं को इजरायल द्वारा निशाना बनाए जाने के सभी रूपों के लिए जवाबी कार्रवाई का वादा किया था। हालाँकि, नसरल्लाह लड़ाई को आगे बढ़ाने के लिए अब तक अनिच्छुक दिख रहा है। इजरायली अधिकारियों ने उस बमबारी पर कोई टिप्पणी नहीं दी है जिसमें अल-अरोरी की मौत हो गई। हालाँकि, सैन्य प्रवक्ता रियर एडमिरल डैनियल हगारी ने कहा, हम किसी भी स्थिति के लिए पूरी तरह तैयार हैं। एपी के अनुसार, हिजबुल्लाह ने कहा कि यह हमला लेबनान, उसके लोगों, उसकी सुरक्षा, संप्रभुता और प्रतिरोध पर एक गंभीर हमला था।

## न्यूज फटाफट

### दक्षिण कोरिया, अमेरिका ने उत्तर कोरिया की सीमा के पास संयुक्त सैन्य अभ्यास किया

सियोल :दक्षिण कोरिया और अमेरिका ने उत्तर कोरिया के सीमावर्ती इलाकों में संयुक्त सैन्य अभ्यास किया है। योनहाप समाचार एजेंसी ने कोरियाई सेना के हवाले से गुरुवार को यह जानकारी दी। एजेंसी के अनुसार दक्षिण कोरिया और अमेरिका अपनी संयुक्त युद्ध तैयारी बढ़ाने के लिए उत्तर कोरिया द्वारा उत्पन्न खतरों के बीच उसके साथ पूर्व की सीमा के पास गोलीबारी अभ्यास कर रहे हैं। एजेंसी ने बताया कि यह अभ्यास 29 दिसंबर को पोचेन शहर में शुरू किया गया था और शुक्रवार पांच जनवरी को समाप्त होने वाला है। एजेंसी की रिपोर्ट में कहा गया है कि अभ्यास में केए 2 टैंक, ए-19, लड़ाकू विमान, स्ट्राइकर बख्तरबंद कार्मिक और तोपखाने प्रणालियाँ सहित दोनों देशों के कुल 110 हथियार सिस्टम शामिल थे। रिपोर्ट में कहा गया है कि अभ्यास के कार्यक्रम में नकली लक्ष्यों के खिलाफ हवाई हमले, टैंक शूटिंग और वायु रक्षा शामिल थे। योनहाप ने कहा कि कोरियाई सैनिकों ने इस सप्ताह की शुरुआत में पहले ही कई प्रशिक्षण अभ्यास और अन्य रणनीति का अभ्यास किया।

**लेबनान में इजरायली गोलाबारी में चार लोगों की मौत काहिरा** :इजरायल की गोलीबारी के कारण दक्षिणी लेबनान के नकीरा शहर में चार लोगों की मौत हो गई है। लेबनानी मीडिया ने गुरुवार को यह जानकारी दी। इससे पहले दिन में, इजरायल रक्षा बलों (आईडीएफ) ने कहा कि उसने लेबनान में हिजबुल्लाह आंदोलन द्वारा कथित तौर पर इस्तेमाल किए गए सैन्य इन्फिदादी ढांचे पर हमला किया था। लेबनानी प्रसारक अल जदीद ने बताया कि नकीरा में एक घर पर इजरायली सेना और हिजबुल्लाह लड़ाके सीमा से लगे इलाकों में रोजाना एक-दूसरे के टिकाकों पर गोलीबारी कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि गत सात अक्टूबर, 2023 को, फिलिस्तीनी आंदोलन हमारा से गाजा पट्टी से इजरायल के खिलाफ बड़े पैमाने पर रॉकेट हमला किया और उसके लड़ाकों ने सीमा का उल्लंघन करके सेना और नागरिकों पर गोलीबारी की। इसके कारण इजरायल में 1,200 से अधिक लोग मारे गए और लगभग 240 अन्य का अपहरण कर लिया गया। स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि इजरायल ने जवाबी हमले शुरू किए, गाजा की पूर्ण नाकाबंदी का आदेश दिया और हमारा लड़ाकों को खत्म करने और बंधकों को बचाने के घोषित लक्ष्य के साथ फिलिस्तीनी इलाक़ों में जमीनी घुसपैट शुरू की। इजरायली हमलों के कारण गाजा में अब तक 22,000 से अधिक लोग मारे गए हैं।

### कोरिया में कई वाहन आपस में टकराये

सोल : दक्षिण कोरिया में गुरुवार तड़के कई वाहनों की टक्कर में करीब 14 लोग घायल हो गए। योनहाप समाचार एजेंसी ने यह जानकारी दी। राजधानी सियोल से लगभग 110 किमी दक्षिण में सेजोंग में एक पुल पर स्थानीय समयानुसार आज तड़के करीब 05 बजे एक के बाद एक करीब 30 गाड़ियां टकरा गईं। इसमें नौ लोगों को मामूली चोटें आने पर इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया। प्रत्यक्षदर्शियों के हवाले से कहा गया कि पुलों पर काली बर्फ या सड़कों पर बर्फ की एक पतली परत पाई गई, जिससे लोगों का चलना मुश्किल हो गया। पुलिस दुर्घटनाओं के कारणों की जांच कर रही है।

### करमान हमले के आयोजकों को कड़ा जवाब मिलेगा

**ईरानी नेता खामेनेई** तेहरान : ईरान के सर्वोच्च नेता अली खामेनेई ने करमान शहर में आतंकवादी हमले के अपराधियों और आयोजकों दोनों को कड़ी प्रतिक्रिया और सजा देने की कसम खाई। इन हमलों में बुधवार को लगभग 100 लोग मारे गए थे। अमेरिकी सेना द्वारा उनकी हत्या की चौथी बरसी पर आयोजित एक समारोह के दौरान बुधवार को करमान में ईरानी जनरल कासिम सुलेमानी के स्मारक स्थल पर हुए दो विस्फोटों में कुल 95 लोग मारे गए और 211 अन्य घायल हो गए। खामेनेई ने अपनी वेंबसाइट पर पोस्ट किए गए एक बयान में कहा, “ निर्दोष लोगों के खून से सने हुए दोनों हाथ और भ्रष्ट, बुरे दिमाग वाले लोग, जो उन्हें इस गलत अनुमान की ओर ले गए, निश्चित रूप से कड़ी मार झेलेंगे और उचित प्रतिशोध के पात्र होंगे। उन्हें पता होना चाहिए कि, भगवान ने चाहा तो इस त्रासदी एक मजबूत प्रतिक्रिया के साथ का सामना किया जाएगा।” ईरानी सरकार ने गुरुवार को पीड़ितों के लिए राष्ट्रीय शोक का दिन घोषित किया और देश के राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी ने कहा कि आतंकवादी हमले के मास्टरमाइंड और अपराधियों की सुरक्षा बलों और कानून प्रवर्तन एजेंसियों द्वारा पहचान की जाएगी और उन्हें जिम्मेदार ठहराया जाएगा।

### इजरायल ने गाजा पर 45 हजार से अधिक बम, रॉकेट गिराए

गाजा : इजरायली सेना ने सात अक्टूबर को फिलिस्तीनी-इजरायल संघर्ष बढ़ने के बाद से गाजा पट्टी पर 65 हजार टन से अधिक वजन वाले 45 हजार से अधिक रॉकेट और बम गिराए हैं। गाजा में सरकारी मीडिया कार्यालय ने बुधवार को यह जानकारी दी। कार्यालय ने एक बयान में कहा, “ इजरायल के कब्जे वाले विमानों ने नरसंहार युद्ध के दौरान गाजा पट्टी पर 45 हजार से अधिक रॉकेट और विंशाल बम गिराए, जिनमें से कुछ में 2 दो हजार पाउंड विस्फोटक थे।” कार्यालय ने कहा कि गाजा पट्टी पर गिराए गए विस्फोटकों का वजन 65 हजार टन से अधिक है। सात अक्टूबर को फिलिस्तीनी आंदोलन हमारा से गाजा पट्टी से इजराइल के खिलाफ बड़े पैमाने पर रॉकेट हमला किया।

### आज का इतिहास

- ▶ 1592: मुगल शासक शाहजहां का लाहौर (अब पाकिस्तान) में जन्म।
- ▶ 1659: खानवाह की लड़ाई में औरंगजेब ने शाह शुजा को हराया।
- ▶ 1671: छत्रपति शिवाजी महाराज ने मुगलों से सल्ह क्षेत्र को अपने कब्जे में किया।
- ▶ 1893: योगगुरु और आध्यात्मिक गुरु परमहंस योगानन्द का उत्तर प्रदेश के गोरखपुर में जन्म।
- ▶ 1900: आयरलैंड के राष्ट्रवादी नेता जॉन एडवर्ड रेडमोंड ने ब्रिटिश शासन के खिलाफ विद्रोह किया।
- ▶ 1938: अमेरिका के सान फ्रांसिस्को शहर में बने झूलने वाले गोल्डन गेट ब्रिज का निर्माण कार्य शुरू,यह पुल 1937 में बनकर तैयार हुआ।
- ▶ 1934: भारतीय जनता पार्टी के नेता मुरली मनोहर जोशी का जन्म।
- ▶ 1941: क्रिकेटर मंसूर अली खान पटौदी का भोपाल में जन्म।
- ▶ 1955: पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का कलकत्ता (अब कोलकाता) में जन्म।
- ▶ 1970: चीन के युनान प्रांत में रिक्टर पैमाने पर 7.7 तीव्रता वाले भूकंप से 15000 लोगों की मौत।
- ▶ 1971: इंग्लैंड और आस्ट्रेलिया के बीच क्रिकेट इतिहास का पहला सीमित ओवर का एकदिवसीय अन्तरराष्ट्रीय मैच खेला गया था।
- ▶ 1993: करीब 85,000 टन कच्चा तेल लेकर नार्वे से कनाडा जा रहा एक तेल टैंकर तूफान में फंसकर शेंटलैंड द्वीप के पास दुर्घटनाग्रस्त।
- ▶ 2000: अंतरराष्ट्रीय फुटबाल एवं सांख्यिकी महासंघ ने ‘पेले’ को शताब्दी का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी घोषित किया।
- ▶ 2003: अल्जीरिया में विद्रोहियों के हमलों में 43 सैनिक मरे।
- ▶ 2006: भारत और नेपाल ने पारगमन संधि की अवधि को 3 महीने के लिए बढ़ाया।
- ▶ 2007: तंजानिया की विदेश मंत्री आशा रोज मिगरो संयुक्त राष्ट्र की उपमहासचिव नियुक्त।
- ▶ 2008: यूरोपीय संघ (ईयू) ने पाकिस्तान में चुनाव पर्यवेक्षण अभियान पूर्णरूप से शुरू किया।
- ▶ 2009: नेशनल काँग्रेस के अध्यक्ष उमर अब्दुल्ला ने जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली।
- ▶ 2014: भारतीय संसार उपग्रह जीसेट-14 को सफलतापूर्वक कक्षा में स्थापित किया गया। जीसेट-14 में भारत में निर्मित क्रायोजेनिक इंजन का इस्तेमाल हुआ था।

रांची: रामगढ़ जिले के पतरातु थाना क्षेत्र अंतर्गत खैर मांझी चौक के समीप खिजली जोड़ने के काम में आज बिजली मिस्ट्री राजेंद्र रवि बिजली के तार के चपेट में आने से घटनास्थल पर ही उनकी मौत हो गई। अगल-बगल के इसकी जानकारी मिलने के बाद ग्रामीणों ने सामाजिक स्वास्थ्य केंद्र पतरातु लाया गया जहां डॉक्टरों ने कहा कि पहले से ही उनकी मौत हो चुकी है।

#### नियमन

ऐसा मामला पॉक्सो एक्ट के तहत संज्ञेय

# बच्ची का लगातार पीछा करना, घूरना या जबरन बात करना भी यौन अपराध: झारखंड हाई कोर्ट

#### राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड हाई कोर्ट ने कहा है कि किसी बच्ची का लगातार या बार-बार पीछा करना, घूरना या जबरन संपर्क करने की कोशिश करना भी यौन उत्पीड़न की श्रेणी में आने वाला अपराध है। ऐसा मामला प्रोटेक्शन ऑफ चाइल्ड प्रॉम सेक्सुअल ऑफिस (पॉक्सो) एक्ट 2012 की धारा 11 (4) के तहत संज्ञेय है। स्कूल में शिक्षक छात्रा के साथ करता था छेड़खानी: झारखंड हाई कोर्ट ने चतरा जिले की एक स्कूली छात्रा के यौन उत्पीड़न के आरोपी शिक्षक की जमानत अर्जी खारिज करते हुए

यह महत्वपूर्ण आदेश दिया है। आरोपी शिक्षक राहुल यादव पर यह आरोप है कि वह स्कूल में पढ़ने वाली छात्रा से छेड़खानी करता था। पीड़िता ने स्कूल के प्रिंसिपल से इसकी शिकायत की तो शिक्षक को स्कूल से हटा दिया गया। स्कूल से हटाए जाने के बाद भी वह शिक्षक छात्रा का पीछा करता था। वह छात्रा से मिलने और जबरन बात करने का भी प्रयास करता था। इस मामले में केस दर्ज होने के बाद निचली अदालत में आरोपी शिक्षक के खिलाफ चार्ज फ्रेम किए जाने की झारखंड हाई कोर्ट में चुनौती दी गई थी। जस्टिस



सुभाष चांद की बेंच के दोनों पक्षों को सुनने के बाद शिक्षक की याचिका को खारिज कर दिया और उसके कृत्य को पॉक्सो एक्ट के अंतर्गत यौन उत्पीड़न का मामला करार दिया।

# नगर निकायों में चुनाव का रास्ता साफ, हाईकोर्ट का सरकार को आदेश, तीन हफ्ते में जारी करें अधिसूचना

#### राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में लंबित नगर निकाय चुनाव का रास्ता खुल गया है। जस्टिस आनंद सेन की अदालत ने पार्षद अरुण झा, रोशनी खलखो समेत अन्य की रिट याचिका पर सुनवाई करते हुए राज्य सरकार को निर्देश दिया है कि तीन सप्ताह के भीतर राज्य में नगर निकाय चुनाव की अधिसूचना जारी करें। कोर्ट ने अपने आदेश की कॉपी राज्य के मुख्य सचिव, नगर विकास विभाग, रांची नगर निगम और राज्य निर्वाचन आयोग को फैक्स के जरिए फौरन मुहैया कराने का भी निर्देश दिया है। प्रार्थी के अधिवक्ता विनोद कुमार ने बताया कि हाईकोर्ट ने राज्य सरकार और राज्य निर्वाचन आयोग को आदेश दिया है कि तीन सप्ताह के भीतर चुनाव की अधिसूचना जारी कर देना है। राज्य सरकार का स्टैंड था कि ट्रिपल टेस्ट कराने के बाद ही चुनाव कराया जाना चाहिए। इसपर हाईकोर्ट ने कहा कि सुरेश महाजन बनाम मध्य प्रदेश मामले में सुप्रीम कोर्ट ने स्पष्ट कर दिया था कि ट्रिपल टेस्ट कराना एक कॉम्प्लेक्स प्रोसेस और निरंतर प्रक्रिया का हिस्सा है। राज्य



संविधान के अनुच्छेद 243 (4) और स्टेट म्युनिसिपल एक्ट 2011 में भी इस बात का जिक्र है कि पांच साल में चुनाव करा लेना है। रांची नगर निगम के वार्ड संख्या 26 के पूर्व पार्षद और याचिकाकर्ता अरुण कुमार झा ने बताया कि राज्य सरकार ओबीसी आरक्षण को लेकर टालमटोल कर रही थी। इसपर अधिवक्ता विनोद कुमार ने कोर्ट को बताया कि ओबीसी आरक्षण के नाम पर

# रांची में कोयला कारोबारी की हत्या, रात में मारी गई दिनदहाड़े गोली

#### राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची के रातु इलाके में अपराधियों ने दुस्साहस दिखाते हुए कोयला कारोबारी अभिषेक श्रीवास्तव की गोली मारकर दिनदहाड़े हत्या कर दी। अभिषेक को अपराधियों ने 11 गोलीयां मारी, परिजन अभिषेक को अस्पताल ले गए लेकिन डॉक्टरों ने उसे वहां मृत घोषित कर दिया। मिली जानकारी के अनुसार अभिषेक श्रीवास्तव काले रंग की फॉर्च्यूनर गाड़ी से अपने रातु रिंग रोड स्थित आस्थापुरम आवास लौट रहे थे, इस दौरान पहले से घात लगाए चार अपराधी काले रंग की स्कोर्पियो गाड़ी में अभिषेक के आने का इंतजार कर रहे थे, जैसे ही अभिषेक अपने अपार्टमेंट वाली गली में घुसा अपराधियों ने उसे निशाना बना अंधाधुंध फायरिंग शुरू कर दी। अभिषेक की कार के शीशे को छेदते हुए 11 गोलीयां अभिषेक को



लगी, अभिषेक को गोली मारने के बाद अपराधी काले रंग की स्कोर्पियो से ही रिंग रोड की तरफ से फरार हो गए। अस्पताल में मौत: गोलियों की आवाज सुनकर अभिषेक के परिजन और आसपास के लोग दौड़े-दौड़े मौके पर पहुंचे। उस समय 11 गोली लगने के बावजूद अभिषेक की सांस चल रही थी, जिसके बाद उसे आनन - फानन में एक निजी अस्पताल में इलाज के लिए जाया गया। लेकिन डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। मिली जानकारी के अनुसार अभिषेक श्रीवास्तव कोयला के कारोबारी थे, उनका मुख्य कारोबार चतरा में था। रातु थाना प्रभारी सपन कुमार ने बताया कि चतरा में अभिषेक को उग्रवादी संगठन के द्वारा धमकी दी गई थी।

#### ईडी जारी करेगी साहेबगंज डीसी को समन



रांची: कैप कार्यालय से कार्टूस और आठ लाख बरामद होने के मामले में ईडी साहेबगंज डीसी को जल्द ही समन जारी करेगी। गौरतलब है कि साहेबगंज डीसी रामनिवास यादव के कैप कार्यालय में ईडी ने बुधवार को छापेमारी की थी। इस दौरान आठ लाख रुपये नकद 9 एमएम की 14 गोलीयां भी मिली थी। यह गोलीयां प्रतिबंधित पिस्टल की हैं। यह नकद के स्रोतों की सही-सही जानकारी नहीं दे पाए, दूसरी ओर उनके घर से पंकज मिश्रा द्वारा ईडी के खिलाफ विभिन्न न्यायालयों में दायर की गयी याचिकाओं की प्रति भी मिली। जानकारी के अनुसार, ईडी के द्वारा एक से दो दिनों के दौरान डीसी से पूछताछ के लिए समन जारी किया सकता है।

# नाबालिग छात्रा के साथ मकान मालिक ने किया दुष्कर्म

#### राष्ट्रीय खबर

रांची: शहर के तुपुदाना ओपी क्षेत्र में 12 वर्षीय छात्रा के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है। जिसके बाद पीड़ित छात्रा ने पुलिस से इसकी शिकायत की। उसने कहा कि उसके साथ घर के मालिक ने पहले छेड़छाड़ की बाद में दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया। पीड़िता की शिकायत पर तुपुदाना प्रभारी मीरा सिंह ने त्वरित कार्रवाई करते हुए आरोपी घर मालिक को गिरफ्तार कर लिया है, और आगे की कार्रवाई की जा रही है।



#### युवक की निर्मम हत्या

रांची: लापुंग थाना क्षेत्र के घघारी जंगल में बुधवार को एक युवक का शव मिला। अपराधियों ने पहले युवक की पत्थर से कुचकर की निर्मम हत्या कर दी, फिर उसकी दोनों आंखें निकाल लीं। घघारी जंगल में हत्या की खबर पूरे क्षेत्र में आग की तरह फैल गयी। घटना की सूचना पाकर लापुंग एवं बेडो पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और शव की शिनाख्त के लिए आसपास के ग्रामीणों से पूछताछ किया। लेकिन रात आठ बजे तक ना तो युवक की पहचान नहीं हो सकी और ना ही हत्यारों का कुछ पता चला। पुलिस को हत्या में प्रयुक्त पत्थर या अन्य हथियार घटनास्थल पर नहीं मिली है। शव को आज गुरुवार को पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेजा जायेगा।

# ईडी ने खोला सीएम हेमंत के करीबी विनोद सिंह का सीलबंद दफ्तर, जांच शुरू

#### राष्ट्रीय खबर

रांची: सीएम हेमंत के बेहद करीबी माने जाने वाले विनोद सिंह के सीलबंद दफ्तर को ईडी ने खोल दिया है, दफ्तर खुलने के बाद ईडी की जांच शुरू हो गई है। बुधवार को जब विनोद सिंह के ठिकानों पर छापेमारी की गई थी तो ईडी द्वारा ही विनोद सिंह के दफ्तर को सील कर दिया गया था। गुरुवार को शाम करीब पांच बजे ईडी के छह अधिकारी अचानक सुरक्षाकर्मियों के साथ रोसा टावर स्थित विनोद सिंह के कार्यालय पहुंचे, जहां सील हटाकर कार्यालय खोला गया। अब विनोद सिंह के कार्यालय में जांच की प्रक्रिया शुरू कर दी गयी है। बुधवार को छापेमारी में विनोद



सिंह के घर से 25 लाख रुपये नकद मिले थे। गौरतलब है कि बुधवार सुबह सात बजे ईडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के प्रेस सलाहकार अभिषेक प्रसाद उर्फ पिंटू, साहिबगंज के डीसी रामनिवास यादव, डीएसपी राजेंद्र दुबे, साहिबगंज के खनन

दौरान एजेंसी को शेल कंपनियों के जरिए निवेश और संदिग्ध वित्तीय लेनदेन के सबूत मिले हैं। इस दौरान ईडी ने सभी संदिग्धों के मोबाइल फोन भी जब्त कर लिए हैं। ईडी जब्त मोबाइल फोन का फॉरेंसिक विश्लेषण कराएगी। गौरतलब है कि अवेध खनन मामले में ईडी पहले ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, उनके प्रेस सलाहकार अभिषेक प्रसाद, डीसी रामनिवास यादव, डीएसपी राजेंद्र दुबे से पूछताछ कर चुकी है। ईडी के गवाह विजय हांसदा को प्रभावित करने के मामले में डीसी और कुछ उच्च पदस्थ राजनीतिक और नौकरशाही लोगों की संलिप्तता भी सामने आई थी। जिसके बाद ईडी ने कार्रवाई की है।

# ई रिक्शा से लगने वाली जाम से मिलेगी मुक्ति, जल्द बनेगा रूट पास

#### राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची सहित आसपास के इलाकों में ई-रिक्शा की संख्या बढ़ती जा रही है, जिस वजह से जाम और अतिक्रमण के मामले लगातार देखने को मिल रहे हैं। लोगों को जाम से मुक्ति दिलाने के लिए रांची नगर निगम के नगर आयुक्त अमित कुमार और जिला प्रशासन के जिला परिवहन पदाधिकारी प्रवीण प्रकाश कोशिश कर रहे हैं। राजधानी रांची के अल्बर्ट एक्का चौक, लालपुर चौक, प्लाजा चौक सहित विभिन्न चौक चौराहों पर आए दिन ई रिक्शा की अत्यधिक भीड़ देखने को मिलती है। जिस वजह से सड़क किनारे आए दिन जाम की समस्या से लोगों को जूझना पड़ता है। ई-रिक्शा ज्यादातर वैसे क्षेत्रों में देखे जाते हैं, जहां पर यात्रियों



की सबसे ज्यादा भीड़ होती है। ऐसे में उन क्षेत्रों के यात्रियों को काफी दिक्कत होती है जहां एक भी ई रिक्शा मौजूद नहीं है। नगर आयुक्त अमित कुमार ने कहा कि अमूमन यह देखा जाता है कई इलाकों में पर्याप्त यात्री हैं, लेकिन वहां पर एक भी ई रिक्शा नहीं है और जहां पर यात्री कम हैं वहां भी बहुत संख्या में ई-रिक्शा लगे हुए हैं। ई-रिक्शा के इस अनियमित व्यवस्था को नियमित करने के लिए रूट पास का बनना जरूरी है। रूट पास के माध्यम से सभी ई रिक्शा का रूट निर्धारित कर दिया जाएगा। रूट पास में जो भी क्षेत्र निर्धारित किए जाएंगे उस ई रिक्शा को इस क्षेत्र में परिचालन

करना होगा। अगर कोई भी ई रिक्शा चालक रूट पास के नियमों का उल्लंघन करता है तो ऐसे ई रिक्शा को तुरंत जब्त कर लिया जाएगा और उन पर नियम पूर्वक फाइन भी चार्ज किया जाएगा। जाएंगे मालूम हो कि राजधानी रांची में करीब पांच हजार ई रिक्शा चल रहे हैं जो अल्बर्ट एक्का चौक, सुजाता चौक, लालपुर चौक, रातु रोड चौक इलाके में सबसे ज्यादा चलते हैं। पांच हजार ई रिक्शा में मात्र पंद्रह सौ ई रिक्शा का ही रूट पास बना हुआ है। बाकी के सभी ई

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्र प्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com  
http://rashtriyakhbar.com/epaper  
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com  
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar  
Rashtriyakhbar LIVE  
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.  
0651-2244505  
0651-2244605